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Záver uplynulého roka sa niesol v  znamení volieb do samosprávnych krajov. 

Tentoraz bol o  ne vyšší záujem a  do krajského parlamentu kandidovalo aj viacero 

Holíčanov. 

Z  pohľadu mesta Holíč bol rok 2017 úspešný. Realizoval sa úver vo výške  

300 tisíc eur na opravu dopravnej infraštruktúry, chodníkov a ciest, na najstaršom 

sídlisku M. Nešpora. Tiež sa nám podaril odovzdať do užívania ďalší nájomný bytový 

dom s  33 bytovými jednotkami na Ulici M. Terézie, uskutočnili sme výstavbu nového 

parkoviska neďaleko vstupu do zámku, ktoré slúži predovšetkým návštevníkom 

kultúrno-spoločenských a  iných podujatí. V  závere roka bola s  finančnou podporou 

TTSK dokončená výstavba cestnej komunikácie, spájajúca Ulicu Márie Terézie s cestou 

I. triedy v smere na Kopčany. V  rámci menších investícií sa uskutočnila výstavba 

ďalších hrobových i  parkovacích miest, pokračovala revitalizácia areálu bývalej píly, 

Kovotvaru. V  minulom roku žil Holíč opäť bohatým kultúrno-spoločenským  

a  športovým životom. Na viacerých podujatiach sa organizačne alebo  

ako účinkujúci podieľali organizácie, kluby či záujmové združenia pôsobiace  

v  našom meste. Pri pohľade na uplynulý rok by sme mali spomenúť novú aktivitu, 

rytiersky festival Rotenstein. Na úspech podujatia, ktoré vo svojom premiérovom 

ročníku prilákalo na Holíčsky zámok viac ako osem tisíc domácich návštevníkov  

i zo širokého okolia, by sme chceli nadviazať jeho tohtoročným pokračovaním. 

Prevažná väčšina kultúrnych, spoločenských i  športových podujatí sa uskutočnila  

v Kultúrno-osvetovom centre na Holíčskom zámku. Zrekonštruovaný objekt bývalej 

tabačiarne si počas uplynulého roka získal popularitu, pozornosť a  nadregionálny 

záujem. Svedčí o tom okrem iného skutočnosť, že jeho priestory si za miesto svojho 

spoločného zasadania vybrali ministerstvá zahraničných vecí Slovenskej i Českej 

republiky, konali sa tu i ďalšie významné rokovania a konferencie.  

Naše mesto v  poslednom období opeknelo a stáva sa jedným z moderných centier 

záhorského regiónu. Oproti ostatným mestám máme však nespornú výhodu, ktorou  

je mnoho storočí známy cisársky erb. Erb, ktorý je duchom nášho mesta, ktorý nám 

pomáha nájsť miesto na mape v stredoeurópskom priestore. Tento erb je o duchu, 

ktorého čiastočky nosíme v  srdci každý jeden , a  ktoré nám pomáhajú, aby sme pre náš 

Holíč urobili zase čo najviac.  
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Holíč - sídlisko SNP 

Z radnice 

17. januára sa v pracovni primátora už po šiestykrát uskutočnilo novoročné stretnutie 

predstaviteľov mesta so zástupcami holíčskych škôl a školských zariadení. Primátor  

na ňom privítal riaditeľov základných a stredných škôl, materskej školy i Centra 

voľného času. V príhovore okrem iného vyjadril poďakovanie za ich doterajšie aktivity 

i spoluprácu s mestom. V prípitku im zaželal veľa zdravia a úspechov i pozitívnej 

energie v ich neľahkej práci a učiteľskom poslaní. 
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V roku 2016 uskutočnila Slovenská informačná a marketingová spoločnosť  

v spolupráci s Národným informačným strediskom Slovenskej republiky hodnotenie 

miest a obcí z pohľadu potenciálu ich rozvoja. Hodnotením prešlo všetkých 2 926 obcí  

a miest na Slovensku. Holíč sa zaradil medzi 30 percent slovenských samospráv, ktoré 

vyšli z uvedeného hodnotenia pozitívne. Udelené prestížne ocenenie, Pečať rozvoja obcí 

a miest znamená, že Mesto Holíč využíva financie a majetok s vysokou efektivitou  

pre trvalo udržateľný rozvoj. 

 

 

Od začiatku marca slúžia cestujúcej verejnosti v Holíči zrekonštruované autobusové 

zastávky, dve v smere na Hodonín a Skalicu a tri na Hollého ulici  

a pred Domovom dôchodcov. Ide o zastávky, ktoré v minulosti opakovane najviac 

utrpeli vyčíňaním vandalov. Peniaze, ktoré samospráva zaplatila, musela vyčleniť 

z vlastných rozpočtových prostriedkov, teda aj z našich peňazí. 

 

V Holíči pôsobí v súčasnosti 60 záujmových a športových organizácií a klubov. 

Tridsať tri z nich a štyria jednotlivci získali pre tohtoročné aktivity a činnosť finančné 

dotácie v celkovom objeme 98 000 eur. Slávnostné podujatie spojené s odovzdávaním 

zmlúv sa uskutočnilo 30. marca v priestoroch Kultúrno-osvetového centra. 

 

11. apríl 1945 je v histórii Holíča nezmazateľne zapísaný ako deň jeho oslobodenia. 

Túto významnú udalosť si v deň 72. výročia pripomenuli Holíčania spomienkovým 

podujatím pri Pomníku padlých na Námestí mieru. 
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Najlepšie projekty juhomoravských stavebníkov sa 27. apríla predstavili  

na výstavisku v Brne v rámci vyhlásenia 15. ročníka prestížnej súťaže Stavba 

Juhomoravského kraja 2016. V kategórii Stavby mimo územia Juhomoravského kraja 

získal Čestné uznanie aj stavba Statické zabezpečenie stien a rekonštrukcia JV 

bastiónového opevnenia zámku v Holíči, ktorú realizovala spoločnosť Ekostavby, a.s. 

Brno. Ocenenie prevzal počas slávnostného vyhlásenia výsledkov primátor Zdenko 

Čambal. 
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16. jún sa zapíše ako ďalší významný dátum v novodobej histórii Holíča.  

V tento deň sa v priestoroch galérie Kultúrno-osvetového centra uskutočnilo slávnostné 

podpísanie Dohody o partnerských vzťahoch a spolupráci medzi mestom Holíč  

a mestom Malojaroslavec z Ruskej federácie. Za účasti poslancov a predstaviteľov 

oboch miest dokument podpísali primátor Holíča Zdenko Čambal a poslankyňa 

Mestského zastupiteľstva Malojaroslavec Natália Jevgenievna Jačnik. 

 

 

 

 

Mestské zastupiteľstvá: 

20. februára Poslanci zobrali na vedomie uskutočnenie VIII. až X. zmeny rozpočtu 

mesta Holíč roku 2016. Predmetom týchto zmien bolo najmä zakomponovanie  

do rozpočtu mesta úpravy rozpočtových položiek pri transferoch zo štátneho rozpočtu 

medzi rozpočtom mesta a škôl a školských zariadení. Ďalej sa upravil transfer  

na Spoločný školský úrad a zvýšili sa vlastné príjmy škôl a školských zariadení. 

Schválili I. zmenu rozpočtu Mesta Holíč r. 2017. Predmetom tejto zmeny je 

zakomponovanie do rozpočtu mesta dvoch vratiek nezrovnalostí z projektov EÚ.  

23. marca Mestské zastupiteľstvo schválilo Záverečný účet a rozpočtové hospodárenie 

Mesta Holíč za rok 2016 bez výhrad. Výsledok celoročného hospodárenia je prebytok 

vo výške 889 722 eur. Poslanci odsúhlasili použitie prebytku na tvorbu rezervného 

fondu vo výške 871 999 eur. Z tejto čiastky bude účelovo použitých 824 140 eur  
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na prekládku VTL plynovodu, na vybudovanie plynu, komunikácií a verejného 

osvetlenia v lokalite ulice Márie Terézie, na vybudovanie parkoviska pri zámku, 

vybudovanie stojiska na odpadové nádoby, vybudovanie miestnej komunikácie  

na ul. Pri kaštieli, vypracovanie projektovej dokumentácie k projektu „Zníženie 

energetickej náročnosti MŠ Lúčky“ a prefinancovanie rozpočtovaných investičných 

akcií. Schválili: 

- návrh na poskytnutie dotácií z rozpočtových prostriedkov Mesta Holíč, pre tento účel 

je vyčlenená čiastka 98 000 eur, ktorá bola rozdelená úspešným žiadateľom - 

športovým, kultúrnym a  spoločenským organizáciám a záujmovým združeniam, 

pôsobiacim v Holíči 

- predloženie žiadosti o poskytnutie dotácie za účelom realizácie projektu 

„Rekonštrukcia NKP – Holíčsky zámok - Koniareň“, zabezpečenie realizácie projektu 

i finančných prostriedkov na jeho spolufinancovanie vo výške 5 % z celkového 

rozpočtu projektu. 

 

Mesto má záujem o vybudovanie športovej haly pre viacúčelové využitie, 

ktorá by mala vyrásť v areáli štadióna. V zimných mesiacoch by slúžila jej ľadová 

plocha na korčuľovanie, v letných mesiacoch ako ihrisko pre letné športy. V tejto 

súvislosti zastupiteľstvo odsúhlasilo predloženie žiadosti o poskytnutie dotácie  

za účelom realizácie predmetného projektu a zabezpečenie jeho uskutočnenia. 

- zabezpečenie realizácie projektu „Zníženie energetickej náročnosti budovy 

Materskej školy Lúčky“, po schválení žiadosti o NFP 

- zvýšenie základného imania spoločnosti SMM Holíč, s.r.o., vo výške  

140 000 eur. Táto čiastka bude účelovo použitá na vybudovanie hrobových  

i parkovacích miest a prestavbu objektu tzv. kasína na wellness centrum. 

 

8. júna Mestské zastupiteľstvo schválilo: 

-  predloženie žiadostí o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie štyroch 

projektov   

-  zámer projektu, ktorého cieľom je vybudovanie cyklodopravnej trasy Holíč-Kátov-

Vrádište-Skalica. Zároveň odsúhlasili účasť Mesta Holíč v Občianskom združení 

CykloEko, tvorenom menovanými obcami, Zmluvu o založení a stanovy tohto 

združenia  

-  Dohodu o partnerských vzťahoch a spolupráci medzi Mestom Holíč a Mestom 

Malojaroslavec z Ruskej federácie  

-  udelenie ocenení v roku 2017 v zmysle príslušného VZN mesta Holíč.  
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Na rokovaní oboznámil primátor o ukončení II. etapy rekonštrukcie chodníkov  

a komunikácií na ulici Mirka Nešpora, kde vznikli aj nové parkovacie miesta. 

16. júna sa v priestoroch Kultúrno-osvetového centra uskutočnilo odovzdávanie 

ocenení Mesta Holíč. Stalo sa tak na slávnostnom zasadaní mestského zastupiteľstva, 

ktoré sa konalo v rámci začínajúcich sa Tereziánskych dní. Pozvanie prijalo viacero 

hostí, okrem iných mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec Ruskej federácie v SR 

Alexej Leonidovič Fedotov, poslanci Národnej rady SR i Trnavského samosprávneho 

kraja, zástupcovia partnerských miest z Hodonína, Hložian a Malojaroslavca. Čestným 

občianstvom mesta Holíč bol poctený dlhoročný predseda Miestneho spoločenstva 

Hložany Ján Bohuš. Cena mesta bola udelená Oldrichovi Vitáskovi za dlhoročný rozvoj  

letecko-modelárskeho športu v meste Holíč ako aj za aktívnu prácu s deťmi  

a mládežou v tejto oblasti. Cenou primátora bol poctený Ladislav Kukliš za celoživotnú 

prácu pre rozvoj Klubu filatelistov v Holíči, za propagáciu klubu  

i mesta a odovzdávanie profesionálnych skúseností v oblasti filatelie. Rovnaké ocenenie 

si prevzala aj Marta Richterová za jej prínos v oblasti práce s rómskou komunitou,  

za riešenie problémov rómskej komunity v Holíči a tiež za obetavú prácu s deťmi. Cenu 

primátora získal i Ján Cvečka, bývalý riaditeľ Okresného riaditeľstva hasičského  

a záchranného zboru Skalica so sídlom v Holíči, za dlhoročnú prácu v hasičskom  

a záchrannom zbore. Rovnakým ocenením bol poctený aj Basketbalový oddiel MŠK 

Holíč, ktorý v uplynulom súťažnom ročníku vybojoval historicky prvý titul víťaza  

II. ligy, získal ocenenie za úspešnú reprezentáciu a rozvoj športu v Holíči. 

25. júla sa zišlo Mestské zastupiteľstvo v Holíči a schválilo:  

-  žiadosť o pridelenie nenávratného finančného príspevku na projekt nazvaný 

„Zvýšenie miery zhodnocovania odpadov prostredníctvom obstarania kompostérov  

v meste Holíč“.  

V rámci rokovania primátor poinformoval aj o aktuálnych investičných akciách  

v meste. Ako okrem iného uviedol, na Ulici Mirka Nešpora prebieha ďalšia etapa 

rekonštrukcie chodníkov, v najbližších týždňoch sa zrealizuje i oprava cesty III. triedy 

pri evanjelickom kostole smerom k budove štátnej polície, respektíve k materskej škole 

na Ulici J. Čabelku. Začala sa uskutočňovať aj výstavba cestného prepojenia medzi 

Ulicou Márie Terézie a hlavnou komunikáciou z Holíča v smere na Kopčany, ktorá by 

mala byť dokončená do polovice septembra. Výrazne sa tak odľahčí premávka i vjazd,  

či výjazd vozidiel v uvedenej lokalite. 

28. septembra Mestské zastupiteľstvo schválilo: 

IX. zmenu rozpočtu Mesta r. 2017. Je v nej zahrnuté zvýšenie kapitálových príjmov  
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z dôvodu prijatia dotácie z Ministerstva kultúry SR na rekonštrukciu objektu Koniareň  

v areáli Holíčskeho zámku vo výške 445 667 EUR. V rámci IX. zmeny sa do rozpočtu 

dopĺňa čiastka 25 000 EUR na činnosť resp. propagáciu futbalového oddielu 

Telovýchovnej jednoty ISKRA. „Ide o peniaze na dofinancovanie nevyhnutne nutných 

nákladov, ktoré sú spojené s cestovaním na zápasy, s výplatami pre rozhodcov a pod. 

„Musím povedať, že s doterajšími výsledkami nášho A-mužstva nie som spokojný. 

Tímu sa ešte v tejto jesennej časti súťaže nepodarilo získať jediný bod. Umiestnenie v 

tabuľke na predposlednom mieste je nelichotivým vysvedčením predsedu klubu, 

realizačného tímu ale najmä hráčov. Treba si povedať, že toto všetko je o peniazoch. 

Mesto má istý balík peňazí, ktorý sa dáva na šport a hoci je snaha aj o finančnú podporu 

v tzv. biznis sektore, v Holíči sme z tejto strany pomoc nezískali. Vieme, že podobná 

situácia nie je len v Holíči, ale aj inde a všetko to leží na bedrách mestského či 

obecného rozpočtu,“ uviedol primátor.  

7. decembra po úvodnom schválení XII. zmeny rozpočtu jedenásť zo šestnástich 

prítomných poslancov zobralo na vedomie zostavenie viacročného Programového 

rozpočtu Mesta Holíč na roky 2018–2020. Hlasovaním bol schválený aj Programový 

rozpočet vrátane programov a podprogramov Mesta Holíč na rok 2018. Budúcoročný 

rozpočet je zostavený ako vyrovnaný, pričom príjmová aj výdavková časť je vo výške  

7 573 678 eur. Do budúcoročného rozpočtu boli v rámci plánovaných aktivít zahrnuté  

aj návrhy poslancov na základe požiadaviek či podnetov občanov, ale tiež návrhy  

od niektorých oddelení mesta Holíč. Patrí k nim aj rekonštrukcia objektu tzv. koniarne 

Holíčskeho zámku, na ktorú už bol schválený balík vo výške zhruba 900 tisíc eur. 

Ďalších asi 450 tisíc eur z NFP získala samospráva na II. etapu Bylinkovej záhrady,  

v rámci ktorej bude vybudovaný náučný chodník okolo rybníka. Ďalším z investičných 

zámerov je rekonštrukcia príjazdovej komunikácie do Betlehema a cesta i priľahlé 

chodníky na ulici Schiffelova. V rámci schvaľovania budúcoročného rozpočtu 

poslankyňa Švrčková žiadala, aby v Zásobníku investícií na roky 2018- 2020 bola  

z navrhovaných 95 tisíc eur na rekonštrukciu miestnej komunikácie na ulici Schiffelova 

navýšená táto čiastka na 150 tisíc eur. V reakcii na túto požiadavku však predstavitelia 

mesta uviedli, že uvedený Zásobník investícií, ako aj ceny v ňom uvedené majú iba 

informatívny charakter a neboli predmetom schvaľovania na tomto rokovaní Mestského 

zastupiteľstva. Schvaľovanie jednotlivých akcií z uvedeného zásobníku bude 

predmetom rokovania holíčskeho zastupiteľstva po schválení Záverečného účtu mesta 

Holíč. Zastupiteľstvo príslušným uznesením vyhovelo protestu prokurátora, ktorým sa 

navrhuje zrušiť Všeobecne záväzné nariadenie mesta Holíč o ochrane ovzdušia  

a o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov 

znečisťovania. Poslanci tiež vyhoveli ďalšiemu protestu prokurátora, ktorým sa 
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navrhuje zrušiť VZN mesta Holíč o podmienkach trvalého státia osobných motorových 

vozidiel v meste Holíč. I v tomto prípade prijali nové VZN zosúladené s platnou 

legislatívou.„Jedna z najdôležitejších úloh v našom meste bude riešiť tzv. statickú 

dopravu, parkovanie. Nielen na SNP a Kollárovej, ale problém s parkovaním začína byť  

i na Lúčkach a Pri kaštieli. Kedysi bolo k jednému bytu jedno parkovacie miesto, dnes 

takmer ku každému bytu sú dve až tri. V tomto treba nutne niečo urobiť, či už 

finančným diferencovaním, alebo obmedzením počtu parkovacích miest na bytovú 

jednotku,“ povedal primátor. Na záver ešte jedna dôležitá informácia, týkajúca sa 

všetkých Holíčanov. V prípade daní a miestnych poplatkov sa v budúcom roku 

doterajšie sadzby nemenia. Zostávajú na úrovni roku 2017. Po diskusii, v ktorej dostali 

priestor aj otázky prítomných účastníkov z verejnosti, primátor poďakoval poslancom 

za celoročnú prácu v prospech občanov ako aj za konštruktívny a zodpovedný prístup 

pri schvaľovaní dôležitých rozhodnutí. 

22. decembra sa zišlo mestské zastupiteľstvo v Holíči na mimoriadnom zasadaní. 

Hlavným bodom programu bolo prerokovanie rozhodnutí vydaných Úradom pre verejné 

obstarávanie. V písomnom materiáli, ktorý predložil primátor, sa uvádza: Na základe 

výsledkov vykonanej kontroly bolo Mestu Holíč prvostupňovým orgánom vydané 

rozhodnutím zo dňa 4.7.2017 o uložení pokuty, proti ktorej bol v zákonnej lehote 

podaný rozklad. Na základe rozhodnutia odvolacieho orgánu zo dňa 30.11.2017  

má Mesto Holíč zaplatiť pokutu vo výške 7 000 eur za to, že v rámci postupu zadávania 

podlimitnej zákazky na uskutočnenie stavebných prác s predmetom zákazky „Úprava  

a výsadba bastiónov“, údajne nebol vyhodnotený konflikt záujmov.  

ÚVO tiež vykonal kontrolu zadávania zákaziek Mesto Holíč spoločnosti VPP servis 

s.r.o. Holíč. Na základe vykonanej kontroly bolo začaté správne konanie  

o uložení pokuty vo výške 51.469,84 eur, ktorú má Mesto Holíč zaplatiť za to, že v čase 

od 28.3. 2014 do 27.3. 2017 zadávalo spoločnosti VPP servis, s.r.o. služby pre mesto 

Holíč, ktorých predmetom bol vývoz komunálneho odpadu ako aj ďalšie služby,  

pri zadávaní ktorých sa Mesto Holíč údajne vyhlo povinnosti uzavrieť zmluvu, 

koncesnú zmluvu alebo rámcovú dohodu na poskytovanie predmetných služieb podľa 

zákona o verejnom obstarávaní, spôsobom alebo postupom ustanoveným zákonom  

o verejnom obstarávaní. Podobne ako v prvom prípade považujeme vyššie uvedené 

správne rozhodnutie za nezákonné, a preto budú obidve predmetné rozhodnutia 

napadnuté v zákonnej dvojmesačnej lehote u príslušného správneho súdu podaním 

správnej žaloby o preskúmanie zákonnosti uvedeného rozhodnutia. Ako uviedla  

vo svojom stanovisku hlavná kontrolórka Mesta Holíč, „v oboch prípadoch musí mesto 

uložené sankcie uhradiť, keďže riadne opravné prostriedky boli vyčerpané a možné sú 

len mimoriadne opravné prostriedky, t.j. správna žaloba. Jej podanie však nemá 
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odkladný účinok“. Všetkých desať prítomných poslancov príslušnými uzneseniami 

zobralo na vedomie úhradu oboch uvedených sankcií a súhlasilo s podaním správnych 

žalôb o preskúmanie zákonnosti súvisiacich rozhodnutí. 

16. júna sa v galérii Kultúrno-osvetového centra uskutočnilo podpísanie Dohody  

o partnerských vzťahoch a spolupráci medzi mestom Holíč a mestom Malojaroslavec  

z Ruskej federácie. Dokument podpísali primátor Holíča Zdenko Čambal a poslankyňa 

Mestského zastupiteľstva Malojaroslavec Natália Jevgenievna Jačnik. Myšlienka 

partnerstva sa mohla zrealizovať aj vďaka iniciatíve mimoriadneho a splnomocneného 

veľvyslanca Ruskej federácie v SR Alexeja Leonidoviča Fedotova. 

Po vyhlásení výzvy Ministerstvom kultúry SR v rámci programu Obnovme si svoj 

dom a podprogramu 1.6. na Modernizáciu a komplexnú rekonštrukciu národných 

kultúrnych pamiatok s prioritou ochrany a obnovy, podalo Mesto Holíč Žiadosť  

o dotáciu v celkovej výške 1 000 000 eur. Projekt Rekonštrukcia NKP – Holíčsky 

zámok – Koniareň bol úspešný a samospráva získala pridelené finančné prostriedky  

v objeme 445 667 eur. Povinné spolufinancovanie vo výške 5% predstavuje 50 000 eur. 

Predmetom rekonštrukcie tzv. Koniarne by mala byť oprava strechy, fasády, výmeny 

okenných a dverných výplní, mreží a tiež rekonštrukcia časti vnútorných priestorov 

objektu za účelom vytvorenia muzeálnych výstavných priestorov Mestského múzea 

a galérie. 

V rámci prvej výzvy nového Programovacieho obdobia 2014-2020 a programu 

Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika podalo mesto Holíč projekt  

s názvom Zámocké záhrady v Holíči – I. etapa. Podaný projekt nadväzuje na už 

zrealizovaný projekt Sprievodca Bylinkovou záhradou. Projekt bol podporený vo výške 

505 237,60 eur, z toho Mesto Holíč získalo 404 173,82 eur. Spolufinancovanie vo výške 

5% predstavuje 20 208,69 eur. V rámci projektu dôjde k obnove ďalšej časti zámockého 

areálu a to výsadbou drevín, trvaliek a zatrávnením, ako aj k vybudovaniu mlatových 

chodníkov, osvetlenia a vodného náučného chodníka.  Areál bude vybavený tiež  

lavičkami, odpadkovými košmi.  

V januári 2017 sa mesto Holíč zapojilo so svojou žiadosťou o poskytnutie finančného 

príspevku na rok 2017 z dotačných zdrojov Slovenského futbalového zväzu „Podpora 

rekonštrukcie a výstavby futbalovej infraštruktúry“. Bola vypracovaná žiadosť  

na projekt s názvom: „Rekonštrukcia tréningového futbalového ihriska s umelým 

povrchom“. Z projektu  sme získali 30 000 eur. Za uvedenú dotáciu a spolufinancovanie 

mesto Holíč v rokoch 2017 a 2018 vymení umelý povrch tréningového futbalového 
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ihriska v areáli štadióna TJ ISKRA Holíč a vymení aj mantinelový systém a sieťové 

oplotenie ihriska.  

Mesto Holíč  predložilo žiadosť o dotáciu na projekt s názvom: „Podporujeme región 

Záhorie“. Naša žiadosť bola úspešná a dotácia pridelená v sume 7 224 eur. Celkové 

náklady projektu predstavovali 9 030 eur. Na spolufinancovaní sa podieľalo mesto 

Holíč. Uvedený projekt mal za cieľ vytvoriť nový produkt cestovného ruchu 

vychádzajúceho z histórie regiónu Záhorie, podporiť a zviditeľniť podujatie „Zámocké 

pivné slávnosti“ a zapojiť uvedené podujatie do novovznikajúceho produktu cestovného 

ruchu „Pivná cesta“ v rámci regiónu Záhorie.  

Mesto dostalo Oznámenie o schválení Žiadosti o NFP na projekt „Zámocké záhrady v 

Holíči – I. etapa“. Projekt bol podporený v rámci programu INTERREG V-A- 

Slovenská republika–Česká republika v celkovej výške 538 921 eur (z toho Mesto Holíč 

505 237 eur). Partnerom projektu je OZ Průvodce parkem Valtice. Ide v poradí už  

o druhý projekt ( prvý bol Sprievodca bylinkovou záhradou), určený na revitalizáciu 

zámockých záhrad, ktorý je v súlade so Štúdiou realizovateľnosti pre obnovu 

zámockých záhrad v Holíči. Z areálu zámku sa stane turisticky atraktívna lokalita 

nachádzajúca sa v prihraničnom území Slovenskej a Českej republiky. Realizácia 

projektu bude spustená na základe výsledkov verejného obstarávania na jar budúceho 

roka a bude trvať do roku 2019. 

Mesto Holíč podalo v mesiaci jún 2017 na základe výzvy č. V Prezídia Policajného 

zboru 2017 žiadosť o poskytnutie dotácie z rozpočtovej kapitoly Ministerstva vnútra SR 

na projekt s názvom: „Vytvorenie bezpečnostných zón v meste Holíč“. S našou 

žiadosťou sme boli úspešní a mestu Holíč bola schválená dotácia vo výške 18 160 eur 

na osvetlenie plochy vodorovného značenia 5 existujúcich priechodov pre chodcov.  

V rámci uvedeného projektu mesto Holíč z poskytnutých finančných prostriedkov  

a vlastných zdrojov v priebehu roku 2017 a 2018 osvetlí najrizikovejšie priechody  

pre chodcov, ktoré sme rozdelili na jednotlivé zóny a nachádzajú sa na nasledovných 

cestách: cesta I/2 – Bratislavská ulica (Námestie mieru), Bernolákova ulica (priechod  

u Kostola sv. Martina a pri SOŠ J. Čabelku), cesta I/51 – Sasinkova ulica (priechod  

u autobusovej stanice a u kruhového objazdu). V rámci nášho projektu tak vyriešime 

celkovo 5 priechodov pre chodcov. Realizáciou uvedeného projektu chceme prispieť 

najmä k podpore zlepšenia dopravno-bezpečnostnej situácie v meste Holíč. Veríme,  

že aj v budúcnosti sa nám podarí osvetliť ďalšie rizikové priechody pre chodcov  

v meste Holíč a tým zvýšiť bezpečnosť účastníkov cestnej premávky. „Projekt bol 

podporený Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky“ a spolufinancovaný z vlastných 

zdrojov Mesta Holíč. 
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Úspora elektrickej energie po Modernizácií verejného osvetlenia v Holíči. 

Začiatkom roku   2016 bola v meste Holíč realizovaná modernizácia verejného 

osvetlenia (MVO), ktorá bola ukončená  18.5.2016 vyhodnotením skúšobnej prevádzky. 

V rámci  MVO  bolo vymenených 1101 ks svietidiel, kde pôvodné svetlá boli vymenené 

za led svietidlá.    

Tabuľka – spotreby el. energie na (VO) 

Rok 2015 2016 2017 

kWh 400 517 221 320 127 217 

eur 59 245 35 180 22 122 

Porovnávací rok pre výpočet úspory elektrickej energie je rok  2015. 

Čiastočná úspora elektrickej energie v roku 2016  -  179 197 kWh  čo predstavuje cca 

45 % v roku 2016 prebiehala MVO. 

Celková  úspora  elektrickej  energie  v roku 2017  -  273 300 kWh  čo predstavuje cca 

70 %. 

Mestská polícia 

Plánovaný stav MsP je sedemnásť zamestnancov. K 31.10.2017 po dlhodobej 

práceneschopnosti odišiel na vlastnú žiadosť jeden príslušník MsP. Stav zamestnancov 

bol doplnený 1.3.2017 a 1.11.2017 o dvoch nových príslušníkov MsP.  Ďalej sú na MsP 

zamestnané štyri operátorky pultu centralizovanej ochrany a mestského kamerového 

systému a jedna administratívna pracovníčka, ktorá má okrem administratívnej práce 

súvisiacej s činnosťou MsP na starosti pult centralizovanej ochrany a kamerový systém.  
Menovitý zoznam príslušníkov MsP : 

náčelník MsP :   Stanislav Chocholáček               

     zástupca náčelníka MsP :  Pavel Benkovič                                 

      príslušníci MsP :  Bc. Marta Badáňová, Štefan Bulko, Bc. Emil Pöštenyi,                       

     Milan Pátek, Mgr. Miroslava Vaňová,  Lukáš Ovečka,  Oldrich Masařík ,                                                     

      Stanislav Rajčák,  Peter Kováč,  Miroslav Štefek  

 

K hlavným činnostiam patrí najmä riešenie protiprávneho konania, ktoré bolo oznámené 

občanmi alebo vlastným zistením. V roku 2017 bolo v knihe hlásení zaznamenaných 

4 464 udalostí. Boli to telefonické a osobné oznámenia, poplachy, dostavenie  

sa občanov na predvolanie k riešeniu priestupkov, predvedenia za účelom zistenia 



14 
 

totožnosti a podaní vysvetlenia, prevzatia si nájdenej alebo odcudzenej veci a pod. 

V 558 prípadoch bol nutný výjazd hliadky a riešenie oznamu na určenom mieste.  Bolo 

riešených 927 priestupkov, z toho v blokovom konaní 889 priestupkov. Vybraných  

na pokutách bolo 10 030 €.  Na oddelenie MsP boli predvedené 4 osoby. V 213 

prípadoch boli použité donucovacie prostriedky, vo väčšine prípadov sa jednalo 

o založenie technického prostriedku na zabránenie odjazdu motorového vozidla. 

Každodenne kontrolujú hliadky MsP všetky mestské objekty, ráno odomykajú a večer 

podľa určených hodín zatvárajú mestské pohrebisko. Počas celého roku zabezpečuje 

MsP ubytovávanie  bezdomovcov  v dvoch nocľahárňach na holobytoch a zabezpečuje 

prevádzanie detí a mládeže zo základných a stredných škôl na priechodoch pre chodcov 

na Bernolákovej a Sasinkovej ulici. Od decembra prevádzal deti cez priechod  

na Sasinkovej ulici vyškolený pracovník, a preto sme sa mohli venovať bezpečnosti detí 

na Školskej ulici vzhľadom k hustejšej cestnej premávke. V roku 2017 bolo 

odchytených 36 psov. Približne jedna tretina bola vrátená majiteľom alebo umiestnená 

do dočasnej starostlivosti, ostatní boli umiestnení v  útulkoch Skalica a Kopčany.  

Aj v roku 2017 zabezpečovali a spoluorganizovali spoločenské, kultúrne, športové 

a náboženské akcie v meste, a to:  kladenie vencov pri príležitosti oslobodenia mesta 

Holíč, stavanie májky, Krížová cesta, procesie, Rotenstein, Tereziánske dni, Zámocké 

pivné slávnosti a Holíčsky motocyklový okruh, Martinský jarmok, voľby do VÚC, 

Medzinárodný cestný beh Skalica – Holíč – Hodonín, Noc strašidiel na zámku a iné.  

V roku 2017 bolo doručených 246 doporučených zásielok zo súdov a exekútorských 

úradov, prípadne bol zistený terajší pobyt občana, ktorému bola zásielka určená. Každý 

z deviatich okrskov, na ktoré je územne rozdelené mesto, má pridelený  jeden príslušník 

MsP. Rieši hlavne čierne skládky, kontroluje rozkopávky, dopravné značenia, zaberanie 

verejného priestranstva, odstránenie vrakov vozidiel ich majiteľmi, kontroluje detské 

ihriská a pod. 

Dlhodobo máme výbornú spoluprácu  s Obvodným oddelením policajného zboru Holíč 

a Odborom kriminálnej polície Skalica. Spolupracujeme pri objasňovaní trestnej 

činnosti, vzájomne si poskytujeme získané informácie. V mesiaci december, 

v predvianočnom období, prebehol v športovej hale na Kollárovej ulici ďalší ročník  

už tradičného turnaja v halovom futbale Polda Cup, na ktorom sa zúčastňujú okrem 

MsP Holíč aj Skalica, OO PZ Holíč aj Skalica, Odbor kriminálnej polície Skalica  

aj Hodonín a Okresná prokuratúra Skalica. Tento prispieva k utuženiu vzájomných 

vzťahov medzi uvedenými policajnými zložkami.  

 MsP používa : 

 2 motorové vozidlá,  KIA Cee´d a Škoda Fabia  
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 11 krátkych guľových zbraní GLOCK 

 5 mobilných rádiostaníc, 1 základňovú, 2 vozidlové 

 2 nepriestrelné vesty 

 4 prenosné svietidlá 

 4 zastavovacie svietiace terče 

 1 narkotizačnú pušku 

 1 odchytovú slučku 

 2 odchytové klietky 

 1 čítačka čipov pre psov 

 4 zariadenia na zabránenie odjazdu motorového vozidla 

 1 alkohol tester Dräger 

 5 počítačov s príslušenstvom  

 každý príslušník má všetky potrebné donucovacie prostriedky, ktoré povoľuje 

zákon 

 2 fotopasce 

 

Mestský kamerový systém  

V meste je rozmiestnených 15 kamier. Počas roka bolo kamerami zaznamenaných 347 

udalostí. Nevýhodou kamerového systému je zhoršená viditeľnosť kamier v nočných 

hodinách na nedostatočne osvetlených miestach. Začali sme s postupnou modernizáciou 

kamerového systému. Prvé kamery majú už jedenásť rokov a sú značne poruchové. 

Pult centralizovanej ochrany 

Na pult centralizovanej ochrany bolo k 31.12.2017 napojených 76 objektov. Bolo 

vykonaných 644 výjazdov k chráneným objektom po prijatí signálu o narušení objektu. 

Vo väčšine prípadov sa jedná o chybné kódovanie, poruchu zabezpečovacieho 

zariadenia a podobne. Za ochranu objektov MsP bolo uhradených 30 804,36 €. V roku 

2017 neprišlo k narušeniu chráneného objektu. 

   

Dobrovoľný hasičský zbor 

Dobrovoľný hasičský zbor Holíč eviduje ku dňu 30. decembra 2017 celkom 27 

aktívnych členov, z toho 5 žien a 22 mužov. V tomto roku  prijali do radov celkom 5 

členov (mužov) a 2 členov vyradili z evidencie. V jednom prípade sa jednalo 

o odhlásenie člena z evidencie na vlastnú žiadosť, nakoľko tento člen dlhšiu dobu 

nevykazoval žiadnu činnosť a v druhom prípade o vylúčenie člena z evidencie  

na základe porušovania Stanov DPO SR.  
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Z radov Dobrovoľného hasičského zboru je 14 členov zaradených do zásahovej 

jednotky DHZ mesta Holíč, ktorí majú odbornú spôsobilosť na vykonávanie represívnej 

činnosti (Základnú odbornú prípravu členov HJ). 7 členov zásahovej jednotky má 

odbornú spôsobilosť na ťažbu a manipuláciu dreva s ručnou motorovou reťazovou 

pílou, 6 členov zaradených v jednotke ako strojník – vodič majú psychotesty na jazdu 

s vozidlom s právom prednostnej jazdy a na VRZ – výstražné rozhlasové zariadenie,  

14 členov, teda všetci členovia jednotky sú nositeľmi ADP – autonómnych dýchacích 

prístrojov, 1 člen jednotky je držiteľom platného osvedčenia o absolvovaní kurzu 

lezeckej záchrannej skupiny. V jednotke máme taktiež hasičov, ktorí v rámci svojho 

zamestnania absolvovali kurzy na hydraulické vyslobodzovacie náradie, ako aj 

držiteľov odbornej spôsobilosti posádky vozidiel RZP. V rámci zdokonaľovacej 

prípravy a plánu činnosti na rok 2017 sa členovia zásahovej jednotky zúčastnili celkom 

na 4 taktických cvičeniach s rôznymi námetmi. V roku 2017 jednotka zasahovala 

celkom 20 krát u mimoriadnych udalostí. Jednalo sa celkom o 4 požiare, 9 technických 

zásahov, 2 x odstraňovanie následkov veternej smršti, 4 x odčerpávanie vody 

z komunikácií a zatopených pivničných priestorov a 1 x vyťahovanie utonutej osoby zo 

zámockých valov. Medzi najväčšie mimoriadne udalosti, pri ktorých naša jednotka 

zasahovala môžeme zaradiť rozsiahly požiar lesa, ktorý vypukol dňa 28.06. 2017 

v popoludňajších hodinách medzi obcami Láb a Jakubov (okres Malacky). Požiar 

zlikvidoval celkom 77 hektárov lesného porastu a celkovo ho likvidovalo približne 100 

hasičov z Bratislavského, Trnavského, Trenčianskeho a Nitrianskeho kraja. Okrem 

mimoriadnych udalostí sa členovia jednotky zúčastňujú taktiež kultúrnych akcií  

a podujatí v meste Holíč a mimo mesta ako požiarno-asistenčná hliadka. V roku 2017 

z finančných prostriedkov rozpočtu mesta Holíč a dotácie od DPO SR zakúpili: 

- 2ks nových pretlakových autonómnych dýchacích prístrojov Dräger PSS 3000 

- tuhé zmáčadlo a primiešavač resp. adaptér na toto zmáčadlo, ktoré  jednotka využije 

najmä pri likvidácií požiarov stohov sena, slamy, trávnatých porastov ako aj skládok 

odpadov 

-  nové pracovné rovnošaty, tričká a polokošele, hadicový materiál a rôzny spotrebný 

materiál 

-  hradili sa  kurzy a školenia, ktoré členovia zásahovej jednotky absolvovali ako napr. 

kurz nositeľov resp. používateľov izolačnej dýchacej techniky, ktorý absolvovalo  

14 členov zásahovej jednotky v mesiaci december, psychologické vyšetrenie vodičov-

strojníkov, ktoré absolvovalo 6 členov zásahovej jednotky. V radoch hasičského zboru 

máme 8 členné hasičské družstvo mužov, ktoré sa zúčastňuje pohárových súťaží 

v okrese Skalica a Senica. V tomto roku sa zúčastnili celkom na 23 pohárových 

súťažiach a 1x na okresných previerkach pripravenosti. Sezóna 2017 priniesla svoje 
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ovocie, pomenili sa posty niektorých členov súťažného družstva, začali sa 

pravidelnejšie konávať tréningy a taktiež vďaka podpore mesta  sa zainvestovalo  

do nákupu novej športovej PPS 20, ktorá nahradila stávajúci historický. 

 

Významné návštevy 

26. januára sa v priestoroch Kultúrno-osvetového centra uskutočnilo stretnutie 

predstaviteľov mesta Holíč so zástupcami Juhomoravského kraja. Hejtman Bohumil 

Šimek so svojou delegáciou uskutočnil návštevu Holíča v rámci prvej oficiálnej 

zahraničnej cesty v našom hlavnom meste a v Bratislavskom samosprávnom kraji. 

 

 

 

23. mája poctil  Holíč svojou návštevou britský vojenský atašé Michael Longstaff. 

Hosťa, ktorého sprevádzala Eva Havasiová z Oddelenia starostlivosti o vojnových 

veteránov a vojenských dôchodcov Ministerstva obrany SR, prijal vo svojom úrade 

primátor Zdenko Čambal. Na stretnutí sa okrem ďalších hostí zúčastnila aj pani Ailsa 

Domanová, žijúca v holíčskom Senior dome Terézia. Jej blížiace sa okrúhle životné 

jubileum bolo hlavným dôvodom tejto návštevy, počas ktorej britský hosť odovzdal 

jubilantke, britskej vojnovej veteránke, osobné gratulácie.  
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Činnosť podnikov, podnikateľov a ich podiel na živote mesta: 

Koncom roka skončil v Holíčskom pivovare obľúbený sládek Richard Vetyška. Žezlo 

sládka prebral skúsený tým, sládek Ing. Martin Jánošík a člen rodiny majiteľov Štefan 

Stemberger. Tým sa uzavrie príbeh o rodinnom pivovare z Holíča, navyše od skúsenej 

dvojice sa môžeme tešiť na ďalšie zaujímavé pivné špeciály. Súčasťou staronového 

tímu bude tiež Tomáš Březina, z Brnenského domáceho pivovaru Hellbastrd.  Tomáš  

od začiatku spolupracuje na vytváraní nových pív, ktorým vtlačí nielen jedinečnú chuť, 

ale aj svoju značku, napríklad pivá Screaming Bitch, Red Rye Bastrd, 15 Years in Hell 

a ďalšie. Holíčsky pivovar vznikol v roku 2014, keď naviazal na pôvodný pivovar,  

ktorý založil Jozef II.. Nesie v sebe historický odkaz mesta Holíč, ale aj nové 

technológie a reakcie na vznik ďalších minipivovarov. 

 

 

Výstavba a zmeny charakteru mesta: 

Rybník pri zámku prechádzal  v tomto roku významnou premenou, 8. februára začali 

mechanizmy uskutočňovať jeho celkové odbahnenie. Rybník bol v minulosti 

rekonštruovaný v rokoch 1986 až 1989, ale nebol odbahnený. Bahno na dne rybníka 

tvorí 40 cm nánosu t.j. 6000 mK bahna. 12. apríla sa uskutočnilo  zarybnenie 

zámockého rybníka. Vypustili do neho asi 3 a pol tisíca mladých kaprov, teda zhruba 

sedemsto kilogramov násady.  
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Od marca 2017 bolo počuť stavebný ruch na ulici M. Nešpora. Boli tu rekonštruované 

komunikácie, chodníky a parkovacie miesta.  

V minulom roku sa mesto Holíč zapojilo so svojou žiadosťou do Otvoreného 

grantového programu 2016, ktorý vyhlásila Nadácia Slovenskej sporiteľne. Mesto  

Holíč získalo tak 3 000 eur. Hlavným cieľom bolo zrevitalizovanie parku 

nachádzajúceho sa pri kaplnke Panny Márie Loretánskej. Zo získaného peňažného daru 

do konca roku 2016 zrealizovali pokládku dlažby. V tomto roku v rámci vlastných 

zdrojov a Rímskokatolíckej cirkvi Holíč, ktorí spoločne prispeli čiastkou takmer 6 000 

eur, vyčistili park od náletových drevín a burín, urobili orez stávajúcich stromov, 

upravili terén a vysadili trávu a kríky. V konečnej fáze projektu sa osadili parkové 

lavičky a odpadkové koše.  

Mesto Holíč na základe podnetov občanov v predchádzajúcich dňoch zabezpečilo 

vyčistenie areálu za garážami pri parovode na Ulici Pri kaštieli. Revitalizáciu  

si vyžiadalo najmä to, že koreňový systém drevín narušoval garáže a tiež skutočnosť,  

že uvedená lokalita bola trvale znečisťovaná vandalmi, ktorí tu spôsobovali veľký 

neporiadok a zakladali čierne skládky.  
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Na Kollárovej ulici pri objekte športovej haly bola dokončená výstavba hromadných 

garáží. Spoločnosť Ján Skala Stavoimpex Holíč, ktorá je investorom i dodávateľom, 

postavila na mestských pozemkoch 48 nových garáží. Ako súčasť výstavby bola 

vybudovaná aj nová prístupová komunikácia a verejné osvetlenie a pribudlo i jedenásť 

parkovacích miest s kolmým státím. Garáže sú umiestnené v dvoch radoch po 24 garáží 

so samostatným vchodom, každá má úžitkovú plochu 16,85 m2. Časť garáží je vyšších 

so svetlosťou 2670 mm, ďalšie sú nižšie so svetlosťou 2420 mm. Všetky majú sekčnú 

kovovú bránu na diaľkové ovládanie s elektrickým pohonom a sú samostatne 

uzamykateľné tzv. dozickým kľúčom. Vyššie garáže predáva investor v cene 10 tisíc 

eur, cena nižších garáží je 9 700 eur. V cene je zahrnutý aj vnútorný rozvod el. energie  

s napätím 220 V. Každá garáž má vlastné el. rozvody a preto bude samostatne riešená. 

Garáže sú postavené na pozemkoch vo vlastníctve Mesta Holíč, ktoré predáva pozemky 

pod jednotlivé garáže v cene 33 eur za meter štvorcový až vlastníkom garáží. 

Motoristom začala v Holíči slúžiť nová cestná komunikácia. 2. novembra oficiálne 

otvorili úsek spájajúci ulicu Márie Terézie s cestou I. triedy pri výjazde na Kopčany. 

Symbolickú pásku prestrihli spolu s primátorom Zdenkom Čambalom prednostka 

Okresného úradu Skalica Viera Kučerová a riaditeľ oblasti juh dodávateľskej 

spoločnosti Swietelsky-Slovakia s.r.o. Juraj Marko. Vybudovaním tejto cesty sa podľa 

primátora po dlhšom čase zrealizovala v Holíči ďalšia výstavba kompletnej novej 

komunikácie podobného druhu. Významnou mierou k tomu prispelo rozhodnutie 

poslancov mestského zastupiteľstva. Výstavba trvala dva mesiace a vyžiadala si náklady 

vo výške necelých 508 tisíc eur. Novovybudovaný úsek v dĺžke takmer 600 metrov 

odľahčí dopravu v centre mesta pri výjazde na Bratislavskú ulicu a skráti cestu najmä 

bývajúcim na ulici Márie Terézie. 

 

Školstvo 

V tomto školskom roku sa uskutočnil už desiaty ročník environmentálnej súťaže 

nazvanej Holíčska ekotrieda. Slávnostné vyhlásenie výsledkov s odovzdávaním ocenení 

sa konalo pri príležitosti Dňa Zeme 28. apríla. Za aktivity pri ich zbere boli ocenené tri 

najúspešnejšie školské kolektívy. Tretie miesto za vyzberaných 402 kilogramov 

obsadila Základná škola na Školskej ulici, druhou najúspešnejšou sa stala Základná 

škola na Bernolákovej, ktorej žiaci vyzberali spolu 448 kilogramov tetrapakov. Prvé 

miesto a titul Holíčska ekotrieda roka 2016/2017 za vyzberaných 770 kilogramov 

získali aj tohto roku deti z Materskej školy Lúčky.  
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4. septembra v holíčskych základných školách privítali spolu 1018 žiakov, v obidvoch 

stredných odborných školách sa bude vzdelávať 922 študentov. Svoje brány otvorili  

v prvý septembrový pondelok aj Základná umelecká škola, Centrum voľného času  

i materská škola. V Základnej škole na Bernolákovej ulici uvítali 80 prváčikov 

a na  Základnej škole na Školskej ulici zasa  36 prvákov.  

V  Základnej umeleckej škole v Holíči sa 14. marca uskutočnila obvodná súťaž 

v umeleckom prednese poézie a prózy s názvom Hurbanov pamätník. Na tohtoročnú,  

už 49. prehliadku talentu žiackych recitátorov, prišlo predviesť svoje nadanie  

31 súťažiacich zo základných škôl z Holíča, Brodského ,Gbiel, Unína a Kopčian, ktorí 

sem postúpili ako víťazi školských kôl. 

 

4. a 5. apríl boli výnimočný pre 117 detí predškolského veku. Presne toľko ich prišlo 

v základných školách na Školskej i Bernolákovej ulici k slávnostnému zápisu do prvých 

ročníkov.  

 

Mesto Holíč si po roku opäť uctilo prácu a poslanie svojich učiteľov. Súčasných  

i bývalých pedagógov pozvalo v posledný marcový deň na spoločnú oslavu ich sviatku. 

Blahoprianie a kvetinový, či vecný dar si pri tejto príležitosti prevzali Jarmila Hrušecká, 

Eva Havlová, Jana Zethyová, Emília Ružičková, Zlatica Hološková, Pavel Sedlák, Igor 

Šúrek a Peter Šúrek. 

 

Základná škola, ul. Bernolákova 5, Holíč 

Počet tried – I. stupeň – 13, II. stupeň – 11, spolu tried 24 

Počet oddelení školského klubu detí (ŠKD) – 6, počet zapísaných detí 180   

Počet žiakov spolu 503, z toho 241 dievčat 

Počet pedagogických zamestnancov – 42 / z toho 6 ŠKD 

Rozmiestnenie žiakov na SOŠ (stredné odborné školy) : celkový počet žiakov 

s ukončenou povinnou školskou dochádzkou (PŠD) 54 Ž;  umiestnenie: 43 Ž – stredné 

odborné školy, 5 žiakov OU 2. roč., 4 Ž – 8-ročné gymnázium/ 

Počet zapísaných detí do 1. roč. na škol. rok 2017/2018 – celkovo 83, odklady 4, do 

nultého ročníka na škol. rok 2017/2018 zaradených 12 žiakov 

Výsledky hodnotenia a klasifikácie žiakov : 

 

Správanie: 

Pochvala riaditeľom školy (RŠ) – 48 Ž za reprezentáciu školy, mimoriadne aktivity, 

trvalý výborný prospech a  správanie  
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Pokarhanie RŠ – 9 Ž za sústavné porušovanie školského poriadku 

Znížené známky zo správania : I.polrok:  2st. – 17 Ž  / 3st. –  8 žiakov / 4st. – 1 žiakov                        

II. polrok: 2st. – 13 Ž / 3st. – 10 žiakov / 4st. – 4 žiaci 

 

Záškoláctvo: 

Menej závažné prípady boli úspešne riešené výchovným poradcom a triednymi 

učiteľmi, 7 žiakov s počtom zameškaných hodín vyšším ako 15 riešením na MsÚ – 

priestupkové konanie, 7 prípadov riešených Oddelením sociálnoprávnej ochrany detí 

a sociálnej kurately pri Úrade práce, soc. vecí a rodiny v SI. 

 

Prospech žiakov :  

I. polrok – prospelo 94,6 % žiakov  

II. polrok – prospelo 94,8% žiakov, opravné skúšky 11 Ž, postúpilo po  opravných 

skúškach do vyššieho ročníka 8 žiakov   

 

Aktivity školy v škol. roku 2016/2017: 

Škola v prírode I. stupeň, Plavecký výcvik I. stupeň, Lyžiarsky výcvik /ž.4.,5., a 7. roč / 

Zájazdy, výlety a exkurzie – v počte 21 

Prednášky a besedy  - v počte 15, zameranie napr. na protidrogovú výchovu, ochranu 

prírody, rodinnú výchovu, čitateľskú gramotnosť 

Výchovné koncerty, Deň vody, Deň narcisov, Deň Zeme, ... 

 

Súťaže : 

Kraj – chemická olympiáda 

Okres – olympiáda zo SJL, AJ, matematika, chémia, Mladý záchranár CO   

Obvod – Pytagoriáda, Hurbanov pamätník  

Športové súťaže – majstrovstvá SR + kraj - športová streľba; školská strelecká liga; 

florbal, futbal   

 

Projekty: 

S modernou školou do života; Obnova a rekonštrukcia základného školstva; 

Krimichémia; Festival vody; Modrá škola – voda pre budúcnosť / environmentálny 

program – dôležitosť vody, ochrana vodných zdrojov/; Postcrossing (prepojenie sveta 

pomocou pošty)  

Škola podporujúca zdravie; Mliečny program; Školské ovocie  

Záujmové útvary – financované prostredníctvom vzdelávacích poukazov (VP):  

počet krúžkov 22/  256 žiakov.    
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Základná škola, ul. Školská 2, Holíč 

Počet tried – I. stupeň – 9, II. stupeň – 10, spolu tried 19 

Počet oddelení ŠKD – 4, počet zapísaných detí 129  

Počet žiakov spolu 411, z toho 195 dievčat 

Počet pedagogických zamestnancov – 31 / z toho 4 ŠKD  

Rozmiestnenie žiakov na SŠ : celkový počet žiakov s ukončenou PŠD 36 Ž;  

umiestnenie: stredné odborné školy – 33 Ž, dvojročný učebný obor - 3 Ž 

Počet zapísaných detí do 1. roč. na škol. rok 2017/2018 – celkovo 36, odklady 4 

Výsledky hodnotenia a klasifikácie žiakov : 

 

Správanie:  

Pochvala RŠ – 3 Ž za reprezentáciu školy, mimoriadne aktivity, výborný prospech, 

správanie  

Pokarhanie RŠ – 5 Ž za sústavné porušovanie školského poriadku 

Znížené známky zo správania : II. polrok: 2.st. – 3 Ž / 3.st. – 0 žiakov / 4.st. – 2 žiaci 

 

Prospech žiakov :  II. polrok – prospelo 97% žiakov, opravné skúšky vykonalo 8 Ž,12 Ž 

opakuje ročník / 

 

Aktivity školy v škol. roku 2016/2017 

Škola v prírode I. stupeň ( 36 žiakov), Plavecký výcvik ( 87 žiakov), Lyžiarsky výcvik 

(45 žiakov)  

Zájazdy, výlety a exkurzie – v počte 13  

Prednášky a besedy /CPPPaP- v počte 3 

Výchovné koncerty, Deň narcisov, Deň Zeme,... 

 

Súťaže:  

Medzinárodná súťaž –  3 výtvarné súťaže, veslársky maratón  

Celoslovenská súťaž – 3 fotografické súťaže, 1 výtvarná, 1 x účasť v školskom CUPe 

vo florbale  

Kraj – 7x atletika, florbal, šach, vedomostné olympiády  / M, biológia, biblická, D /  

Okres –17 x športové a výtvarné súťaže, 11 x vedomostné súťaže /M olymp. + 

pytagoriáda, geografická, dejepisná, biologická, technická, AJ, SJL + Hurbanov 

pamätník, chemická, Biblická/ 

Šport. súťaže - atletika, streľba zo vzduchovky, stolný tenis, cezpoľný beh, Mladý 

záchranár, florbal  
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Projekty: 

Zvyšovanie kvality vzdelávania na ZŠ s využitím elektronického testovania; Digipédia 

– Elektronizácia vzdelávacieho systému regionálneho školstva; Moderné vzdelávanie – 

digitálne vzdelávanie pre všeobecno-vzdelávacie predmety; Škola podporujúca zdravie, 

Mliečny program, Školské ovocie 

Záujmové útvary – financované zo vzdelávacích poukazov (VP) – počet krúžkov 11 / 

počet žiakov v krúžkoch - 202    

 

Slniečkovo – súkromné jasle a Detské jasle Lienka  
Súkromné detské jasle  sú zariadením, ktoré poskytuje starostlivosť o deti od 1 roka do 

3 rokov  veku dieťaťa. Starostlivosť o deti je zabezpečená odborným, kvalifikovaným 

personálom, ktoré výchovno – opatrovateľskou činnosťou zaručujú správny duševný a 

telesný vývoj dieťaťa. 

 

Materská škola, ul. Lúčky 14, Holíč 
Počet tried spolu 13, k 1.9.2016 s počtom zapísaných 293 detí:    

-pracovisko Lúčky 6 tried, 127 detí  

-pracovisko Čabelku 7 tried, 166 detí 

Počet pedagogických zamestnancov ... 27  

Počet nepedagogických zamestnancov ...  22 

Aktivity a prezentácia materskej školy:  

- pripomínajú si Deň vody, Deň Zeme, Dni rodiny, Deň zdravia, Deň knihy, Deň mieru,                  

Dni Európskeho kultúrneho dedičstva, v spolupráci so ZŠ a SOŠ sa zúčastňujú 

tvorivých dielničiek    

- zúčastňujú sa a spolupracujú na kultúrno-spoločenských akciách organizovaných                              

Mestom Holíč – Mesto deťom, Mikuláš, Vianočné dni, Privítanie nových občiankov, 

program pre obyvateľov DD, Úcta k starším 

- organizujú besiedky – ku Dňu matiek, Mikuláš, Halloween, Fašiangy, spolupráca    

s Mestskou knižnicou – rozvoj čitateľskej gramotnosti a regionálna výchova  

- plavecký výcvik, detská olympiáda, návštevy divadla, školské výlety   

Projekty:  

Škola podporujúca zdravie, Jazdi bezpečne, Dopraváčik, Zdravý škôlkar, Námornícka 

plavba, Poznaj svoje mesto, Múdra sova; v spolupráci s MŠ Skalica – účasť na akciách 

Indiánsky deň, Blahova notečka,  

Spolupráca MŠ s verejnosťou a organizáciami: Rodičovské združenie, CPPPaP, ZUŠ, 

ZŠ, CVČ, Mesto Holíč 
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Základná umelecká škola, ul. Bernolákova 3, Holíč   

Odbory: hudobný / 280 ž. /, výtvarný 288 ž. /, tanečný / 277 ž. / – spolu 845 žiakov 

Počet pedagogických  zamestnancov : 23  / nepedagogických  3 / Aktivity a prezentácia 

školy na verejnosti:  

Hudobné besiedky / 12/  

Koncerty / Vianočný, výchovné koncerty – hudobné aj tanečné, záverečný, 

absolventský  - aj Unín a Brodské/ 

Výstavy výtvarných prác / Vianočná,  záverečná - Brodské, Unín, Holíč,  výstava 

v Kopčanoch + v pizzérii/ 

Vystúpenie ľudovej hudby v počte 10   

Počet absolventov v škol. roku 2016/2017 :  

Hudobný odbor – 20 žiakov (1.časť) a 5 žiakov (2.časť)  

Výtvarný odbor – 33 žiakov (1.časť) a 25 žiakov (2.časť)  

Tanečný odbor – 18 žiakov (1.časť) a 5 žiakov (2.časť)   

Súťaže / celkovo 13 súťaží, do súťaží zapojených 131 žiakov, pripravovalo 8 učiteľov/ 

Postupové súťaže - Slávik Slovenska 

Regionálne súťaže - tanečné : Senecká dúha,  výtvarné : Maľovaná ZUŠka, V Ríši 

divov  

Národné a medzinárodné súťaže - Hudobné : Kremnické laso /súťaž hudobných skupín/, 

výtvarné:  celkom 7 / Zelený svet BB, Maľovaná ZUŠ-ka, Lidice 2017, Žitnoostrovské 

pastelky, Ríša fantázie,..../   

 

Centrum voľného času, ul. Kollárova 21, Holíč  

Počet prihlásených členov do CVČ – spolu 286, z toho detí 216 ( 28 detí prichádza do 

CVČ z okolitých obcí), dospelých  70 

Počet pedagogických zamestnancov – 3 / + 4 externí pracovníci / 

Pravidelná krúžková činnosť – 19 záujmových útvarov / materské centrum, PC, aikido, 

tanečné, výtvarné, spevácke/    

Príležitostná záujmová činnosť – počet uskutočnených akcií 35 

Vystúpenia na verejnosti – mestské akcie MDD, Tereziánske dni, Vianočné dni      

Prímestské tábory – jarné prázdniny ( 22 detí) , letné prímestské tábory  – 3. turnusy  

( 32 detí/ 35 detí / 22detí)    
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Špeciálna základná škola, ul. Kollárova 21, Holíč 

Zriaďovateľ: Okresný úrad v Trnave 

Mgr. Monika Majerská, riaditeľka školy 

Rada školy – predseda Ľubica Danihelová 

 

V školskom roku 2016/2017  začalo navštevovať  školu  79  žiakov, z toho  61 žiakov 

v siedmych  triedach, v 9. ročníkoch variantu A , 1 žiačka variantu B a17 žiakov v troch 

triedach variantu C.  Na škole pracovalo 1 oddelenie ŠKD s počtom žiakov 12.  

Do prípravného ročníka v školskom roku 2016/2017 boli zapísaní 3 žiaci, 

do prvého ročníka 4 žiaci do variantu A a 1 žiak do variantu C.  

Školskú dochádzku v školskom roku 2016/2017 ukončilo 11 žiakov. Osem  žiakov 

pokračuje v štúdiu. V OU v Hlohovci šesť žiakov, 3 žiaci v odbore Stavebná výroba- 

maliarske a natieračské práce, 3 žiačky v odbore kuchárka. V Praktickej škole v Senici  

dvaja žiaci a traja žiaci ukončili povinnú školskú dochádzku, nastupujú do pracovného 

pomeru. 

Školský rok 2016/2017  ukončilo 61 žiakov vo variante A, 2 žiaci  vo variante B a 18 

žiakov vo variante C. 

 

prospelo  81 

neprospelo    0 

Počet vymeškaných hodín celkom: 12 958 

z toho: ospravedlnených hodín: 12 045 

neospravedlnených hodín:  913 

priemer na žiaka:  159,98 

priemer  na žiaka ospravedlnených hodín:   148,70 

priemer na žiaka neospravedlnených hodín : 11,27 

IVP vo variante A:   dvaja  žiaci v predmete Slovenský jazyk a literatúra                                     

Zníženú známku zo správania stupeň 2 malo šesť žiakov,  stupeň 3 mali piati  žiaci 

a stupeň 4 mali traja žiaci za opakované porušovanie školského poriadku, agresívne 

správanie a hlavne za neospravedlnenú absenciu.  

V školskom roku 2016/2017 pracovalo na škole 13 pedagogických zamestnancov  

a 2 nepedagogickí zamestnanci. Z pedagogických zamestnancov bolo 13 

kvalifikovaných.  

V školskom roku 2016/2017 do vyučovacieho procesu implementovali aktivity,  

ktoré boli zacielené na rozvoj úrovne vedomostí, pestovanie zručností a formovanie 

postojov a správania žiakov. Plnenie cieľov výchovno-vzdelávacieho procesu 
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prostredníctvom rôznych aktivít vytvára u žiakov základy vzťahu k prostrediu, v ktorom 

žije, rozvíja a formuje humánny a morálny vzťah k spoločnosti. Škola podala žiadosť 

o financovanie rozvojového projektu Zvýšenie efektivity vzdelávania žiakov  

so zdravotným znevýhodnením 2017. Projekt s názvom S interaktívnou tabuľou učiť sa 

je malina bol vybraný na zrealizovanie. Na škole bola v školskom roku 2016/2017 

vykonaná  inšpekcia. Predmetom školskej inšpekcie bolo Uplatňovanie princípu 

rovného prístupu k vzdelávaniu pri prijímaní žiakov do špeciálnej základnej školy. 

V závere inšpekcie boli prijaté opatrenia na odstránenie nedostatkov, do konca februára 

2018 doplniť špeciálno-pedagogické vyšetrenia, ktoré chýbali niektorým žiakom. 

Priestorové podmienky školy boli v školskom roku výborné. V tomto školskom roku 

sme mali v budove školy 7 tried a 3 triedy v Detskom domove v Skalici, kde majú 

alokované pracovisko. Výchovno-vzdelávací proces sme sa snažili realizovať na dobrej 

úrovni. Materiálno-technické zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu na škole 

bolo na primeranej úrovni. V rámci finančných možností sme sa snažili modernizovať 

učebné pomôcky. Niektoré triedy sa opäť vybavili  novým nábytkom. V rámci 

sponzorstva sme získali od spoločnosti IKEA nábytok, ktorým sme vybavili triedy. 

V poobedňajších hodinách na škole pracoval záujmový útvar Relax s počtom 

prihlásených 10 žiakov a záujmový útvar Šikovníček s počtom prihlásených 8 žiakov. 

Organizovali sme pre žiakov športové podujatia, stolno-tenisové turnaje. Žiakom 

v hmotnej núdzi, ktorých bolo ku koncu školského roka 16 z celkového počtu žiakov  

sme zabezpečili obedy v školskej jedálni. Ale ani jeden žiak túto možnosť nevyužil. 

Dvakrát do roka v hodnote 16,60 € sme im zakúpili učebné pomôcky. Žiaci, ktorí boli 

v hmotnej núdzi a mali pravidelnú dochádzku do školy dostávali motivačný príspevok. 

Cestujúcim žiakom sa preplácalo cestovné. V tomto školskom roku ich bolo 10. 

Pravidelne sa zúčastňujú na kultúrnych podujatiach, ktoré organizuje mesto Holíč.  

 

 

Stredná odborná škola Jozefa Čabelku, ul. Bernolákova 10, Holíč 
zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj  

Ing. Jozef Pavlík, riaditeľ  

Ing. Katarína Milotová, pedagogický zástupca  

Rada školy:  

1. Mgr. Vladimír Janíček - pedagogický zamestnanec, predseda Rady školy  

2. Ing. Elena Bocková - pedagogický zamestnanec  

3. PhDr. Zdenko Čambal - zástupca zriaďovateľa - poslanec  

4. Ing. Jozef Hazlinger - zástupca zriaďovateľa - poslanec  

5. Mgr. Jana Baranovičová - zástupca zriaďovateľa  
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6. Magdaléna Sklenárová - zástupca zriaďovateľa  

7. Mgr. Viera Haringová - nepedagogický zamestnanec  

8.  Elena Pavelková - zástupca rodičov  

9.  Ľubomíra Pechová - zástupca rodičov  

10. Alena Vidová - zástupca rodičov  

11. Lea Burcelová - zástupca žiakov  

ÚDAJE O POČTE ŽIAKOV  

K 30. 06. 2017 navštevovalo školu 171 žiakov:  

1. ročník – 44 žiakov  

2. ročník – 39 žiakov  

3. ročník – 62 žiakov  

4. ročník – 26 žiak  

Škola má zaradené v sieti stredných škôl nasledovné 4-ročné študijné odbory: 

ekonomika pôdohospodárstva  

sociálno-výchovný pracovník  

operátor tlače  

operátor kožiarskej výroby  

učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo  

logistika  

K 30. 06. 2017 školu navštevovalo 171 žiakov. Po opravných a komisionálnych 

skúškach v náhradnom termíne v mesiaci august k 31. 08. 2017 prospelo 169 žiakov,  

z toho 47 s vyznamenaním, 62 prospelo veľmi dobre, 60 prospelo, 2 žiaci neboli 

klasifikovaní.  

Najhoršie výsledky dosahujú žiaci v predmetoch: ekonomika, základy logistiky, 

účtovníctvo, anglický jazyk, nemecký jazyk, slovenský jazyk, konverzácia z anglického 

a nemeckého jazyka, polygrafické materiály. Ak hodnotíme jednotlivé triedy, najlepšie 

výsledky dosahujú žiaci 4. A – ekonomika pôdohospodárstva a 3. A triedy odbor 

učiteľstvo pre MŠ. Najslabšie študijné výsledky dosahujú žiaci 3.B triedy odbor 

operátor tlače.  

Žiaci vymeškali celkom 31 858 hodín, z toho 1 043 neospravedlnených. Najviac 

neospravedlnených hodín mali žiaci 3. B študijný odbor operátor tlače a to 508 hodín. 

Počet zamestnancov: pedagogickí 19, nepedagogickí 7, zamestnanci na dohodu 3.  

Aktivity a projekty realizované v školskom roku 2016/2017 na našej škole:  

BIELA PASTELKA 2016   

BENEFIČNÝ FESTIVAL Podporiť psíkov zo skalického útulku 

PREZENTÁCIA PROTIDROGOVEJ TÉMATIKY  

Hviezdy nad Betlehemom .... 
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ÚSPECHY ŠKOLY VO VEDOMOSTNÝCH A ŠPORTOVÝCH OLYMPIÁDACH, 

AKCIE ŠKOLY  

Názov súťaže: Okresné kolo v cezpoľnom behu  

Dátum, miesto: 28. 09. 2016, Skalica  

Umiestnenie: 3. miesto, Denisa Filípková (3. A) a Lea Burcelová (3. A)  

Názov súťaže: „Karlův výtvarník“  

Dátum, miesto: 07. 10. 2016, Hodonín  

Umiestnenie: 1. miesto, Lucia Karlovská (2. B)  

Názov súťaže: „Rodina bez cigariet“  

Dátum, miesto: 28. 11. 2016, Skalica  

Umiestnenie: 1. miesto, Lucia Karlovská (2. B) a Martina Janíková (3. A)  

4. miesto, Mukades Herczegová (3. B) a Zuzana Michálková (2. B)  

Názov súťaže: Olympiáda v anglickom jazyku – obvodné kolo  

Dátum, miesto: 18. 01. 2017, Stredná zdravotnícka škola, Skalica  

Umiestnenie: 3. miesto, Denis Praženka (4. A)  

Názov súťaže: Okresné kolo stredných škôl v stolnom tenise  

Dátum, miesto: 06. 02. 2017, ZŠ Strážnická, Skalica  

Umiestnenie: 2. miesto, Šimon Kováč, Radovan Prstek, Adrián Kákoš (3. A) 

Názov súťaže: Biblická olympiáda - okresné kolo  

Dátum, miesto: 21. 03. 2017, Farský úrad, Holíč  

Umiestnenie: 1. miesto, Klára Madáková, Lívia Kudláčová a Annamária Madunická (2. 

B)  

Názov súťaže: Okresné kolo vo volejbale dievčat a chlapcov  

Dátum, miesto: 30. 03. 2017, SOŠ Jozefa Čabelku, Holíč  

Umiestnenie: 2. miesto, dievčatá, 2. miesto, chlapci 

MATERIALNO-TECHNICKÉ ZABEZPEČENIE ŠKOLY  

Súčasný stav majetku školy je modernizovaný, vybavenie v triedach a šatniach  

sa obmieňa za nové - lavice, nábytok, stoličky. Triedy boli vybavené dataprojektormi  

a plátnami. Bola zriadená učebňa interaktívneho vyučovania s interaktívnou tabuľou.  

S podporou MPC bola zriadená učebňa kontinuálneho vzdelávania plne vybavená 

notebookmi. Postupnú obnovu nákupu inventáru škola realizuje na základe možností  

z peňazí RZ a podľa výšky pridelených financií, s ktorými disponuje, a ktoré má  

v rozpočte. 
 

Stredná odborná škola Holíč, Námestie sv. Martina 5 

údaje o zriaďovateľovi školy: Trnavský samosprávny kraj Trnava 

mená vedúcich zamestnancov školy s určením ich funkcie: 

riaditeľka školy - Ing. Mičová  Ľudmila 
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zástupca pre TV - Ing. Konečná Erika 

zástupca pre TV - Mgr. Hurbanová Miriam 

zástupca pre  OV - Mgr. Dubecká Jana 

zástupca pre MČ - Mgr. Masaryková Alena 

hlavný majster OV - Bc. Celéry Milan 

hlavný majster OV - Bc.  Hojsík Ondrej 

hlavný majster OV - Ing. Poláková Pavlína 

hlavný majster OV - Ing. Valúchová Júlia 

Rada školy - predseda     - Ing. Čuvala Milan, učiteľ SOŠ Holíč 

Študentská školská rada – predseda –Vaculková Lucia, 3.HAA 

UČEBNÉ ODBORY 3-ročné: stolár, čašník, servírka, kuchár, kuchárka, autoopravár – 

elektrikár, autoopravár - mechanik  

NADSTAVBOVÉ ŠTÚDIUM 2-ročné: drevárska a nábytkárska výroba, dopravná 

prevádzka, spoločné stravovanie 

UČEBNÉ  ODBORY  2-ročné : spracúvanie dreva, výroba konfekcie 

ŠTUDIJNÝ ODBOR 4-ročný: technika a prevádzka dopravy, informačné systémy 

a služby 

ŠTUDIJNÝ ODBOR 5-ročný: hotelová akadémia 

V školskom roku 2016/2017 z celkového počtu 214 žiakov študujúcich v 3-ročných 

učebných odboroch prospelo celkom 197 žiakov, 

2-ročné štúdium, zo 45 žiakov v dvojročnom učebnom odbore prospelo 40 žiakov 

Nadstavbové štúdium: 

V priebehu školského roka 2016/2017 z pôvodného počtu 77 žiakov dvojročného 

denného nadstavbového štúdia ukončilo alebo prerušilo štúdium 29 žiakov.  

Zo zvyšného počtu 48 žiakov prospelo 47 žiakov 

4 a 5-ročné štúdium: 

V 4-ročnom študijnom odbore Technika a prevádzka dopravy a v 5-ročnom  študijnom 

odbore Hotelová akadémia študovalo spolu 339 žiakov v 14 triedach (3 triedy v 1. 

ročníku, 3 triedy v 2. ročníku, 3 triedy v 3. ročníku, 3 triedy v 4. ročníku a dve triedy 

v 5. ročníku). Z celkového počtu  339 žiakov 332 prospelo a to 54 s vyznamenaním, 123 

prospelo veľmi dobre, 155 žiakov prospelo. 

 

Zamestnanci: 

Úsek teoretického vyučovania: 

Všeobecno-vzdelávací učitelia:   25       z toho plne kvalifikovaných:    22 

Odborní učitelia:          20 z toho plne kvalifikovaných:   19 
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     odborne kvalifikovaných:    1 

      dopĺňali si kvalifikáciu:    1  

Úsek odborného výcviku: 

Majstri odborného výcviku:            31    z toho plne kvalifikovaní:  25 

dopĺňajú si kvalifikáciu:          0 

odborne kvalifikovaní:      6 

Ostatní zamestnanci:  

Ekonomický úsek:      9 

Prevádzkový úsek:    15 

Pracovníčky na PČ     1  

 

aktivity a prezentácia školy na verejnosti 

01/2017 -   5 ročník celoslovenskej súťaže Metro - kuchársky päťboj,  

                   3. miesto družstvá, 1. miesto jednotlivci 

12/2016  -  veľtrh cvičných firiem s medzinárodnou účasťou - účasť   

študentov 4. ročníka hotelovej akadémie,  Projekt CREATIVE GROUP sa  

umiestnil na   1. mieste  

03/2017  -  celoslovenská súťaž Zelený svet, poslané 3 výtvarné práce, 1 fotografia 

03/2017  -  Veľtrh „JA FIRIEM“, Košice, 4. HAA 

04/2017 -  Vitajte v našom regióne – prezentácia regiónov Slovenska, Žilina, 3. roč.               

hotelová akadémia  

04/2017 -  regionálne kolo vedomostnej súťaže Mladý Európan - účasť žiakov 

 

Školské súťaže: 

10/2017 – súťaž o najkrajšiu halloweenskú tekvicu -  1. HAA 

03/2017 – školské kolo Sudoku -  18 študentov 

06/2016 – súťažno-zábavná show Milujem Slovensko a SOŠ Holíč – 3.HAA  

Kurzy a školenia: 

-  Active English Week/Aktiv Deutsch – Woche – 4.-5. ročník TPD, HA, NŠ 

-  školská reštaurácia Collégium – kurz Hydinar na rôzne spôsoby  - šéfkuchár Vojtech 

   Artz pre študentov hotelovej akadémie a odboru kuchár 

-  baristický kurz – študenti hotelovej akadémie 

-  zváračský kurz – UO autoopravár, autoelektrikár, TPD 

-  kurz na obsluhu vysokozdvižných vozíkov - autoopravár, autoelektrikár, TPD 

Projekty: 

a/  Celoslovenské  

Zelená škola 
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-  Deň zdravia a výživy 

-  Zelená škola u seniorov – tvorivé dielne z odpadového materiálu 

-  Tvoríme s detičkami – deti z materskej školy (spracovanie odpadového materiálu) 

-  Ekodielne v ŠZŠ v Holíči,  

-  Dni Zelených škôl 

-  Blší trh,  financie sa venovali pre detský hospic Plamienok 

-  Deň Zeme – predaj smoothie do svojich hrčekov, Deň Zeme v Collégiu, výstava prác  

    Zelený-svet, predajná výstava recy-vecí na námestí v Holíči,  

-  VEPOS – beseda o spracovaní odpadu 

-  Návšteva čističky odpadových vôd v Holíči 

-  Zbierka oblečenia a domácich potrieb pre ľudí v hmotnej núdzi 

-  Zbieranie plastových vrškov pre choré deti 

-  Účasť na súťaži Rodina bez cigariet 

b/ Školské projekty  

Rok J. M. Hurbana 

11/2016 – Exkurzia Devín, exkurzia Hlboké a Košariská 

12/2016 – Kvíz o J. M. Hurbanovi, exkurzia Hlboké 

02/2017 – vytvorenie rodokmeňu J. M. Hurbana 

03/2017 – Hurbanov pamätník, návšteva Beckova - rodnej obce J. M. Hurbana 

03/2017 -  Návšteva Matice slovenskej v Martine 

04/2017 – Život J. M. Hurbana - prednáška  

Spolupráca so školami : 

12/2016 - Piekli sme v ŠZŠ – spoločné pečenie pečiva na vianočné posedenie 

05/2017 – Tvorivé ekodielne v ŠZŠ v Holíči 

06/2017 – Ekodielničky – deti z materskej školy 

Študenti a seniori: 

10/2016 - Mesiac úcty k starším – kultúrny program pre seniorov 

11/2016 -  Beseda s pani Domanovou, držiteľkou Radu britského impéria 

12/2016 -  Mikuláš u seniorov – kultúrny program, tvorivé dielne 

03/2017 -  MDŽ v Senior dome Terézia – kultúrny program pre seniorov 

04/2016 -  Beseda s pani Domanovou v anglickom jazyku 

Vieme zachrániť život? 

10/2016 – Zvýšenie povedomia o cievnej mozgovej príhode – prednáška 

11/2016 – Darovanie krvi – študenti, pedagógovia 

12/2016 – Prednášky a cvičenia – prvá pomoc, študenti 1. ročníka /v  SZŠ Skalica/ 

03/2017 - Darovanie krvi – študenti, pedagógovia 

Športom proti drogám 
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Celoročne je študentom k dispozícii workoutové ihrisko, multifunkčné ihrisko, 

stolnotenisové stoly, posilňovňa, trampolíny, bedminton,... Študenti môžu navštevovať 

rôzne krúžky zamerané na šport. 

Poznaj históriu a nezabudni 

09/2016 – Beseda Židovský holokaust na Slovensku 

10/2016 – Exkurzia Osvienčim, návšteva Lidíc, návšteva múzea v Seredi, návšteva 

múzea 

                 SNP v B. Bystrici a Kalište 

03/2017 – Beseda o holokauste 

04/2017 – Spomienkový akt kladenia vencov – 72. výročie oslobodenia Holíča 

c)  Športové súťaže 

03/2017 -  Okresné kolo vo florbale – 3. miesto  

04/2017 -  Okresné kolo vo futbale, 2. miesto 

04/2017 -  Župná olympiáda – beh na 3000 m – Hakl, 1. miesto 

05/2017 -  Olympiáda stredoškolákov SR, 3000 m – Hakl, 5. miesto 

 Iné športové aktivity: 

- Veľká cena mesta Holíč – beh 

- Jogové aktivity – netradičné cvičenie v rámci TSV 

- Pretláčanie rukou – školské kolo   

- Športové sústredenie žiakov s rozšíreným vyučovaním telesnej a športovej výchovy                                                                                                           

- Vianočný beh Emila Zátopku 

- Študenti na korčuliach - 12. decembra -  umelé klzisko v Skalici 

- Medzinárodné stretnutie vo futbale Česko – v rámci Erasmus+ 

- In-line korčuľovanie 

Budovy sú rozdelené pre teoretické vyučovanie, odborný výcvik a odbornú prax.  

Pre teoretické vyučovanie je určená hlavná budova a vedľajšia budova. Vyučovanie 

prebiehalo v 23 učebniach, z toho v 9 odborných. Pre pedagógov slúži 12 kabinetov  

na pomôcky a prípravu na vyučovanie. 

Knižnica je umiestnená v zborovni učiteľov a v triedach, vypožičiavanie zabezpečujú 

učitelia  podľa potreby. Pre žiakov sú denne prístupné PC vo všetkých učebniach  

s voľným prístupom na internet počas prestávok i  v čase mimo vyučovania. V 19 

triedach sú umiestnené dataprojektory a PC prístupné žiakom a učiteľom  

a v 4 interaktívne tabule. Stravovanie je zabezpečené v školskom bufete, do ktorého sú 

denne pripravované výrobky teplej a studenej kuchyne v rámci OV a podnikateľskej 

činnosti školy. Sú zamerané i na zdravú výživu (ovocie, zelenina, šaláty, polievky, 

zeleninové jedlá ....). 
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Odborný výcvik a odborná prax prebiehajú v dielňach školy a na zmluvných 

pracoviskách pod vedením MOV a učiteľov odbornej praxe. 

Vlastné dielne pre odborný výcvik sú všetky v areáli školy a  sú to: 

- 3 autoopravárenské dielne,  

- 1 stolárska dielna – ručná, 1 strojová, 

- 1 kovo-dielňa pre ručné obrábanie kovov, 1 dielňa pre strojové obrábanie 

kovov, 

- 1 zvarovňa pre CO2, 1 kováčska dielňa, 

- 2 cukrárske dielne, 2 dielne pre kuchárov, 2 dielne a 2 učebne pre čašníkov, 

- 1 dielňa  pre šitie, 

- Collégium – školská reštaurácia ako pracovisko praktického vyučovania. 

      

  

Sociálna oblasť 

Detský domov. 

Názov: Detský domov – centrum detí Holíč  

Riaditeľ: Mgr. Denisa Grúberová  

S účinnosťou od 1. januára 2004 zriaďovateľom Detského domova Holíč bol Úrad 

práce, sociálnych vecí a rodiny v Trnave. V rokoch 2002 – 2003 bol detský domov 

pretransformovaný na rodinný typ.  

K 01.01.2016 bola schválená kapacita v počte 44 detí. Štruktúru kapacity tvoria   

samostatné skupiny- 4, samostatná skupina mladých dospelých- 1, profesionálny 

rodičia-2 

V roku 2017  zorganizovali Krajské kolo športových hier detí z detských domovov,  

kde sme úspešne reprezentovali náš domov. Okrem domovov trnavského kraja  

sa zúčastnili aj domovy z kraja bratislavského. Výsledky ich nominovali na účasť  

aj na celoslovenských hrách.  

Tento rok  sa zapojili do vyhlásenej súťaže Nadácie Volkswagen Slovakia o auto 

budúcnosti. Deti vytvorili, za pomoci vychovávateliek, medovníkové auto. Získali   

finančné prostriedky, za ktoré si plánujú zakúpiť veci pre výchovné skupiny. 

Počet úväzkov pre zamestnancov domova bol k 1.1.2017 35, z toho riaditeľ 1, 

ekonomickí zamestnanci 3, prevádzkoví zamestnanci 1, profesionálny rodič 2, sociálny 

pracovník 2, psychológ 2, vedúci úseku starostlivosti o deti 1, vychovávateľ 1. 

Zamestnanci priameho kontaktu: 23, z toho vychovávateľ 12, pomocný vychovávateľ 7, 

pomocný vychovávateľ s ekonomickou agendou 4. 
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Detský domov v Holíči ako centrum detí pozostáva z jednej trojposchodovej kmeňovej 

budovy. V suteréne budovy sa nachádza kotolňa, dielňa údržbára, bývalá práčovňa 

a sprcha, ako aj sklady a byt bývalého domovníka, v súčasnej dobe prerobený  

na telocvičňu. Na zvýšenom prízemí sa nachádza administratíva budova, kancelárie 

ekonomicko-prevádzkového úseku, sociálnych pracovníčok, vedúcej úseku 

starostlivosti a psychologičiek, kancelária riaditeľa DD a spoločenská miestnosť,  

ale aj kuchyňa. V budove sa nachádzajú štyri samostatné skupiny, a to na prvom  

a druhom poschodí. Na treťom poschodí sú priestory určené pre mladých dospelých. 

Okrem nich tam majú svoje pracoviská aj psychologičky, kde vykonávajú individuálnu 

prácu s dieťaťom. Na tomto poschodí  si v roku 2016 vybudovali aj počítačovú 

miestnosť. V areáli domova je vybudovaná aj garáž pre osobné auto, kde ja vytvorený  

priestor pre náradie na úpravu areálu. Kmeňová budova domova má 1851,61m2, areál 

má celkovo 12 554 m2. Detský domov Holíč spravuje aj nehnuteľnosť v katastri obce 

Chvojnica, kde je časť pozemku, ktorá bola charakterizovaná ako trávnaté plochy. V 

roku 2016 už boli tieto pozemky delimitáciou prevedené na Slovenský pozemkový 

fond. Pokiaľ ide o zastavanú plochu a polorozpadnutú budovu, tu požiadali o uznanie  

ako prebytočný majetok. 

27. apríla mohla verejnosť zavítať do Detského domova v Holíči. Vedenie domova 

pripravilo po prvýkrát Deň otvorených dverí. V zariadení žije v súčasnosti v štyroch 

samostatných skupinách štyridsať detí. Každá skupina má vlastnú kuchynku, obývačku, 

izby a sociálne zariadenie. Žije ako jedna rodina, funguje podľa vlastných pravidiel,  

kde je päť či šesť vychovávateľov a deväť detí. Režim detí je podobný ako v klasickej 

rodine.  

V rámci dlhodobých cieľov čaká detský domov v Holíči v blízkej dobe významná 

zmena - presťahovanie z kmeňovej budovy. V štyroch samostatných domoch bude 

podľa riaditeľky lepšia integrácia detí a každá skupina tak bude môcť lepšie fungovať 

ako jedna rodina. Deň otvorených dverí bol určený najmä školám a školským 

zariadeniam. Okrem ich učiteľov sa na ňom zúčastnili aj predstavitelia Mesta Holíč.  

 

Akadémia vzdelávania a výskumu v sociálnych službách 

Už je to vyše troch rokov, keď sa myšlienka vytvoriť vzdelávacie centrum pre prípravu 

vedúcich pracovníkov a manažérov v oblasti sociálnej práce stal skutočnosťou. 

Slávnostného otvorenia Akadémie vzdelávania a výskumu v sociálnych službách  

sa v historickom areáli BESEDA v Holíči, za prítomnosti významných zahraničných  

a domácich hostí, zúčastnil i primátor Mesta Holíč. Akadémia bola založená Asociáciou 
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odborných pracovníkov sociálnych služieb, ktorá zastupuje zariadenia z celého 

Slovenska. Projekt je dielom trojice zakladateľov - PhDr. Mária Kovaľová, PhD. MHA, 

MUDr. Mgr. Andrea Švrčková, MHA a Mgr. Ing. Ondrej Buzala, MHA. Akadémia  

v krátkej dobe ponúkla 14 študijných programov pre vzdelávanie stredného  

a vrcholového manažmentu. Svojou činnosťou získala významné postavenie nielen  

na Slovensku, ale i v zahraničí. Účasť na viacerých zahraničných projektoch, 

uskutočňovanie významných medzinárodných podujatí ukázalo opodstatnenosť zámeru. 

Jej činnosť nemalou mierou propaguje svojimi aktivitami i mesto Holíč. Posledným 

významným podujatím za účasti hostí z Dánska, Nemecka, Rakúska, Chorvátska, 

riaditeľov a manažérov zo zariadení sociálnych služieb z celého Slovenska bola 9. mája 

2017 medzinárodná odborná konferencia pod názvom Starostlivosť o klientov  

s psychickými a psychosomatickými ochoreniami v zariadeniach sociálnych služieb  

a v domácom prostredí. Usporiadateľom bola Asociácia odborných pracovníkov 

sociálnych služieb. Konferencia sa uskutočnila v Akadémii vzdelávania a výskumu  

v sociálnych službách v Holíči, ktorá sídli v historických priestoroch známych  

pod názvom BESEDA.  

 

Senior dom Terézia   

Rok 2017 môžeme charakterizovať ako rok, kedy zariadenie Sociálnych služieb Senior 

dom Terézia už počas celého tohto časového obdobia pracovalo v plnej prevádzke  

a začal sa uplatňovať aj systém „poradovníka“ pre žiadateľov o sociálne služby.  

V súlade s našim záväzkom voči mestu Holíč boli v tomto období pri umiestňovaní 

uprednostňovaní žiadatelia z mesta Holíč.  

Všetky sviatky roku 2017 trávili klienti v spoločnosti detí materskej školy J. Čabelku  

v Holíči a materskej školy Kátov. Taktiež študenti Strednej odbornej školy – Hotelovej 

akadémie, či študenti Strednej odbornej školy Jozefa Čabelku v Holíči, pravidelne 

prichádzali do zariadenia so svojím programom. V tomto roku sme na pôde zariadenia  

s radosťou privítali aj študentov z Českej republiky, ktorí v rámci medzinárodného 

programu ERASMUS vykonávali odbornú stáž v sociálnych zariadeniach. U nás to boli 

4 študenti vzdelávajúci sa v odbore sociálna práca z mesta Olomouc, ktorí 2 týždne 

pracovali s našimi klientmi. Všetkým vyššie menovaným patrí za ich spolupatričnosť 

naša vďaka. 

Obyvatelia zariadenia vždy tiež s radosťou privítali vystúpenie mužského speváckeho 

zboru ECHO a ženskej speváckej skupiny LUNA. V tomto roku sme tiež pokračovali  

v spolupráci s hudobnou skupinou heligonkárov pod vedením pána Michálka.  

Ich vystúpenia v zariadení mali mimoriadny ohlas.  
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Správna rada:  Vladimír Dobiaš–predseda 

                       Mgr.PeterTomčík  

                       Phd. Blanka Krokovičová  

Dozorná rada: Petra Nagyová, Anna Donátová, Ing. Ingrid Hűbnerová  

Štatutárny orgán : Ing. Marta Tomčíková - riaditeľ                   

Veterná 1710/1 908 51  Holíč  

Obsadenosť zariadenia v roku 2017: 

Stav klientov k 31. 12. 2016  77 

Prijatí v roku 2017    61 

Prepustení v roku 2017   16 

Zomretí v roku 2017   40 

Stav klientov k 31. 12. 2017  82 

Zamestnanosť: 

Aj v roku 2017 sa zamestnanosť v zariadení Senior dom Terézia v priebehu 

sledovaného obdobia postupne zvyšovala. K 1. 1. 2017 bol stav zamestnancov 47 osôb, 

z toho 4 muži a 43 žien. Počet odborných pracovníkov v zariadení predstavoval 30 

osôb, t.j. 63,83 % z celkového počtu zamestnancov. K 31. 12. 2017 bol stav 

zamestnancov 50 osôb z toho 5 mužov a  45 žien. Počet odborných pracovníkov 

predstavoval 33 osôb, to je 66%. 

Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali činnosť v roku 2017: 2 osoby 

Z toho riaditeľka neziskovej organizácie vykonávala funkciu ako dobrovoľnícku 

činnosť počas celého roka. 

 

Kultúra 

V prvý januárový podvečer sa zišli Holíčania v areáli zámku na spoločných oslavách 

príchodu nového roka. Organizátori z Oddelenia kultúry a športu ponúkli návštevníkom 

novoročnú kapustnicu, v mrazivom počasí sa mohli zahriať teplými nápojmi a najmä  

tí menší sa mohli pridať k maskotovi Olafovi a spoločne sa zabaviť i zasúťažiť si. 

 

20. januára sa Kultúrno-osvetové centrum stalo dejiskom výnimočnej udalosti.  

V novodobej histórii Holíčskeho zámku sa tu uskutočnil prvý Tereziánsky bál.  

V nových priestoroch, s novým názvom, nadviazal po šesťročnej odmlke na tradíciu 

mestských reprezentačných plesov v Holíči. Slávnostným večerom sprevádzala 

slovenská herečka a moderátorka Lenka Vacvalová. V úvode programu pozvala ako 

prvých účinkujúcich súbor historického tanca a hudby Reminiscencie a po nich tanečný 
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pár, juniorských vicemajstrov Českej republiky Vendulku Hrnčiríkovú a Petra Nováka. 

Takmer tristo účastníkov bálu privítal primátor Zdenko Čambal, ktorý spolu  

s manželkou otvoril úvodným tancom plesovú zábavu. K dobrej nálade striedavo hrali  

a spievali TIP TOP Band Erika Rangla s Jankom Slezákom a cimbalová muzika 

Podluží. Po polnočnej tombole potešili organizátori z oddelenia kultúry a športu malým 

prekvapením. Roztancovať sálu zmesou hitov z muzikálu Děti ráje prišiel so svojimi 

tanečnými a speváckymi priateľmi spevák a herec Braňo Polák. 
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Spisovateľ,  Holíčan  Fero Rajec je čitateľskej verejnosti známy ako autor prozaických 

diel. V tomto roku  mu vyšla už  desiata kniha, románová novela s názvom Vila Klára. 

V uvedenom diele zachytáva príbeh bratislavskej rodiny na pozadí historických udalostí 

druhej polovice 20. storočia. V stredu 22. marca 2017  sa uskutočnila v kníhkupectve 

Martinus v Bratislave prezentácia novej knihy spojená s besedou. 

 

 

 

Dámam patrili 8. marca priestory Kultúrno-osvetového centra. V počte 240 sa zišli  

na pozvanie Mesta Holíč ženy z miestnych firiem, inštitúcií a iných organizácií, ale tiež 

holíčske seniorky na spoločnej oslave ich medzinárodného sviatku.  

 

Tradícia fašiangov ožila i tohto roku vďaka členom Folklórneho súboru Valša. Spolu  

s nimi sa mohli prísť Holíčania veseliť na fašiangovú zábavu spojenú s pochovávaním 

basy.  Na druhý deň v poslednú februárovú sobotu sa mohli občania pridať k sprievodu 

fašiangárov na ich pochôdzke ulicami Holíča. 

 

Letná turistická sezóna 2017 ponúka niekoľko noviniek. Okrem klasických 

ponúkaných služieb ako sú člnkovanie v zámockých vodných valoch a prehliadky 

Veterného mlyna sme pre turistov na základe zvýšeného záujmu o prehliadky iných 

objektov v blízkosti zámku pripravili  nový okruh s názvom Vitajte na panstve Františka 

Štefana Lotrinského a Márie Terézie. Prehliadka zahŕňa zámok, bylinkovú záhradu  

a príležitostnú výstavu v budove bývalej manufaktúry. Druhým balíkom je okruh  

s názvom Stopy aktivít F.Š. Lotrinského na Holíčskom panstve. Ide o celodenné 
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putovanie po pamiatkach mesta. K príležitosti 300 rokov od narodenia panovníčky 

Márie Terézie pripravilo mesto Holíč v spolupráci s mestom Skalica a Kopčanmi okruh 

Po stopách Márie Terézie, ktorý zahŕňa prehliadky najvýznamnejších pamiatok  

v každom meste. 

 

Posledný májový víkend ožil Holíčsky zámok atmosférou stredoveku. Konal sa tu 

rytiersky festival Rotenstein, ktorý sa po štyroch rokoch presťahoval z hradu Červený 

kameň. Podujatie pripravila agentúra Hector z Trnavy, známa organizovaním troch 

najväčších historických festivalov na Slovensku. Festival Rotenstein sa aj vo svojom 

novom dejisku stretol s veľkým záujmom. Jeho brány prekročilo po obidva dni zhruba 

osemtisíc návštevníkov. 

 

16. a 17. júna už po štrnásty raz otvorilo svoje brány najväčšie kultúrno-spoločenské 

podujatie letnej sezóny na Holíčskom zámku - Tereziánske dni. Pri príležitosti  

300. výročia narodenia Márie Terézie bola vydaná príležitostná poštová pečiatka  

s portrétom tejto habsburskej panovníčky i korešpondenčný lístok s prítlačou. Klub 

filatelistov Holíč vydal pamätný list s jej portrétom. Na slávnostné otvorenie výstavy 

zavítalo viacero hostí, medzi nimi i primátor Zdenko Čambal a tiež člen Predsedníctva 

Zväzu českých filatelistov Josef Šolc.  Dlhoročnému predsedovi holíčskeho Klubu 

Ladislavovi Kuklišovi i jeho súčasnej predsedníčke Márii Hudecovej odovzdal Čestné 

uznanie za zásluhy o rozvoj filatelie, udelené Zväzom českých filatelistov.  

Počas podvečerného programu sa uskutočnilo vyhlásenie ankety TOP školák 2017. 

 

Aj tohtoročný program letnej turistickej sezóny v Holíči obohatil cyklus podujatí 

nazvaný Zámocké leto 2017. Oddelenie kultúry a športu pripravilo počas niekoľkých 

víkendových podvečerov hudobno-zábavné i tanečné vystúpenia určené pre všetky 

generácie. 

30. júna sa konala Night party pri zámockých valoch.  

15. júla vyvrcholila druhá Letná muzikálová škola pod vedením speváka a herca  

Braňa Poláka úspešným galavečerom.  

19. júla sa v areáli zámku uskutočnil koncert Orchestra ruských ľudových nástrojov 

Detskej školy umenia L.V. Sabinova z mesta Jaroslavľ. Návštevníci mali možnosť 

obdivovať zvuk tradičnej balalajky, ale aj ďalších hudobných nástrojov v podaní 

mládežníkov z tohto súboru, ktorý sa v Holíči predstavil po prvýkrát. Orchester ruských 

ľudových nástrojov Detskej umeleckej školy L.V. Sabinova existuje už viac  

ako päťdesiat rokov. Má viac ako tridsať členov a každý rok sa obnovuje, keďže v ňom 

vystupujú žiaci, absolventi a učitelia jaroslavľskej hudobnej školy.  
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30. júla sa uskutočnilo  podujatie  Nedeľa na ľudovú nôtu.  

13. augusta sa konala akcia s názvom Zámocké rozprávkovo. Samotný názov 

našepkáva, že podujatie bolo určené pre deti. 

  

V amfiteátri sa v poslednú júlovú sobotu uskutočnil už siedmy ročník rómskeho 

festivalu s podtitulom Spájanie kultúr. Občianske združenie Integrácia Rómov Záhorie 

ho pripravilo s finančnou podporou Úradu vlády SR, program Kultúra národnostných 

menšín 2017, Mesta Holíč a Trnavského samosprávneho kraja. V programe postupne 

vystúpili Ján Rigo, tanečný súbor Šukar Čaja z Hodonína, Zolo Goral, skupina Epaš 

a Kmotrband, Kmeťoband, duo Ricco a Claudia a  skupina Imperio z Přerova. 

  

Na letisku v Holíči bolo v júli opäť rušno. Konalo sa tu najväčšie letné hudobné 

podujatie na Záhorí a jeden z najznámejších festivalov na Slovensku, Cibula Fest. 

Najväčším lákadlom bol český populárny spevák Tomáš Klus, či nemecké tanečné duo 

známe najmä diskotékovými hitmi, Captain Jack. Aj napriek tomu, že prvý deň museli 

organizátori kvôli nepriaznivému počasiu prerušiť program a evakuovať celý areál, 

priebeh festivalu to počas ďalších dní nepoznačilo. Napriek vysokým teplotám, ktoré sa 

vyšplhali až na 30 stupňov, prilákalo toto česko-slovenské podujatie viac než 10-tisíc 

účastníkov rôznych vekových kategórií. 

 

27. augusta  sa v holíčskom amfiteátri konal už 15. ročník medzinárodného festivalu 

dychových hudieb Z oboch brehú Moravy. Tentoraz však bol o čosi slávnostnejší  

ako tie minulé. Dychová hudba Májovanka tu spolu so svojimi priaznivcami oslávila 

okrúhle štyridsiatiny svojho založenia. 

 

V tomto roku si pripomíname 300. výročie narodenia významnej habsburskej 

panovníčky Márie Terézie. Pripomienkou okrúhleho jubilea tejto cisárovnej, kráľovnej  

i arcivojvodkyne bolo aj divadelné predstavenie Nech žije kráľovná ! V sobotu  

9. septembra ho zahrali v Kultúrno-osvetovom centre Holíčskeho zámku členovia 

Divadelnej skupiny teatro Orlus. 

  

16. septembra ožil Holíč atmosférou dvoch tradičných podujatí: 

Konal sa tu IX. ročník motocyklových pretekov a jubilejný, X. ročník Zámockých 

pivných slávností. Holíčsky zámocký okruh, Medzinárodné majstrovstvá Slovenska 

vintage historických motocyklov a sajdkár otvorili v dopoludňajších hodinách 

tréningové jazdy. Diváci mohli na obvyklej trati sledovať výkony takmer stovky 

pretekárov zo Slovenska, Českej republiky, Nemecka, Maďarska, Rakúska, Talianska  

a Veľkej Británie. Bola to zároveň prehliadka krásy starých strojov, vyrobených 
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prevažne v 60. a 70. rokoch minulého storočia. Na stupienky víťazov vystúpila  

aj dvojica záhoráckych jazdcov. V kategórii A1 získal pohárové ocenenie za 3. miesto 

Vladimír Blusk mladší. V kategórii A2 si víťazný pohár vybojoval Štefan Vacula  

z Unína. Po prvenstve z roku 2011 a 2. priečke z roku 2014 je to jeho už tretí medailový 

úspech v tejto súťaži. Celkové 2. miesto v kategórii A1 obsadil Holíčan Ivan Bilkovič. 

Milanovi Hanzalíkovi staršiemu z Kopčian iba o vlások uniklo pohárové ocenenie, keď  

v kategórii D obsadil štvrtú priečku. X. ročník Zámockých pivných slávností. Festival 

piva a dobrej zábavy slávnostne otvorili primátor so svojim zástupcom tradičným 

načapovaním litrového dupláku s pivom. 

 

Október je mesiacom, ktorý patrí predovšetkým tým skôr narodeným, seniorom. Pri 

tejto príležitosti sa v Holíči i tohto roku uskutočnilo niekoľko podujatí. Svojich starších 

spoluobčanov si už tradične uctilo Mesto Holíč. 18. októbra pripravilo v Kultúrno-

osvetovom centre spoločenské posedenie. Podujatie sa tešilo mimoriadnej účasti. 

Pozvanie prijala väčšina jubilujúcich seniorov, dožívajúcich sa v tomto roku 65 až 90  

a viac rokov. Nechýbala tiež najstaršia Holíčanka, 97-ročná Alžbeta Patáková. 

 

Počas trvania letnej sezóny od mája do septembra bol najväčší záujem o balík  

s názvom Vitajte na panstve F. Š. Lotrinského a Márie Terézie. Balík zahŕňal 

prehliadku zámku, bylinkovej záhrady, výstavy. Návštevníci si mali možnosť naplno 

užiť i ostatné balíky. Turistická sezóna 2017 bola z hľadiska návštevnosti veľmi 

úspešná. Ponúkané prehliadkové balíky navštívilo vyše 5000 návštevníkov. Okrem 

jednotlivcov to boli vo veľkej miere aj organizované skupiny – zájazdy, taktiež turisti  

z blízkej Európy, ale tiež spoza Oceánu. Už k tradičným atrakciám patrí posedenie  

pri dobrej káve, víne, koláčiku v zámockej kaviarni. 

 

V druhú októbrovú sobotu sa už po siedmykrát stretli vyznávači a priaznivci jazdectva 

na podujatí nazvanom Hubertova jazda. Vyvrcholenie jazdeckej sezóny pripravili 

Jazdecké a agroturistické centrum Kopčany, Mesto Holíč a Obec Kopčany. Úlohu 

získať cennú trofej sťaženú skokom cez prekážku, zvládol Marcel Mihálik  

z Radošoviec. Ostatní jazdci dostali ešte šancu zmocniť sa iného líščieho chvostu, 

ukrytého v blízkej húštine. Po dlhých minútach hľadania z konského chrbta  

sa to nakoniec podarilo Jaroslavovi Orgoníkovi zo Sobotišťa. 

  

V posledné októbrové dni sa na Holíčskom zámku znova prebudili duchovia  

a strašidlá. Mesto Holíč a Centrum voľného času pripravili pokračovanie úspešného 

podujatia z predošlých rokov. Už od utorka 24. do štvrtka 26. októbra sa  
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v podvečerných hodinách mohli vydať na strašidelnú prehliadku zámku tí najmenší.  

Na putovaní zámockými priestormi si mohli vyskúšať svoju odvahu ale i šikovnosť  

pri plnení rôznych úloh, samozrejme, v prítomnosti strašidiel. Tie však nenaháňali 

strach a hrôzu, ale priateľsky vítali deti a ich rodičov na každom zo stanovísk.  

Ako odmenu si odnášali nevšedné zážitky i sladký darček. Na tých odvážnejších čakali 

Strašidlá na Holíčskom zámku v piatok podvečer. Napätou atmosférou dýchajúce 

komnaty, chodby i tajuplné podzemie skrývali nečakané prekvapenia. 

 

 

V sobotu 11. novembra ovládla Holíč sviatočná atmosféra. Mesto privítalo 

návštevníkov už XVII. ročníka Martinského jarmoku. Na Námestí mieru a v priľahlých 

uliciach si svoje stánky rozložili predajcovia zo Slovenska, Českej republiky, Poľska 

a Maďarska. Dávne tradície, pesničky, kroje i ľudové jedlá oživili i tohto roku členovia 

Folklórneho súboru Valša a ich hostia z Detského folklórneho súboru Juránek. K dobrej 

nálade - trocha v inom hudobnom štýle - prispela svojimi pesničkami populárna skupina 

Black and White. Súčasťou jarmočného podujatia bol opäť slávnostný hodový obed. 

Pozvanie predstaviteľov mesta prijali poslanci mestského zastupiteľstva, prednostka 

Okresného úradu Skalica, zástupcovia cirkví, pôsobiacich v Holíči, ako aj starosta 

partnerského mestečka Hložany. 

Do programu tohtoročného Martinského jarmoku zaradilo Mesto Holíč podujatie 

nazvané Sladká sobota na zámku. Po minuloročnom úspechu sa organizátori rozhodli 

nadviazať na úvodný ročník a v spolupráci s Okresnou organizáciou Únie žien Skalica 

pripravilo jeho pokračovanie. V priestoroch Kultúrno-osvetového centra ponúkli svoje 

výrobky členky osemnástich základných organizácií Únie žien a Jednoty dôchodcov 
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skalického okresu. Výber bol tentoraz o čosi bohatší ako vlani, gazdinky pripravili 

takmer štyri tisíc kusov najrôznejších cukroviniek, zákuskov, koláčov i slaného pečiva. 

 

13. decembra v podvečer ožili priestory Kultúrno-osvetového centra sviatočnou 

atmosférou. Pod názvom Slovenské Vianoce pripravilo Oddelenie kultúry a športu 

Mesta Holíč vianočný koncert. V komponovanom pásme sa predstavil mužský 

spevácky súbor Danubius Octet Singers pod vedením dirigenta Daniela Simandla, 

ktorého umeleckým slovom sprevádzala herečka Božidara Turzonovová. Atmosféru 

adventného obdobia navodili vianočné piesne, koledy i skladby, v prevažnej väčšine  

od autora Františka Prášila. 

 

Mestská knižnica Holíč 

Údaje za rok 2017 

Knižničné jednotky (kn. j.) 

spolu 

14213 ks 

Ročný prírastok kn.j. darom 259 ks 

Ročný prírastok kn. j. kúpou 377 ks za 3 808,41€ 

z toho grant 2 800€ 

Fond na podporu 

umenia 

Kultúrno-spoločenská činnosť 24podujatí 

2465 účastníkov 

Aktívni používatelia 372 z toho detí 82 

Návštevníci knižnice spolu 3837 

Výpožičky spolu 24499 

Verejný internet - používatelia 1098 

MVS - výpožičky 126 

Vypracované rešerše 84 

Úbytky kn. jednotiek 548 ks - zastarané,  

opotrebované a stratené 

 

V tomto roku bola Mestská knižnica Holíč taktiež úspešná v získavaní dotácií 

prostredníctvom  projektov z Fondu na podporu umenia. V spolupráci s Oddelením  
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regionálneho rozvoja a dotačnej politiky MsÚ Holíč vypracovala  projekt  pre akvizície 

knižnice: 

Názov projektu:  

S knihou nás baví svet -   2 800€ 

Ide o kúpu  titulov  beletrie  obľúbených slovenských i svetových autorov.  Spolu 

pribudlo v knižničnom fonde 377 kníh.  

Podujatia za rok 2017 24 z  toho pre deti 19 

Prednášky a besedy 17 z toho pre deti 15 

Súťaže a kvízy 2 pre deti 2 

Výstavy 3 z   toho pre deti 2 

Iné podujatia 2 z   toho pre deti 0 

Mestská knižnica spolupracuje na základe ročného plánu s každým školským 

zariadením  – MŠ, ZŠ, ŠZŠ i SŠ, taktiež so spoločenskými organizáciami pôsobiacimi 

v meste.  Mestská knižnica sa každoročne zapája do celoslovenského podujatia  

„ Týždeň slovenských knižníc“, ktoré prebieha v marci. V rámci tohto podujatia 

pripravili IV. ročník súťaže v čítaní   „ Kráľ čitateľov 2017“ pre základné školy. 

Ďalšie podujatia: 

- tematické výstavy kníh – Záhady okolo nás, Dejiny sveta, Tešíme sa do záhrady... 

- Bonusový týždeň 

- „Exkurzie s výkladom“ -  pre základné a stredné školy 

   Výstava k 300. výročiu narodenia Márie Terézie  - „ 300 MT“ 

   Beseda k výstave pre základné školy – „300 MT“ 

- „Svet rozprávok – “  pre materské školy 

- Poetický večer s... - literárny večer venovaný básnikovi Antonovi Hupkovi k jeho         

  životnému jubileu 

- Poetický advent – v spolupráci KAPL 

- Beseda „ Kronika Mesta Holíč“ pre základné a stredné školy ... a mnohé ďalšie 

Ostatné aktivity knižnice: 

Knižný fond mestskej knižnice je spracovaný knihovníckym programom Clavius. 

Mestská knižnica má svoju webovú stránku s online katalógom, čím svojím čitateľom  

a verejnosti sprístupňuje svoj  knižný fond. Do náplne práce knižnice patrí aj 

spracovanie kroniky Mesta Holíč, ktorá je zverejnená na webe od roku 2008 / ďalej  

dokumentačnej kroniky a výpisy článkov z novín/.V správe má aj mestské kroniky 
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Mesta Holíč. V priestoroch knižnice je celoročne nainštalovaná výstava modelov 

dopravných prostriedkov / práce p. Jozefa Kuruca/. Okrem iného knižnica organizuje 

celoročnú burzu starých kníh a predchádza tomu, aby knihy skončili na zbernom dvore 

alebo pri kontajneroch. Do služieb knižnice patrí i pomocník - „ Box na vrátenie kníh“, 

ktorý sa nachádza na tržnici. V roku 2017 bolo doňho čitateľmi vložených  928 kníh. 

Box vyberáme  raz v týždni - pondelok. S touto službou sú naši čitatelia veľmi spokojní.  

Priestorové a materiálno–technické podmienky sú na dobrej úrovni. V knižnici sa 

nachádza oddelenie pre dospelých: beletria a náučné oddelenie, čitáreň, verejný internet 

/4 počítače + tlačiareň/. Oddelenie pre deti od 5 do 15 rokov a spoločenská miestnosť. 

V mesiaci máj  knižnica bola mimo prevádzky z dôvodu  maľovania  interiéru  všetkých 

priestorov MsK. V tomto roku boli zakúpené ďalšie komponenty na kamerový systém 

do náučného oddelenia knižnice a knižný vozík. Z hľadiska úspory energií v rámci 

prevádzky knižnice je potrebné pokračovať v realizácii opatrení – výmena okien, 

obnova elektroinštalácií, obnova vykurovacích telies a pod. 

 

VÝSTAVY 

7. apríla bola o tvorená v Mestskom  múzeu výstava fotografií Jara Čárskeho - Mojim 

pohľadom. Autor, žijúci v Holandsku, venoval výstavu holíčskym rodákom  

ako symbolický darček pri príležitosti svojho životného jubilea. Svoje fotografie, ale 

tiež obrazy, prezentoval doteraz na šiestich samostatných výstavách a na niekoľkých 

ďalších spoločne s členmi klubu Genesis. Jaro Čársky na snímkach zachytil zaujímavé 

okamihy z podujatí a najmä celebrity šoubiznisu a športu. 

 Jaro Čársky                                             
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Mestské múzeum a galériu v Holíči  od 5. mája krášlili výtvarné práce Holíčana 

Antona Macha. Výstavu nazvanú 60 obrazov pripravilo Oddelenie kultúry a športu 

spolu s autorom pri príležitosti jeho životného jubilea.  

 
Anton Mach , Oto Kroupa 

 

Pod názvom Z reštaurátorskej tvorby Ivana Galamboša sa konala v Mestskom 

múzeu a galérii v Holíči výstava významného slovenského reštaurátora. Otvorila  

ju slávnostná vernisáž, na ktorej sa okrem iných zúčastnili predstavitelia mesta, 

zástupcovia škôl, poslanci mestského zastupiteľstva a ďalší. V príhovore primátor 

okrem iného ocenil, že návštevníci výstavy majú možnosť po prvýkrát obdivovať 

výsledok dlhoročnej práce tohto holíčskeho rodáka. Tvorbu Ivana Galamboša, ktorý je 

v súčasnosti hlavným reštaurátorom v Slovenskom národnom archíve v Bratislave, 

priblížila Veronika Chňupková z Turisticko-informačného centra mesta Holíč. Medzi 

vystavovanými exponátmi návštevníci nájdu aj jednu z dvanástich kožených tapiet  

z tzv. Čínskej sály Holíčskeho zámku, o ktorých zreštaurovanie sa autor zaslúžil  

(na snímke). Počas svojej kariéry obnovil množstvo historických skvostov, napr. 

Bratislavský antifonár z r. 1487, Spišský graduál z r. 1424 a mnohé iné. Za celoživotný 

prínos v odbore reštaurátorstva historických dokumentov a umeleckých diel prezident 

SR udelil Ivanovi Galambošovi v roku 2010 Rad Ľudovíta Štúra II. triedy. V minulom 

roku získal ďalšie ocenenie, Pamätnú medailu predsedu TTSK za zachovávanie 

kultúrnych a historických hodnôt v Slovenskej republike. Vzácne a mimoriadne 

zaujímavé reštaurátorské diela môže verejnosť obdivovať zdarma až do 16. septembra. 
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Ivan Galamboš 

 

 

Spomienkové podujatia 

Pri príležitosti 73. výročia SNP, Mesto Holíč pripravilo spomienkové podujatie. 

Uskutočnilo sa v piatok 25. augusta pri Pomníku padlých na Námestí mieru. 

Pri príležitosti 25. výročia prijatia ústavy, sa konalo na Veternom mlyne slávnostné 

podujatie. Spolu s desiatkami návštevníkov a predstaviteľmi mesta Holíč zavítali  

na oslavy ako hostia predseda TTSK Tibor Mikuš, zástupca starostu partnerského mesta 

Hodonín Ladislav Ambrozek, poslanec TTSK Ján Kovár a Peter Gulíšek. 

11. november sa celosvetovo pripomína ako Deň vojnových veteránov. V predvečer 

tohto pamätného dňa viažuceho sa k výročiu ukončenia I. svetovej vojny, sme si ho  

už po niekoľkýkrát pripomenuli aj v Holíči. 
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Cirkevný život 

Každoročne Nodam na veľkonočný utorok ponúka  deťom a mládeži príležitosť prežiť 

nevšedne tento voľný čas. Stalo sa už tradíciou, že  zorganizovali nejaký výlet. Tento 

rok to však bolo trochu inak, usporiadali brigádu na vyčistenie úseku Chvojnice medzi 

obcami Popudinské Močidľany a Trnovec od odpadkov.  

16. mája, na sviatok Sv. Jána Nepomuckého, sa už po 16. raz zišli veriaci Holíčania  

u kaplnky Sv. Jána. Na mieste, kde sa už po stáročia križujú viaceré cesty a prechádzajú 

okolo každý deň tisíce cestujúcich. V podvečer slávil tradičnú pobožnosť k tomuto 

svätcovi miestny pán farár páter Matúš so spolubratmi premonštrátmi, ktorí spravujú 

holíčsku farnosť a okolité filiálky v Kopčanoch a v Petrovej Vsi už viac ako 20 rokov. 

Na soche Sv. Jána v kaplnke je latinský nápis z roku z r. 1736, nie je celkom 

zrozumiteľný, ale podľa historických záznamov bola socha postavená na náklady obce. 

Samotná kaplnka bola vybudovaná v r.1910. Mená staviteľov ani dobrodincov,  

ktorí dali kaplnku postaviť, nepoznáme. Z podania starých Holíčanov sa o to zaslúžili 

niektorí obyvatelia Holíča, ktorí odišli za prácou do Ameriky. V apríli tohto roku bola 

skrášlená nádherným novým kovaným plotom, za ktorý vďačíme dvom obetavým 

Holíčanom, Milanovi Langovi a Stanislavovi Okenicovi. Zhotoveniu oplotenia venovali 

veľa hodín práce a svojho umu. Bránka je kópiou mriežky, ktorá je postavená na múre 

Karlovho mostu v Prahe, kde údajne zhodili sv. Jána Nepomuckého do Vltavy.  

Na obnovu prispeli farský úrad a mnohí dobrovoľní darcovia. Nech táto krásna kaplnka 

naďalej skrášľuje naše mesto a pripomína Holíčanom aj cestujúcim históriu Holíča  

a šikovnosť jeho obyvateľov. 

V nedeľu 25.júna sa v Holíči konala tradičná púť k Božskému Srdcu Ježišovmu. Patrí 

k najvýznamnejším udalostiam holíčskej farnosti, ktorá sa tu každoročne slávi už vyše 

sedem desaťročí. Aj tohtoročná púť začala na Námestí sv. Martina. Mládež niesla 

procesiové zástavy, sochy a symboly Najsvätejšieho Srdca Ježišovho. Spolu s ostatnými 

účastníkmi, sprevádzanými kňazmi, prešli ku kostolu Božského Srdca na Námestí 

mieru.  

Pod názvom Cyrilometodská ratolesť sa v nedeľu 2. júla uskutočnilo pri Kostole  

sv. Margity Antiochijskej už štvrtýkrát liturgicko-spoločenské podujatie. Tohtoročná 

slávnosť sa konala pri príležitosti 1154. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše 

územie ako pokračovanie začatej tradície. Spoločne ju zorganizovali Obec Kopčany  

a farnosť Kostola svätej Margity Antiochijskej. 

17. júl 2017 rekreačné zariadenie Výtoky v Moravanoch nad Váhom. 62 detí, 21 

animátorov a 1 kňaz. Konečne sa po roku všetko dalo dokopy a odštartoval  
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sa výnimočný tábor, ktorý každoročne organizuje naše združenie detí a mládeže 

NODAM Holíč v spolupráci s farnosťou Holíč. Tábor bol výnimočný vďaka svojej 

téme - Život sv. Martina. Všetci poznáme príbeh o žobrákovi, ktorému Martin daroval 

polovicu plášťa. Život tohto svätca však formovali aj iné špeciálne udalosti, ktoré 

deťom predstavili a spolu s nimi aj priblížili vlastnosti svätého Martina, ktoré v nich 

boli ukryté. 

 

Politické strany, hnutia a združenia 

V sobotu 19.augusta sa Holíč stal dejiskom už 27.ročníka tradičného Stretnutia 

občanov a mládeže na slovensko-moravskom pomedzí. Okresný výbor KSS Skalica so 

sídlom v Holíči ako hlavný organizátor ho usporiadal pri príležitosti 73. výročia 

Slovenského národného povstania a 72. výročia oslobodenia Československa 

Volebné okrsky v Holíči pre voľby do orgánov samosprávnych krajov 2017 dňa 4. 11. 

2017. Volebný okrsok č. 1 Volebná miestnosť: Klub dôchodcov, Kátovská 11 Ulice: 

Bottova, Fučíkova, Jednoradová 1-14, Jesenského, Kátovská, kpt. Nálepku Kukučínova, 

M.R. Štefánika, Mlynská, Partizánska, Potočná, Sasinkova, Schiffelova, Ulica  

A. Dubčeka. Volebný okrsok č. 2 Volebná miestnosť: Materská škola, Lúčky 14, Ulice: 

D. Rapanta, Hodonínska 15, Hollého, Jednoradová 15- 16, Lesná, Ružová, Staničná. 

Volebný okrsok č. 3 Volebná miestnosť: Základná škola, Školská 2, Ulice: 

Bernolákova, Hodonínska 1 -11, Hviezdoslavova, Lúčky, M. Nešpora 33 -34, Nám. 

mieru, Nám. sv. Martina, Školská, Zámocká. Volebný okrsok č. 4 Volebná miestnosť: 

SMM s.r.o., Moyzesova 2 – pod Amfiteátrom, Ulice: Hurbanova, M. Nešpora 1-6, 9-31, 

35-45, Moyzesova. Volebný okrsok č. 5 Volebná miestnosť: Základná škola, 

Bernolákova 5, Ulice: Bažantnica, Betlehém, Kopčanská, Pod sýpkou, Pri kaštieli 1-26, 

Svätojánska. Volebný okrsok č. 6 Volebná miestnosť: Základná škola, Kollárova 21, 

Ulice: SNP 9 - 47, Kollárova, Pod hrebeňom. Volebný okrsok č.7 Volebná miestnosť: 

Mestský úrad Holíč, Bratislavská 5, Ulice: Bratislavská, J.J. Boora , SNP 1-8, Ulica 

Márie Terézie, J. Čabelku. Volebný okrsok č.8 Volebná miestnosť: Detský domov, 

Rodinné domky 1, Ulice: 29. augusta, Budovateľská, Duklianska, Gagarinova, Lidická, 

Palárikova, Pri štadióne, Priateľstva, Priečna, Rodinné domky, Sibírska, Sv. Anny, 

Športová, Štúrova, Veterná, Vrádištská, Vysoká. 

Zoznam zaregistrovaných kandidátov pre voľby predsedu Trnavského samosprávneho 

kraja 4. novembra 2017 Kandidáti: 1. József Berényi, Mgr., 50 r., podpredseda TTSK, 

Dolné Saliby, Strana maďarskej komunity - Magyar Közösség Pártja 2. Jaroslav 
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Cehlárik, Mgr., 34 r., riaditeľ, Opoj, nezávislý kandidát 3. Tibor Mikuš, Ing., PhD.,  

65 r., predseda TTSK, Suchá nad Parnou, nezávislý kandidát 4. Márius Novák, MUDr., 

64 r., lekár, Piešťany, NOVÝ PARLAMENT 5. Konrád Rigó, 38 r., štátny tajomník 

Ministerstva kultúry SR, Dunajská Streda, MOST - HÍD 6. Jozef Viskupič, Mgr., 41 r., 

poslanec NR SR, Trnava, OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO), 

Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie, Občianska konzervatívna strana, 

Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska. 

Zoznam zaregistrovaných kandidátov pre voľby do zastupiteľstva Trnavského 

samosprávneho kraja 4. novembra 2017 Počet volených poslancov vo volebnom 

obvode: 3 Volebný obvod číslo 6 Kandidáti: 1. René Bartal, 49 r., pracovník automobil. 

priem., Brodské, NÁRODNÁ KOALÍCIA 2. Rastislav Caletka, 49 r., zástupca 

primátora, Holíč, nezávislý kandidát 3. Zdenko Čambal, PhDr., 55 r., primátor mesta 

Holíč, Holíč, nezávislý kandidát 4. Igor Černin, Mgr., 42 r., pedagóg, Skalica, 

Nezávislosť a Jednota 5. Štefan Duffek, Ing., 53 r., informatik, Holíč, OBYČAJNÍ 

ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO), Sloboda a Solidarita,Kresťanskodemokratické 

hnutie, Občianska konzervatívna strana, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska  

6. Peter Gulíšek, Mgr., 37 r., geodet, Brodské, SMER - sociálna demokracia 7. Jozef 

Hazlinger, Ing., 49 r., primátor mesta, Gbely, nezávislý kandidát 8. Roman Hílek, 42 r., 

občiansky aktivista, Kopčany, Nezávislosť a Jednota 9. Alena Hlubocká, 58 r., SZČO, 

Kátov, Komunistická strana Slovenska 10. Miroslav Horňák, Ing., 63 r., podnikateľ, 

Skalica, nezávislý kandidát 11. Jozef Hrnčirík, 42 r., nastavovač, Skalica, Kotleba - 

Ľudová strana Naše Slovensko 12. Stanislav Chovanec, Ing., 58 r., riaditeľ, Skalica, 

nezávislý kandidát 13. Anton Kliment, 64 r., dôchodca, Oreské, Slovenská národná 

strana 14. Dušan Krivský, JUDr., 68 r., dôchodca, Skalica, Komunistická strana 

Slovenska 15. Filip Lorenc, Bc., 25 r., študent, Skalica, Slovenská národná strana 16. 

Anna Mierna, Ing., 52 r., ekonóm, Skalica, OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti 

(OĽANO), Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie, Občianska 

konzervatívna strana, Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska 17. Miroslav Mihál, 

Ing., 60 r., pedagóg - zástupca SOŠS v Skalici, Gbely, Nezávislosť a Jednota 18. Pavol 

Mihál, Mgr., 34 r., riaditeľ Inštitútu vzdelávania Maticej slovenskej, hlavný kontrolór 

obce Brodské, Holíč, nezávislý kandidát 19. Peter Pagáč, 49 r., zástupca primátora 

Skalice, Skalica, nezávislý kandidát 20. Ladislav Petržala, 23 r., strojník, Skalica, 

Kotleba - Ľudová strana Naše Slovensko 21. Lukáš Pochylý, Bc., 29 r., realitný maklér, 

Holíč, OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO), Sloboda a Solidarita, 

Kresťanskodemokratické hnutie, Občianska konzervatívna strana, Zmena zdola, 

Demokratická únia Slovenska 22. Patrik Sloboda, 24 r., podnikateľ, Holíč, SME 

RODINA - Boris Kollár 
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V sobotu 4. novembra sa na Slovensku uskutočnili voľby do orgánov samosprávnych 

krajov. Na základe oficiálnych výsledkov Štatistického úradu SR vo voľbách predsedu 

Trnavského samosprávneho kraja vyhral Jozef Viskupič, kandidát koalície OĽaNO, 

SaS, KDH, OKS, Zmena zdola a DÚ. Získal 48 584 hlasov oprávnených voličov,  

čo je 42,90 % hlasov. Na poste župana tak vystrieda Tibora Mikuša, ktorý sa umiestnil  

ako druhý so ziskom 34601 hlasov, čo predstavuje 30 a pol percenta. V meste Holíč  

vo voľbách krajského predsedu bolo poradie opačné. Tiborovi Mikušovi vyjadrilo 

dôveru 1426 voličov, Jozef Viskupič dostal o 412 hlasov menej. Ako tretí sa so ziskom 

36 hlasov umiestnil Márius Novák. Vo voľbách za poslancov TTSK získal vo volebnom 

obvode Skalica najvyšší počet hlasov nezávislý kandidát Zdenko Čambal. Dôveru  

mu vyjadrilo 3919 oprávnených voličov. V štyridsaťčlennom krajskom parlamente budú 

náš okres v nadchádzajúcom päťročnom volebnom období zastupovať aj Stanislav 

Chovanec, ktorý získal 3734 hlasov a Jozef Hazlinger, ktorému odovzdalo svoj hlas 

3346 voličov. Z kandidátov na poslancov Trnavského samosprávneho kraja získal  

v Holíči najväčšiu dôveru Zdenko Čambal. Z 2592 platných hlasov mu vyjadrilo svoju 

podporu 1624 občanov. Druhý najvyšší počet hlasov dostal Rastislav Caletka, ktorého 

volilo 1262 občanov. Ako tretí sa so ziskom 509 hlasov umiestnil ďalší Holíčan Štefan 

Duffek. Účasť vo voľbách do orgánov samosprávnych krajov v rámci Slovenska 

dosiahla 29,95 %. V Trnavskom kraji bola zo všetkých vyšších územných celkov účasť 

najnižšia, záujem o voľby prejavilo iba necelých 25 percent občanov. V Holíči bola 

volebná účasť 28%. Z celkového počtu 9401 oprávnených občanov, zapísaných  

v zozname voličov, využilo hlasovacie právo 2633 voličov. Z tohto počtu bolo 

odovzdaných 2592 platných hlasovacích lístkov pre voľby do zastupiteľstva a 2537  

pre voľby predsedu 

 

Spolky a organizácie 

Jednota dôchodcov 

Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Skalica so sídlom v Holíči pod vedením 

predsedu Ľubomíra Bollu sa v celý minulý rok venovala organizovaniu aktivít, ktoré  

sú seniorom blízke. Jednou z úloh bolo udržať, prípadne zvýšiť stav členskej základne. 

V okrese Skalica žije vyše 9 tisíc dôchodcov. Okresná organizácia má v 18 základných 

organizáciách 3 817 členov. Touto členskou základňou sa okresná organizácia zaradila 

na druhé miesto v Trnavskom kraji. Vďaka vlastným, sponzorským finančným 

prostriedkom a dotáciám zabezpečovali podujatia na dôstojnej spoločenskej úrovni.  

Za aktívnu činnosť bolo v minulom roku ocenených 21 našich členov vyznamenaním 

I.,II. a III. stupňa. Populárnym podujatím roku 2017 sa stala súťaž  
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vo varení guláša a pečenie miestnych špecialít. Miestne organizácie JDS skalického 

okresu organizovali vianočné a novoročné stretnutia, návštevy u jubilantov, prehliadky 

speváckych seniorských zborov, zájazdy do rôznych kútov Slovenska i zahraničia. 

Relaxačno-liečebné pobyty si naši seniori užívali v 12 destináciách Slovenska. 

Ocenením našej práce boli poďakovania zástupcov samospráv okresu na VČS,  

kde hodnotili aktivity seniorov veľmi pozitívne. V roku 2017 sa naši členovia podieľali 

na organizovaní okresných akcií - v obci Vrádište bol už druhý ročník ,,Žatva 2017“,  

v Chropove tradičný ,,Erteplový deň“, Medzinárodný folklórny festival v Radošovciach, 

Regionálna prehliadka speváckych zborov v Gbeloch, stretnutie rodákov v Radimove, 

účasť členov JDS Skalica na Pochode proti rakovine v Bratislave. V Kátove pripravili 

Voňavé čaro Vianoc, v Dubovciach prehliadku remesiel, Prietržka žila svojim jubileom 

- 625. výročím obce a mohli by sme vymenovať mnoho ďalších zaujímavých podujatí. 

Spevácky zbor Luna z Holíča oslávil svoje jubileum. V októbri sa organizovalo 

podujatie „Úcta k starším.“ V Skalici na slávnostnom predsedníctve JDS pri tejto 

príležitosti odovzdali ocenenia našim členom. Toto podujatie vyvrcholilo v Trnave  

na Krajskom spoločenskom dni v divadle J. Palárika a v Bratislave oceňovaním členov 

JDS za účasti Ministra práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Pietny akt ,,Červené maky“ 

na počesť padlých hrdinov 11.11. o 11. hod. sa už pravidelne každoročne organizuje  

vo všetkých obciach. Nezabúdalo sa ani na charitatívnu činnosť, burzy, pomoc  

pri skrášľovaní obcí, úpravy okolia cintorínov, pamätných miest a okolia kostolov. 

Najstaršej, 97. ročnej, členke JDS z Petrovej Vsi odovzdali ,,Ďakovný list“  

s upomienkovými predmetmi. Najväčšou organizáciou s počtom 838 členov je Miestna 

organizácia JDS v Holíči, ktorá zabezpečila Okresné športové hry seniorov za účasti 19 

družstiev. Jej členovia preukazujú svoju zdravú športovú kondíciu i na športových hrách 

organizovaných v rámci kraja a Slovenska. Zúčastnili sa Župnej olympiády  

v Piešťanoch , kde za okres získali 14 medailí. Súťaže sa zúčastnilo 7 okresov 

Trnavského kraja. Na Celoslovenských športových hrách a turistickom zraze seniorov  

v Trenčíne sa za okres Skalica zúčastnili štyria športovci Ľ. Bollo (Kopčany),  

R. Roučka (Holíč) a B. Vépy (Holíč), ktorí získali 4 medaily. V piatok 26. januára 

ovládla priestory Kultúrno-osvetového centra atmosféra ďalšieho spoločenského 

podujatia. Konal sa tu už XI. Ples seniorov, ktorý v spolupráci s Mestom Holíč 

pripravili členovia Mužského speváckeho zboru ECHO.  

Klub seniorov 

Jeho vedúca Stanislava Mrázová v úvodnom príspevku oboznámila s históriou tohto 

zariadenia, ktorá sa začala písať v októbri 1979. Jednou z hlavných úloh klubu  

je i v súčasnosti organizovanie tzv. príležitostnej činnosti, teda podujatí, zameraných  

na záujmy seniorov v rôznych oblastiach. Okrem viacerých spoločných podujatí, najmä 
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obľúbených rekreácií, návštev koncertov, divadelných predstavení či zájazdov. Klub 

seniorov i v tomto roku ponúkol pravidelnú záujmovú činnosť. Záujemcovia si mohli 

vybrať z desiatich krúžkov a klubov. Aktívne pracuje krúžok spoločenských hier, 

cvičenky staršie i mladšie, klub šikovných gazdiniek, klub šikovných kuchtičiek, 

turistický krúžok, krúžok šikovných rúk či klubík. Svoj talent môžu seniori uplatniť aj  

v ženskom speváckom súbore Luna a mužskom speváckom zbore Echo. V týchto dňoch 

Klub seniorov rozširuje ponuku o novú aktivitu, Klub záhradkárov.  

Najnovšou pesničkou z autorskej dielne Ladislava Michálka, napísanou zvlášť pre túto 

príležitosť, otvorili program už XI. Plesu seniorov jeho organizátori z mužského zboru 

Echo. Návštevníkov oficiálne privítal Stanislav Kubíček a prítomným sa prihovorila  

aj vedúca Klubu seniorov Stanislava Mrázová. 21. novembra sa v Senior klube 

uskutočnilo preventívno-osvetové podujatie pod názvom Deň zdravia. Pripravili ho 

pracovníci Oddelenia školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva Mestského úradu Holíč. 

Podujatie sa konalo v rámci projektu Holíč, zdravé mesto Trnavského samosprávneho 

kraja, ktorý finančne podporil Trnavský VÚC. 

Luna 

Dvadsiate výročie svojho založenia si v tomto roku pripomína ženská spevácka skupina 

Luna. Pri tejto príležitosti sa 10. októbra uskutočnilo v Klube seniorov slávnostné 

podujatie. Na oslavu narodenín si jubilantka pozvala predstaviteľov mesta i svojich 

priaznivcov z Jednoty dôchodcov a pozvanie prijal aj predseda Okresnej organizácie 

JDS. Vznik a doterajšiu históriu Luny priblížila jej predsedníčka Margita Sovičová. 

Myšlienka založiť spevácky zbor Luna sa zrodila z podnetu vtedajšej vedúcej holíčskej 

Jednoty dôchodcov Jiřiny Hučkovej. Rovnako tak si zaspomínali na Viktora Zongora, 

ktorý už v počiatkoch doplnil dovtedy rýdzo ženský kolektív a hrou na heligónku 

sprevádzal Lunu na každom vystúpení. Jeho harmonikárske žezlo prevzal Ladislav 

Michálek, ktorý pomáha tvoriť aj stále sa rozrastajúci repertoár Luny. Za dlhoročnú 

obetavú prácu, dobrovoľnícku činnosť, pomoc a spoluprácu v prospech rozvoja JDS  

a v prospech staršej generácie udelilo Ústredie JDS speváckemu zboru Luna pri 

príležitosti 20. výročia Pamätný list. Margita Sovičová, Štefánia Palkovičová, Irena 

Rihová, Jozefa Kubíčková, Štefánia Kečkešová, Mária Juřičková, Marta Budovičová  

a Viola Kwašnievská sa spolu s Ladislavom Michálkom stretávajú každý týždeň  

pri spoločnom nácviku piesní, ku ktorým neustále pribúdajú ďalšie nové. Kvalitu svojho 

speváckeho prednesu prezentovala Luna aj na celoštátnej súťaži v Piešťanoch,  

či nedávnom súťažnom podujatí Senická barlička, na ktorom v kategórii speváckych 

zborov zvíťazila.  
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Genesis 

V roku 2017  klub začal fungovať už ako Občianske združenie výtvarníkov GENESIS  

z Holíča. Hneď na začiatku kalendárneho roka 2017  začali vernisážou v Smrdákoch  

a tým aj zahájili kúpeľnú sezónu. Každý rok pozývajú  na spoločnú výstavu aj hosťa. 

Tento raz pozvali rezbára Andreja Iršu z Kátova. V máji  vystavovali v Kopčanoch  

v areáli Žrebčína v renovovaných priestoroch tamojšieho kaštieľa. Jún 2017 - vernisáž  

v neďalekom Rakúsku v meste Deutch-Wagram v Napoleon museum. V auguste  

vystavovali v krásnych priestoroch zrenovovaného Paskovského zámku v Českej 

republike. Touto výstavou sa ukončili  aktivity v roku 2017. 

Klub autorov a priateľov literatúry / KAPL/ 

V tomto roku sa klub rozrástol o dvoch nových členov o Dominiku Elizabeth Hladíkovú 

a Štefana Vidlára. Spolu s Antonom Hupkom, Myriam Hupkovou, Zdenkou Lacikovou, 

Vladimírom Petrovičom, Ladislavom Špánikom, Jánom Rakom ml. / predseda klubu /, 

Jarmilou Moosovou Kuřitkovou a Pavlom Nemcom –Lelín ich je 11 členov.  

V spolupráci s Mestom Holíč a Mestskou knižnicou zorganizovali tieto podujatia: 

Poetický večer ... venovaný Antonovi Hupkovi k životnému jubileu 80. r., Poetický 

advent – autorské čítanie poézie v Zámockej vinárni. 

 

 

Rybári 

Po dvojročnej prestávke sa v sobotu 29. apríla vodné valy pri Holíčskom zámku stali 

dejiskom už IV. ročníka rybárskych pretekov O cenu primátora mesta. Úlohy pripraviť 

toto atraktívne podujatie sa opäť zhostili členovia Miestnej organizácie Slovenského 
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rybárskeho zväzu v spolupráci s Mestom Holíč. Chuť zasúťažiť si prilákala 101 

dospelých a 26 detí z Holíča a okolitého i vzdialenejšieho regiónu, ktorí prišli ukázať 

svoje rybárske umenie technikou lovu na plávanú. Medzi deťmi do 14 rokov zvíťazila 

Ema Kepáková. Ako druhá sa umiestnila Agáta Ondrušová, cenu za tretie miesto  

si odniesol Viktor Ondruš. V kategórii Karas striebristý v súťaži dospelých vyhral Filip 

Šimek a ako ocenenie získal rybársky čln od holíčskeho rybárskeho zväzu. Druhým 

najúspešnejším sa stal Michal Machálek, tretie miesto obsadil Patrik Veselý. Keďže 

žiadnemu zo súťažiacich sa nepodarilo uloviť jediný kus v kategórii kapor rybničný, 

Cenu primátora mesta Holíč v podobe poukazu s hodnotou 555 eur, odovzdali 

organizátori víťazovi tradičných rybárskych pretekov 6. mája na štrkoviskách Adamov 

I. a Adamov II. V nedeľu 8. októbra mali svoj otvárací ročník Zámocké prívlačové 

preteky.  

Do kalendára rybárskych aktivít v Holíči tak pribudlo ďalšie nové podujatie. Súťaž 

pripravili v spolupráci s Mestom Holíč členovia Miestnej organizácie Slovenského 

rybárskeho zväzu. O Cenu primátora mesta prišlo súperiť 120 vyznávačov a priaznivcov 

rybárčenia zo Slovenska, Českej republiky a Rakúska. K obohateniu súťaže rybári  

pred pretekmi vysadili 400 kilogramov pstruha dúhového. I napriek tomuto množstvu 

bolo ulovených iba 38 bodovaných rýb. Víťazom pretekov sa stal s tromi ulovenými 

rybami Jozef Borovica zo Šurian, cenu za druhé miesto si odniesol Michal Zámečník  

z Bratislavy, tretí skončil Gábor Vincze mladší zo Senca, obaja s dvomi ulovenými 

kusmi. Cenu primátora Mesta Holíč za najväčšiu ulovenú bodovanú rybu získal Martin 

Burský z Gbiel, ktorý ulovil sumca o dĺžke 52 cm. Z Holíčanov bol najúspešnejší Lukáš 

Váňa, ktorý obsadil 7. miesto. 

V sobotu 14. októbra mali holíčski rybári svoj ďalší veľký deň. V spolupráci s Mestom 

Holíč pripravili už po šiesty raz slávnostný výlov zámockého rybníka. V porovnaní  

s predchádzajúcim výlovom je váhový objem o jednu tonu vyšší. „Vylovili 4529 

kilogramov kapra rybničného K2-K3 a 153 kilogramov kapra rybničného K-1.  

Valša 

FS Valša vznikol 20.8.2010, jeho zakladateľkami boli p. Vachová a p. Kubinová. 

Neskoršie 28.3 2013 začal fungovať ako občianske združenie FS Valša, ktorý vlastne 

funguje doteraz. Súbor pozostáva zo speváčok s hudobným sprievodom  p. Križánek 

M.(harmonika), tanečníkov, speváčok patriacim k tanečníkom a hudobný sprievod  

p. Rybár Ľ.(harmonika). Taktiež súčasťou súboru sú aj deti, ktoré patria do DFS 

Valšátko, ten bol založený 1.9.2011.Všetky tri zložky súboru speváčky, tanečníci, 

detičky sa zúčastňujeme rôznych kultúrnych folklórnych podujatí ,akcií, festivalov, 

prehliadok, posedení, výročí, jarmokov, fašiangov... Takisto robia aj čepčenie  

na svadbách. Vystupujú spoločne všetky časti súboru, alebo aj jednotlivo podľa 
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pozvánok aké im prichádzajú. Snažia  sa udržovať tradície folklóru a života našich 

predkov, či už tancom alebo spevom a posúvať tento odkaz nielen dnešnej generácií,  

ale aj tej nasledujúcej.   

V poslednú aprílovú sobotu si prišli na svoje predovšetkým milovníci ľudovej hudby, 

tanca a spevu. Folklórny súbor Valša spolu s Mestom Holíč usporiadal v Kultúrno-

osvetovom centre už VII. ročník Holíčskych folklórnych slávností. 

 

Taktiež sa zúčastnili: Folklórneho festivalu 2017 v Radošovciach, vystupovali  

na Fašiangoch 2017 v Žarnoviciach a doma v Holíči. 

Záhradkári Paseky 

9. apríla sa v Kultúrno-osvetovom centre zišli na výročnej schôdzi členovia 

záhradkárskej osady Paseky v Holíči. V prednesenej správe o činnosti predsedníčka 

Základnej organizácie Mária Trnková okrem iného skonštatovala, že za ostatných 

niekoľko rokov prišlo k značnej generačnej obmene užívateľov a vlastníkov záhradiek. 

V tomto období bolo uzavretých 57 nových zmlúv so záhradkármi mladšej generácie.  

V súvislosti so zmenou užívateľov a vlastníkov záhradiek pripomenula povinnosti 

predávajúcich i kupujúcich, keďže podľa jej slov dochádza občas k nedorozumeniam  

z jednej i druhej strany. Na otázky, týkajúce sa hospodárenia s financiami, vyberanými 

od členov uviedla, že ročný členský príspevok 6 eur je rovnakým pomerom delený pre 

ústredie Slovenského záhradkárskeho zväzu a ZO Paseky. Peniaze, potrebné na výkup 

spoločných priestorov, teda ciest jednotlivých uličiek, sú uložené na podúčte v bankovej 

inštitúcii. Doteraz bola vykúpená necelá štvrtina plochy ciest v sume 1 045 eur. Na 

podúčte v banke sú uložené aj spoločné finančné prostriedky užívateľov elektrickej siete 

v osade Paseky. Mária Trnková však ubezpečila, že napriek uvedeným problémom  

je snahou výboru ZO naďalej riešiť otázku vysporiadania vlastníctva k pozemkom,  

ak sa nájde dohoda medzi predávajúcim a kupujúcim. V správe o činnosti poukázala  

aj na jeden sústavne sa vyskytujúci problém – porušovanie zákona o životnom prostredí. 
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Pozitívne však bola zhodnotená pestovateľská a výstavnícka činnosť, prezentovaná na 

jesennej výstave ovocia a zeleniny v priestoroch Holíčskeho zámku, na ktorej si niektorí 

členovia prevzali ocenenia.  

Záhradkári osady Kamenica 

Základná organizácia 13-97 Kamenica Holíč usporiadala výročnú členskú schôdzu, 

ktorá sa aj pri príležitosti 35. výročia založenia záhradkárskej osady uskutočnila  

v reštaurácii Jozef II. Dôležitým bodom programu bolo záhradkárov informovať  

o všetkých náležitostiach s vysporiadaním vlastníctva pozemkov. Konanie bolo začaté  

v decembri 2008, čím bol dodržaný termín vysporiadania záhradkárskej osady  

a spoločných ciest podľa Zákona č. 64/1997 Z.z. Rozhodnutie o schválení vykonania 

projektu nadobudlo právoplatnosť 10. marca 2017 a následne boli všetky pozemky našej 

osady zapísané do katastra nehnuteľností. Ako spomenul v príhovore Ján Ukropec, 

„bola to oslava víťazstva záhradkárov nad byrokraciou štátu“. Bola to dlhodobá etapa, 

ale teraz sa už môžeme pochváliť, že máme vysporiadanú záhradkársku osadu 

Kamenica, t. j. 110 záhradiek so spoločnými cestami o výmere 55 031 m2 odkúpené  

v sume 1,67 Eur za meter štvorcový (cena bola určená znaleckým posudkom). 

Vlastníkom tak boli ušetrené nemalé finančné prostriedky oproti výkupom podľa 

občianskeho zákonníka, keď si vlastníci pýtajú 10 eur a viac. Za túto dlhodobú  

a náročnú prácu patrí poďakovanie členom bývalého výboru ZO Kamenica, hlavne 

predsedovi Zdenkovi Čermákovi a manželom Bočanovým. Ďalším bodom programu 

bola voľba nových členov výboru. Funkciu predsedu bude vykonávať Ivan Marek, 

tajomníčkou bola zvolená Gabriela Cudzišová, pokladníčkou bude Ing. Dagmar 

Bočanová. Zvolených bolo šesť osadových dôverníkov a traja členovia revíznej 

komisie. Ivan Marek naznačil nové výzvy, ktoré výbor už začal realizovať a to: 

zavedenie elektrickej energie do osady, legalizáciu – zápis chatiek do katastra 

nehnuteľností, aktualizáciu sadovníckeho  poriadku.  

Poľovníci 

V tomto roku si Okresná organizácia Slovenského poľovníckeho zväzu Skalica 

pripomína 20. výročie svojho založenia. Združenie, ktoré sídli v Holíči, oslávilo okrúhle 

jubileum v sobotu 25. marca v priestoroch Kultúrno-osvetového centra. 

Ako uviedol v príhovore predseda OkO SPZ Ján Kotvan, história tohto združenia sa 

začala písať 22. marca 1997, kedy sa v Skalici konal prvý a zakladajúci okresný snem. 

Pri tej príležitosti bola usporiadaná výstava trofejí, na ktorej  návštevníci mohli 

obdivovať viac ako štyristo sedemdesiat trofejí prevažne danielej, ale tiež srnčej  

a jelenej zveri, trofeje diviaka, či líšky. Najvyššie ohodnotenie, 211,26 bodu a zlatú 

medailu získali od hodnotiteľskej komisie danielie lopaty, ktorými sa môže pochváliť 
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Ján Flamík starší z Poľovnej spoločnosti Daniel Raková Chropov. Najvyššie 

ohodnotené srnčie parožie s hodnotou 143,35 bodu, ocenené striebornou medailou, 

predstavil Arpád Figura z Poľovníckej spoločnosti Les-Hory. Zaujímavosťou je zlatá 

medaila, ktorú získal František Zahnaš z PS Bažant Holíč za trofej šakala zlatého.  

Na strelnici pod Veterným mlynom sa v prvú októbrovú sobotu zišli členovia 

poľovníckych združení a streleckí nadšenci na tradičnom Brokovom prebore o pohár 

primátora Holíča. Už 27. ročník tejto súťaže pripravili domáca Poľovnícka spoločnosť 

Bažant a Poľovnícke združenie Holíč. Predviesť svoje strelecké umenie prišla 

dvadsiatka strelcov z Holíča a okolitého regiónu. Výkony boli i tohto roku mimoriadne 

vyrovnané. Na konečnom piatom mieste sa umiestnil Igor Prošvic, štvrtú priečku 

obsadil vlaňajší víťaz Tibor Hrnčirík, tretí skončil Michal Petrovič, druhé najlepšie 

umiestnenie si vybojoval Peter Trúba. Pohár primátora mesta Holíč získal Peter Šúrek 

mladší, ktorý zvíťazil so ziskom 27 bodov. 

 

Klub historických vozidiel 

Už desaťročie sa dvakrát do roka stretávajú v Holíči priaznivci motorizmu  

i historických veteránov na motoristickej burze. V nedeľu 23. apríla sa zišli znova, 

tentoraz opäť v areáli zámku a jeho priľahlom okolí. Na podujatie, ktoré pripravili 

členovia miestneho Klubu historických vozidiel, zavítalo 2157 návštevníkov. Z ponuky 

230 predajcov si každý mohol vybrať nielen náhradné diely, príslušenstvo súčasných  

i historických vozidiel či motoristickú literatúru, ale tiež mnoho iného  

i nemotoristického sortimentu. Aj tohtoročný program organizátori zatraktívnili 

výstavou starých veteránov. Rekordných 51 automobilov a 12 motocyklov si 

návštevníci mohli nielen zblízka poprezerať, ale tiež sami rozhodnúť prostredníctvom 

ankety o najkrajšom exponáte. Najviac hlasov v kategórii motocykel získala Jawa 350 

Ogar 12 Holíčana Františka Bilovského. Druhé poradie obsadila Jawa 500 OHC 

Tomáša Habu zo Štefanova, cenu za tretie miesto získal motocykel ČZ 175 Holíčanky 

Petry Pochylej. Za najkrajší automobil si návštevníci zvolili Aero Minor Sport, s ktorým 

sa predstavil Stanislav Gajdošík z Topolnej. Druhý najvyšší počet hlasov dostal 

Volkswagen Karmann Ghia Ivana Polakoviča zo Serede, ako tretí sa umiestnil Rolls 

Royce, ktorý priviezol Holíčan Marek Stachovič. Primátor odovzdal i tentoraz Zvláštnu 

cenu, ktorú organizátori udelili replike vozidla Tatra Prezident z roku 1897 Ladislava 

Csengela z Modry. 

V sobotu 3. júna ožila Petrova Ves atmosférou svätodušných hodov i krásou starých 

veteránov. Už po 29. raz sa tu stretli vyznávači a milovníci historických automobilov  

a motocyklov na Záhoráckej veterán rallye. I tohto roku ho pripravili Klub historických 

vozidiel Holíč v spolupráci s Obcou Petrova Ves. 
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Holíčsky Klub historických vozidiel je dlhoročným organizátorom jarnej a jesennej 

motoburzy v Holíči, podieľa sa každoročne aj na príprave a zabezpečení Záhoráckej 

veteran rallye. Minulý rok prišli jeho členovia s novou aktivitou, s podujatím nazvaným 

Záhorácka päťdesiatka. V nedeľu 28. mája usporiadali jeho oficiálny I. ročník. Na štart 

pred areálom miestneho štadióna zavítali so svojimi babettami, pioniermi či simsonmi, 

nadšenci z Holíča i okolia ale tiež z Bratislavy, Pezinka, Trnavy či dokonca z Nitry.  

Na každého čakala trať dlhá asi 70 kilometrov, vedúca cez Skalicu a Radošovce  

so zastávkou v Smrdákoch, kde sa konalo slávnostné otvorenie kúpeľnej sezóny  

a pokračovali cez Petrovu Ves a Gbely na Adamovské jazerá. Záhorácka päťdesiatka  

je ďalším športovým podujatím, z ktorého by sa mala stať v Holíči nová tradícia.  

V Holíči sa zrejme rodí ďalšia nová tradícia, ktorá poteší predovšetkým fanúšikov 

motorových veteránov. Miestny Klub historických vozidiel zorganizoval podujatie 

nazvané Oldtimer rallye 45. V sobotu 12. augusta sa konal jeho I. ročník. Na štart do 

areálu Holíčskeho zámku zavítalo so svojimi veteránmi vyše štyridsať účastníkov z 

blízkeho i vzdialenejšieho regiónu Slovenska, Čiech i Moravy.  

V nedeľu 10. septembra sa v areáli Holíčskeho zámku a jeho priľahlom okolí zišlo 

množstvo nadšencov na jesennom pokračovaní motoristickej burzy. Organizátorov  

z miestneho Klubu historických vozidiel potešilo príjemné slnečné počasie ako  

aj samotná účasť. Na podujatie prišlo takmer 1700 návštevníkov, ktorým ponúkli 

predajcovia množstvo najrôznejšieho sortimentu vo viac ako dvesto stánkoch. 

Klub turistov 

4. februára zorganizoval Klub slovenských turistov v Holíči zimný regionálny zraz 

turistov.  Okrem domácich prijali pozvanie aj turisti zo Senice, Jablonice a Sobotišťa,  

v celkovom počte 30 účastníkov. Celú akciu odštartoval svojím uvítacím príhovorom 

predseda Regionálnej organizácie Jozef Vlčej. Predseda KST Holíč Miroslav Sochna 

oboznámil všetkých s plánovanou trasou pochodu, ktorá viedla popri Chvojnici na Zele-

ný most, ďalej kus lesom na Valšu a späť do Domu turistiky.  

Klub turistov v Holíči usporiadal dňa 30.4.2017 o 17. hod. v Dome turistiky tradičný 

Nočný pochod. O 17.hod. predseda regionálnej rady Jozef Vlčej a predseda turistov 

Miroslav Sochna všetkých privítali a vyjadrili radosť z toľkého počtu účastníkov, 

ktorých bolo 94, z toho polovica detí. 

Na podujatí nazvanom Po stopách Márie Terézie sa v sobotu 9. septembra zišli turisti už 

po 23. krát. Na tohtoročný pochod, či jazdu bicyklom sa vydalo 106 vyznávačov 

turistiky a zdravého pohybu. Organizátorov potešila účasť početnej skupiny z Bratislavy 

ako aj turistov z Brna i Hodonína, ktorí na túto akciu zavítali po prvýkrát. 
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V dňoch 1.-3. augusta partia holíčskych turistov vyrazila do Vysokých Tatier. V piatok  

absolvovali prechádzku na Popradské pleso, podvečer podnikli výšľap na Ostrvu  

vo výške 1984 mnm. Niektorí si v sobotu privstali a vyrazili na celodennú túru  

na Koprovský štít (2363 mnm) a potom na Rysy (2499 mnm), čo sa aj podarilo za 11 

hodín. Ostatní vyrazili spolu smer Hincove pleso, ďalší uskutočnili výstup na Vyšné 

Koprovské sedlo (2189 mnm). Traja vytrvalci vyšli na samotný Koprovský štít vysoký 

2363 m. 

Leteckí modelári 

Klub Model Aerobatics Team Holíč reprezentovali v halovej sezóne 2016/2017 dvaja 

mladí modelári – Dominik Obrtlík a Matej Hrica, odchovanci modelárskej legendy 

Olina Vitáska. Zúčastnili sa spolu na štyroch súťažiach v Českej republike, dvoch v SR 

(jedna z nich Holíč Indoor 2016, kde bol hlavným organizátorom náš klub) a Maťo si 

navyše zalietal v rakúskom Klagenfurte. Dominik lietal v kategórii RCEA, Matej 

súťažil v náročnejšej kategórii F3P AA. Ich pohárová bilancia je nasledovná: Dominik 

získal dve 3. miesta, jedno druhé a trikrát stál na najvyššej priečke víťazov. Stal sa 

majstrom Slovenska vo svojej kategórii a zvíťazil aj na domácej pôde v Holíči. Matej 

vybojoval dve bronzové miesta, tri strieborné a získal aj dva zlaté poháre. Jeden  

z nich v spomínanom Rakúsku na súťaži 1st International Austrian Indoor Aerobatic.  

Je vo svojej kategórii vicemajstrom SR. Oboch modelárov trénuje a cennými radami ich 

zásobuje Radim Hnilica z Modelárskeho klubu AST Hodonín, ktorý s naším klubom 

úzko spolupracuje, napríklad pri organizovaní podujatí na jednej i druhej strane 

Moravy.  

13. a 14. mája sa letisko v Holíči stalo dejiskom už 17. ročníka medzinárodnej súťaže 

leteckých modelárov v kategórii termických vetroňov F3J. Podujatie organizačne 

pripravili členovia modelárskeho klubu ako súťaž o Pohár mesta Holíč, ktorá je 

zaradená do seriálu Eurotour. Na celkovom piatom mieste sa umiestnil Slovák Ľuboš 

Nemček, ďalšie tri miesta obsadili českí pretekári – Jiří Ducháň, Jaroslav Vostřel a  

v poradí druhý Martin Rajšner. Víťazom sa stal slovenský reprezentant a vicemajster 

sveta z roku 2016 Ján Littva mladší z Levíc. V juniorskej kategórii si prvenstvo 

vybojoval Luboš Pospíšil z Českej republiky.   

Takmer tritisíc návštevníkov zavítalo v sobotu 2. septembra do areálu holíčskeho 

letiska. Po ročnej odmlke sa tu konal už po sedemnásty krát Letecký deň. Organizátori z 

miestneho Aeroklubu týmto podujatím symbolicky oslávili 70. výročie existencie 

svojho klubu i letiska v Holíči. Program okrem iného ponúkol letovú ukážku cvičného 

vojenského lietadla L-29 Delfín, akrobaciu jednoplošníka Extra 300, vystúpenie členov 

Dusty teamu s dvojicou takzvaných čmeliakov, skupinu Piper-Dynamic či dvojicu 

akrobatických lietadiel Zlín 226 Trenér. Najväčšou atrakciou bolo exhibičné vystúpenie 
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štvorice členov skupiny Flying Bulls Aerobatics Team, ktorá sa na Záhorí predstavila 

po prvýkrát. Súčasťou programu boli aj statické a letové ukážky ultraľahkých lietadiel, 

ktoré pripravili členovia holíčskeho Model Aerobatics Teamu 

 

Ani silný vietor, prehánky, či dokonca búrky neodradili leteckých modelárov od 

uskutočnenia niekoľko mesiacov plánovanej súťaže obrích modelov lietadiel, ktorá sa 

konala na holíčskom letisku 16. a 17. júna. Hlavnými organizátormi súťaže 2. Hodonín 

F3M, RCAS open 2017 bol klub modelárov z Hodonína, no významnou mierou 

organizačne prispeli aj modelári z Aerobatics Teamu Holíč, ktorý pôsobí pod vedením 

Olina Vitáska. Holíčskych modelárov reprezentoval na súťaži Matej Hrica v kategórii 

Basic. Po druhom kole sa zdalo, že sa mu ujde medailové umiestnenie, no zopár chýb  

v treťom kole spôsobili pokles na konečné 4. miesto. 

8. a 9. júla sa na letisku v Holíči uskutočnil ďalší ročník medzinárodnej súťaže rádiom 

ovládaných modelov vetroňov s elektrickým pohonom kategórie F5J. Podujatie 

zaradené do seriálu Eurotour pripravili členovia Základnej organizácie modelári Holíč 

pod vedením predsedu Petra Karnoša. Do štartovnej listiny organizátori zapísali 61 

pretekárov zo Slovenska, Českej republiky, Maďarska, Poľska, Rakúska, Slovinska  

a Chorvátska. V kategórii juniorov obhájil minuloročné prvenstvo Alen Tucman  

z Chorvátska. V súťaži seniorov nad 60 rokov si pohárové ocenenie odniesol domáci 

pretekár Milan Morava, ako druhý sa umiestnil český reprezentant Alois Hrabáček,  

víťazom sa stal Slovák Ján Littva starší. V absolútnom poradí obsadil 3. miesto 
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slovenský pretekár Juraj Adámek, na 2. priečke sa umiestnil Slovinec Primož Rižner, 

víťazný titul a Pohár primátora mesta Holíč získal český reprezentant Petr Malčík.  

 

Slovenský zväz telesne postihnutých 

26. augusta 2017 Základná organizácia SZTP Holíč usporiadala zájazd  

za poznávaním minulosti na zámok Valtice a Lednice. Zájazd bol veľmi poučný.  

21. októbra tohto roku zorganizovali ďalšiu aktivitu, zájazd na termálne kúpalisko do 

Dunajskej Stredy, ktorý bol určený predovšetkým na liečebný účel. Aj tento zájazd sa 

účastníkom páčil, členovia organizácie boli veľmi spokojní. 20. septembra miestna 

organizácia SZTP usporiadala pre svojich členov športové hry, keďže bolo nepriaznivé 

počasie, podujatie sa konalo vo vnútorných priestoroch Klubu seniorov, s náhradnými 

disciplínami. Zasúťažiť si a zabaviť sa športovaním prišlo 50 členov. Aktivita sa páčila, 

všetci boli spokojní.  

Kynológia 

V dňoch 26.5. – 28.5. 2017 sa v Senci konala Svetová výstava nemeckých boxerov 

ATIBOX World Boxer Show a Jahressieger 2017. Celkom bolo na tento víkend 

prihlásených 1113 jedincov! Holíčanka Lenka Mlynková sa so svojím psom 

BARACHIEL FLOYD Fender Edda napriek veľkej konkurencii prebojovala až  

do finále, kde nakoniec získala prvé miesto. Jej pes BARACHIEL FLOYD Fender Edda 

sa tak vo veku 6 mesiacov stal Svetovým víťazom v triede dorastu, kde mu bol udelený 

titul ATIBOX PUPPY CLASS WINNER!!! Tento obrovský úspech nasledoval len 

necelý mesiac po úspešnom víkende v maďarskom Lajoszmisze, kde BARACHIEL 

FLOYD Fender Edda získal titul BEST BABY, čiže najkrajšie šteňa celej výstavy. 

10.9.2017 sa v Poľskom Opole konala Stredoeurópska výstava boxerov, kde súťažili 

boxeri z 18 krajín sveta. Holíčanka Lenka Mlynková so svojím psom BARACHIEL 

FLOYD Fender Edda bola opäť mimoriadne úspešná a to aj napriek tomu,  

že konkurencia bola veľmi silná. Napriek tomu, že BARACHIEL FLOYD Fender Edda 

len tesne spĺňal predpísanú vekovú hranicu pre účasť v triede mladých, získal vďaka 

vynikajúcej príprave, ktorá tomuto podujatiu zo strany Lenky Mlynkovej predchádzala, 

na Stredoeurópskej výstave boxerov tituly CENTRALEUROPEAN JUNIOR VICE 

WINNER, BEST JUNIOR MALE, JUNIOR BEST IN SHOW a nakoniec sa stal 

víťazom celej výstavy a bol mu udelený titul BEST IN SHOW/BEST OF BREED ! 
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Telovýchova a šport 

V kalendári plesovej sezóny v Holíči má takmer každoročne svoje pevné miesto Ples 

športovcov. Pokračovanie obľúbeného spoločenského podujatia pripravila v piatok 24. 

februára Telovýchovná jednota Iskra. Tentoraz sa uskutočnilo s jednou zmenou, 

organizátori po prvýkrát pozvali návštevníkov k spoločnej zábave do priestorov 

Kultúrno-osvetového centra. 

 

Stalo sa už tradíciou, že Mesto Holíč každoročne oceňuje najúspešnejších športovcov 

uplynulého roka. 15. februára sa v Kultúrno-osvetovom centre zišli na slávnostnom 

stretnutí najmä tí, ktorým sa v roku 2016 darilo najviac. Podujatie bolo verejným 

poďakovaním mesta osobnostiam holíčskeho športu za dosiahnuté úspechy. Pri tejto 

príležitosti boli udelené ocenenia dvanástim jednotlivcom a jednému kolektívu. 

 

 

 

Športovci roka 2016 

David BIMKA - úspešne prešiel z kategórie žiakov medzi kadetov, kde v uplynulom 

roku získal titul majstra Slovenska v streľbe z guľových zbraní. Popri štúdiu gymnázia 

to nie je jednoduché, avšak veríme, že vo svojej dobre rozbehnutej streleckej kariére 

bude úspešne pokračovať ako člen úspešného holíčskeho športovo-streleckého klubu 

Beta 77.  

Matúš BUBENÍK - odchovanec AK Junior Holíč ,reprezentant SR v skoku vysokom. 

V roku 2016 si splnil svoj sen a zúčastnil sa Letných olympijských hier v Rio de 

Janiero. Matúš Bubeník okrem vynikajúcich športových výsledkov, ktoré v priebehu 

roka dosiahol úspešne ukončil magisterské štúdium na Masarykovej univerzite v Brne 

v odbore športový manažment.           
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Gabriel ČERMÁK - je učiteľom nemeckého jazyka na SOU  sv. Martina v Holíči 

a učarovalo mu behanie. V celkovom hodnotení sa umiestnil v GP Záhoria na 6. mieste 

a v behu Hodonín – Holíč – Skalica sa v roku 2016 umiestnil na 3.mieste. V súčasnosti 

už absolvuje bežecké preteky pod hlavičkou holíčskeho atletického klubu Junior. 

Róbert Chorvát - svoju športovú kariéru začal v rokoch 2005-2010 ako člen AK Junior 

Holíč, kde bol dorasteneckým a juniorským reprezentantom SR vo vrhu guľou  

a hode diskom. V rokoch 2011-2012 bol reprezentantom Slovenska ako brzdár  

dvojbobov a ľavé krídlo štvorbobov s účasťou v celosvetovom pohári v Nemecku, 

Rakúsku, Francúzku, Kanade a na majstrovstvách sveta USA. Od roku 2013  

až po súčasnosť sa venuje naturálnej kulturistike, kde sa dôraz kladie na celkový 

športový a zdravý vzhľad, symetriu postavy, primeranú svalnatosť, vyrysovanosť  

a harmóniu tela. Medzi najvýraznejšie úspechy patrí zisk  3. miesta  

na MAJSTROVSTVÁCH SVETA  v Belgicku v roku 2016. Študoval na Fakulte 

telesnej výchovy a športu a pracuje ako osobný tréner vo fitness centre. 

Ondrej KONDEK - nás reprezentoval na majstrovstvách sveta UNICON 2016  

v jednokolkových disciplínach v španielskom San Sebastiane.  Z trojice Slovákov  

a vo svojej vekovej kategórii 18-20 rokov obsadil 12. priečku. Celkovo sa umiestnil na 

34.mieste.  

 

Karol LACKO - je v  súčasnosti  členom  plaveckého klubu Aquatics Nitra, kde sa 

venuje masters plávaniu a kde dosiahol veľa športových úspechov. Za posledné roky  je 

10-násobný majster Slovenska, 5-násobný medzinárodný majster Maďarska,  3-násobný 

medzinárodný majster Česka,  medzinárodný majster Poľska, Luxemburska, Štajerska. 

Víťaz Európskych hier masters v  Nice na 200m voľný spôsob, 2 krát druhé miesto  

na 400m a 800m voľný spôsob. Zúčastnil sa aj na majstrovstvách  Európy v Londýne. 

V súčasnosti je držiteľom 5-tich slovenských rekordov v kategórii  50-54 rokov 

a kvalifikoval sa na svetové hry masters a majstrovstvá sveta masters 2017. 

Lenka MLYNKOVÁ - okrem rodiny všetok svoj voľný čas venuje chovu, výcviku  

a vystavovaniu plemena nemecký boxer. Je aktívnou členkou Slovenského boxer klubu 

a Kynologického klubu Rúbanice Holíč. Najväčšie úspechy dosiahla v oblasti 

vystavovania, kde jej sučky získali tituly Slovenských šampiónok krásy mladých 

šteniat. Získala viacero titulov CAC a CACIB a na Svetovej výstave boxerov ATIBOX 

v roku 2016 získala známku Excellent, čo je na výstave svetového formátu veľký 

úspech.  
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Marián STUDENIČ - aktuálne nastupuje za celok Hamilton Bulldogs  v Kanade. Jeho 

presun zo Slovenska do Kanady bol veľkým krokom v jeho športovej kariére.  

Je úspešným účastníkom MS do 18 a MS do 20 rokov. V prebiehajúcej sezóne ako hráč 

Hamiltonu Bulldogs je s bilanciou 11 gólov a 9 asistencií v 40 zápasoch. Zároveň dúfa 

aj v úspešný draft do NHL, kde by podľa vlastných slov mohol uspieť. 

Vladimír ŠTRBA - prvé skúsenosti s lezením na štíty získal v Tatrách. Po otvorení 

hraníc v roku 1989 nasledovali Alpy či Veľký Atlas. Svoj veľký sen, vystúpiť  

na osemtisícový vrchol, si splnil v roku 1997, keď ako člen medzinárodnej expedície 

vystúpil na Cho Oyu . Nasledovali expedície na ďalšie himalájske velikány - Broad 

Peak, Makalu, 2-krát na Annapurnu  a Dhaulagiri. Začiatkom marca 2016 sa 

uskutočnila expedícia na najvyššiu horu sveta Mount Everest. Smutná správa prišla  

9. mája z Himalájí, kde do tých chvíľ takmer bezproblémový výstup iba tri dni pred 

očakávaným dosiahnutím vrcholu prekazila lavína. Tento rok sa už o necelé 3 týždne 

pokúsia o zdolanie najvyššej hory sveta opätovne. 

Mária TRUISSARD - behaniu sa venuje od svojej mladosti a súťažne začala behať  

za klub AK Junior Holíč od polovice roku 2016, aj za taký krátky časový úsek našla pri 

svojich štartoch len minimum pretekárok, ktoré ju dokázali poraziť. V súťaži GP 

Záhoria sa v kategórii do 35 rokov umiestnila na 2. mieste. V poslednom ročníku behu 

Hodonín – Holíč- Skalica  sa umiestnila ako najlepšia Holíčanka. 

Tomáš VINTR - v poslednom ročníku behu Hodonín – Holíč – Skalica sa umiestnil 

ako najlepší Holíčan v kategórii bežcov. Je pravidelným a úspešným účastníkom 

pretekov GP Záhoria. V ročníku 2016  obsadil celkovo až 12. miesto. 

Monika ZAVILINSKÁ - študentka tretieho ročníka Gymnázia  F. Sasinka v Skalici 

a členkou AK Junior v skoku do výšky. V zimnej halovej sezóne sa v roku 2016 stala 

ako dorastenka Majsterkou Slovenska v kategórii junioriek i dorasteniek a zlepšila si 

osobný výkon v hale na 174 cm. Vo svojej kategórii sa stala víťazkou  Bratislavskej 

latky, Nitrianskej latky, BB latky. Výkonom 174 cm splnila limit na Majstrovstvá 

Európy dorastu do 17 rokov, ktoré sa uskutočnili v Gruzínskom Tbilisi. Tu dosiahla 

svoj vrchol, keď sa spomedzi 28 kvalifikovaných prebojovala do finále, v ktorom 

osobným výkonom 175 cm obsadila celkové 5.miesto.  Z ďalších úspechov roku 2016 

musíme ešte spomenúť tituly Majsterky Slovenska v kategórii dorastu  a junioriek na 

otvorenej dráhe a titul školskej majsterky Slovenska stredných škôl.                                                                                                                                        

Monika je veľmi zodpovedné, cieľavedomé dievča, ktoré na sebe v tréningových 

jednotkách tvrdo pracuje, vie, čo chce vo svojom športovom svete dosiahnuť a tomu 

podriaďuje celý svoj voľný čas. Túto správne nastavenú cestu potvrdila už teraz, keď 
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1.februára 2017  na Skokanskej latke piatich miest v Nitre zvíťazila výkonom 181 cm, 

čím splnila limit na Majstrovstvá Európy juniorov, ktoré sa uskutočnia v Talianskom 

Grossete. 

Futbal 

7. júna odohralo A-mužstvo Iskry Holíč posledný zápas na domácom trávniku, 

v ligovom ročníku obsadilo konečné 9. miesto. Tréner holíčskeho áčka Vladimír Včelka 

po štyroch sezónach odišiel do dorasteneckého tímu Senice.  

III. liga – Mladší žiaci Senica B – Holíč 1:9 (Šteflík 3, Kovarovič 2,Nejedlík, Zima, 

Deštík, Kocák), zverenci trénera Emila Štefanoviča obsadili v ligovom ročníku 2016/17 

pekné 2. miesto, III. liga – Starší žiaci Senica B – Holíč 3:2 (Hrušecký, Mráz), celok 

starších žiakov pod vedením trénera Radoslava Honzu ukončili súťažný ročník  

na 3. mieste, IV. liga Severozápad – Dorast Holíč – Trenčianska Turná 0:4 Trenč. 

Stankovce – Holíč 9:0, dorastenci si v tabuľke udržali 13. priečku. 

V Holíči zažili po predchádzajúcom období kompletné prekopanie kádra. V mužstve 

skončila väčšina hráčov základnej zostavy a mužstvo sa tvorilo doslova za pochodu.  

O tom, ako sa v klube hodnotí jesenná časť, a čo očakávať od jarnej časti nám povedal 

člen výboru TJ Iskra Holíč Ivan Zboril: 

„Odišli hráči Tomáš Milota, Tomáš Slovík, Martin Privrel, Miro Španka, Adam 

Konečný, ale i Samuel Milota, Jakub Blažek, Leo Dubec. Po zranení sa už nevrátil 

Tomáš Vach.  

Ako najväčšiu posilu a pilier nášho mužstva sme doma privítali navrátilca Romana 

Konečného. Do útoku sme získali z moravskej strany Filipa Koryčánka z neďalekých 

Dubňan. Z Kopčian sa vrátili René Mišík a Jakub Sasinek. V bránke Peťa Ravasa 

doplnil Stano Myšák, taktiež z Českej Republiky. Stano u nás už krátkodobo pôsobil. 

Ostatní chlapci, ktorí doplnili káder sú dorastenci, ktorí prešli do mužskej kategórie.  

Z Brezovej Erik Pagáč a domáci David Jurkovič, Roman Rajčák a Ondrej Rúžička.  

Po štyroch rokoch sa vedenie rozhodlo k zmene na trénerskom poste. Vlado Včelka 

odviedol v Holíči kus záslužnej práce, za ktorú sme mu vďační, no bolo zrejme cítiť 

potrebu zmeny. Vlado sa začal venovať senickej mládeži a mali sme pocit, že to tak 

bude pre obe strany lepšie. Nahradil ho za poslednú dobu asi najúspešnejší domáci 

tréner Vlado Váňa. Začiatok bol mimoriadne náročný. Na prvé body mužstvo čakalo až 

do 11. kola. Letná prestávka je veľmi krátka a taký výrazný rez kabínou poznačil 

mužstvo i výsledky. Odišli od nás i tí, ktorí do poslednej chvíle tvrdili, že ostanú. 

Odchod ôsmich hráčov základnej zostavy je úplný rozklad mužstva, a keď to je v letnej 

prestávke, ktorá trvá necelé dva mesiace, je to boxérskym slangom nazvané K.O. Či 

toto všetko bolo pre odchod Vlada Včelku nevieme dodnes. Mužstvo sme dávali 
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dohromady za pochodu a popri tom v zúfalstve robili aj chyby, za ktoré sme pykali. 

Chlapci dorastenci mali dopĺňať káder a získavať skúsenosti, no museli sme na nich 

stavať, pretože sme nemali takmer s kým hrať. Veľmi nám pomohol v závere i Vlado 

Mráz, tréner mladších žiakov. Nielen že nám naplnil zápasovú súpisku, ale svojimi 

nemalými  skúsenosťami sa dokázal i gólovo presadiť a prispieť k zisku bodov, trebárs 

všetkých troch v Kostoľanoch. Našli sa i takí, ktorí neuniesli ťarchu psychického 

vypätia a odišli v rozohranej jesennej časti, len tak. Potom prišla séria troch víťazstiev, 

ktoré udržali Holíč na dostrel ďalším mužstvám. Áno, po tej dlhej sérii prehier sa 

konečne začala prejavovať ako tak zohratosť a chlapci siahali až na dno svojich síl. 

Výhrou mal už skončiť zápas v Domaniži, v ktorom sme ešte v 84. min. viedli 2:0  

a nakoniec prehrali 2:3. To boli trestuhodne zahodené body a zápas, ktorí sme si 

prehrali hlavne v hlavách, ale i prehra v Hlohovci vôbec nemusela byť.“ 

Jarná časť začína 11. marca. Kedy sa v Holíči začne s prípravou na ňu? Už počas 

jesennej časti začali funkcionári pracovať na posilnení kádra a pracovalie na tom  

bez prestávky. Niektoré mená potvrdili, no tento proces je veľmi náročný. Zimnú 

prípravu nachystali s kvalitnými súpermi ako Břeclav, Uherský Brod, Hodonín, 

Malacky, Veselí nad Moravou, Lanžhot, tak by chceli, aby už v nej nastúpilo gro 

mužstva pre jarnú časť. Do jarnej časti sa ukazuje nutnosť posilniť káder. V nejednom 

zápase sa nastupovalo v podstate bez náhradníkov, zostava sa doslova lepila. Začali sa 

už kroky k posilneniu? Avšak popri posilách musia zabrať i tí, ktorí v mužstve už hrajú 

a od ktorých sa čaká viac. Veľmi im na jeseň pomohli i chlapci z dorastu Rastislav 

Škojec a Marek Porubský a ak na sebe neprestanú pracovať, môžu z nich byť platné 

posily do budúcnosti. Príde aj k odchodom z mužstva? Dúfajú a pevne veria,  

že k odchodom už nepríde, ale pri dnešnom prestupovom poriadku sa toto zaručiť nedá 

ani počas prvých kôl súťaže. Aké ciele si klub dáva do jarnej časti? Vzhľadom na vývoj 

v jesennej časti  je cieľ jeden jediný, stabilizovať káder a udržať sa vo IV. lige.  

Motorizmus 

V sobotu 9. septembra čakal atraktívny motocyklový šport na tých, ktorí zavítali do 

holíčskej Bažantnice na oficiálny I. ročník SIS cupu. Medzinárodnú súťaž 

motocyklových kaskadérov pripravila v priestoroch svojho takzvaného plácku partia 

miestnych nadšencov, ktorá si hovorí Skrachovanci Stunt Riding. „Oproti 

minuloročnému úvodnému ročníku prišlo viac účastníkov, je tu 14 domácich jazdcov, 

ale aj z Českej republiky, niektorí sú majstrami Slovenska či Európy.“ 
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Basketbal 

Družstvo MŠK basketbalový oddiel Holíč oživilo tradíciu basketbalu v Holíči v roku 

2005, keď sa s juniorskou kategóriou prihlásilo do II. ligy, kde úspešne reprezentovali 

náš región. V nasledujúcom období už chlapci pôsobili v mužskej kategórii II. ligy  

Západ. V hracej sezóne 2009/2010 sa prebojovali Holíčsky basketbalisti 

do celoslovenskej súťaže I. ligy mužov, kde zotrvali do roku 2013. V súčasnosti 

družstvo mužov tvoria domáci odchovanci, hráči z Bratislavy, Pezinka a Českej 

republiky. Za veľkej podpory Mesta Holíč, sponzorov a samozrejme úžasnej podpory 

fanúšikov sa MŠK basketbalový oddiel Holíč teší výborným výsledkom v II. lige 

mužov, kde sú s 10 výhrami a 2 prehrami na priebežnom 1.mieste tabuľky s 22 bodmi. 

Historický úspech dosiahli hráči MŠK BO Holíč. V doterajšej desaťročnej existencii sa 

im po prvýkrát podarilo vybojovať titul basketbalového majstra II. ligy Západ. 

Rozhodol o tom 8. apríla druhý zápas finálových súbojov na palubovke víťaza 

základnej časti, BK Levickí Patrioti. O skvelý úspech vo finále sa postaral hráčsky tím v 

zložení: Rozboril, Snopko, Malčic, Ľ. Marenčík, Došek, Bačík, Mihaliska, Hanusek 

a Jaborník. 

 

Dňa 16.06.2017 prevzal trenér Luboš Marenčík v mene celého MŠK BO Holíč "Cenu 

primátora mesta Holíč 2017".  
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22. a 23. apríla súperili hráči MŠK BO Holíč na turnaji FINAL fourmovú hru. Vďaka 

umnej hre a bojovnosti doviedli zápas do víťazného konca a vybojovali celkové  

3. miesto. 

V sobotu 27. mája usporiadal basketbalový oddiel MŠK BO Holíč, tradičný už šiesty 

memoriál. Bolo to skvelé zakončenie vynikajúcej sezóny 2016/2017. Zostáva už len 

veriť, že budúci ročník sa podarí zorganizovať a odohrať minimálne na tej istej úrovni, 

ak nie ešte lepšie. Konečné poradie: 1. miesto MŠK BO Holíč, 2. miesto Hodonín,  

3. miesto Jamaica Park, 4. miesto Skalica  

BOX 

História Boxing Clubu Holíč sa začala písať už v roku 2012, kedy začali prví členovia 

Michal Jurkovič a Marek Michálek trénovať a reprezentovať pod zástavou českého 

boxerského klubu - Boxing Club Mistřín. V Holíči počet záujemcov o tréning a box 

stúpal. Michal Jurkovič sa rozhodol stať trénerom vlastného klubu. Preto v roku 2015 

založil Boxerský klub – Boxing Club Holíč, kde spolu s Janom Jurkovičom, Romanom 

Hříbom a Romanom Bielikom začali trénovať priaznivcov boxu z Holíča. V tom istom 

roku sprostredkoval v Holíči jedno kolo Jihomoravskej ligy boxu, kde prvýkrát 

reprezentoval svoj klub. V roku 2017 sa zverenci klubu zúčastňovali na mnohých 

podujatiach: v apríli to boli Majstrovstvá Slovenska žiakov a mladší dorast, kde Filip 

Hříba vybojoval 1.miesto, Kristián Daniel, Alexander Poliačik a Tadeáš Jánošík 

2.miesto, Dušan Medič obsadil 4.miesto. V máji Filip Hříba na súťaži slovenská 

reprezentácia olympijských nádejí 2. miesto. Ďalšie výsledky našich boxerov:  

- medzinárodný turnaj v Poľsku: Patrik Paták – 2.miesto 

- medzinárodný turnaj v Českej republike, boxerský klub Holíča absolvoval 

mimoriadne aktívny rok /Viktória Danielová – 1.miesto/ 

- Gala večer Trnava: Patrik Paták a Peter Tokoš – 1.miesto 

- Memoriál Matejčíka: Kristián Daniel – 1.miesto, Dušan Medič – 2.miesto, Filip 

Hříba – 2.miesto, Alexander Poliačik – 2.miesto, Tadeáš Jánošík – 2.miesto, 

Adam Krčík – 3.miesto, Peter Tokoš – 3.miesto.  

- Záhorácky pohár: Fipil Hříba – 1.miesto, Patrik Paták - 2.miesto + najbojovnejší 

boxer turnaja.  

- Nominácia na Majstrovstvá Európy v Rumunsku: Filip Hříba sa prebojoval a bol 

nominovaný na Majstrovstvá Európy, no v Rumunsku vypadol vo vyraďovacích 

bojoch 
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- Boxerský turnaj o Pohár primátora Nového mesta nad Váhom: Viktória 

Danielova – 1.miesto, Kristián Daniel – 1.miesto, Dušan Medič – 1.miesto, Patrik 

Paták – 2.miesto 

- Medzinárodné stretnutie vo Švajčiarsku: Kristián Daniel v tíme za slovenskú 

reprezentáciu – 1.miesto 

- Turnaj Sídliskový boj o Bratislavu: Alexander Poliačik – 1.miesto, Viktória 

Danielová – 2.miesto 

- Turnaj Boj o Bratislavu: Viktória Danielová – 1.miesto, Patrik Paták – 1.miesto 

- Turnaj o Pohár mesta Levíc: Viktória Danielová – 1.miesto + najtechnickejšia a 

najlepšia boxerka turnaja, Alexander Poliačik – 1.miesto, Kristián Daniel – 

2.miesto, Dušan Medič – 2.miesto, Patrik Paták – 4.miesto 

- Majstrovstvá Slovenska muži: Patrik Paták – 5.miesto, Peter Tokoš – 5.miesto 

- Galavečer Boxu Devinska Nová Ves: Peter Tokoš - 1.miesto, Alexander Poliačik 

- 1.miesto,Patrik Paták - 2.miesto. Medzinárodné stretnutie v Dánsku: Filip Hříba 

a Peter Tokoš v tíme za slovenskú reprezentáciu.  

 

Box Club Holíč ako klub v druhej najvyššej súťaži na Slovensku získal 1. miesto  

za žiačky a 3. miesto za žiakov. V najvyššej súťaži 3. miesto za žiakov a 1. miesto, titul 

majstri Slovenka za žiačky. V Jihomoravskej oblastnej lige dosiahol 1. miesto  

v mužoch, 2. miesto v junioroch a 3. miesto v mladšom doraste. V súčasnosti sa klub 

venuje tréningu zverencov na reprezentáciu klubu v jednotlivých vekových a váhových 

kategóriach, ako aj kondičnému cvičeniu širšej verejnosti.  

 

Atletika 

Za rekordnej účasti pretekárov z Moravy a Slovenska sa na Silvestra uskutočnil  

v Senici už 31. ročník Silvestrovského behu. Veľká účasť Holíčanov priniesla aj 

niekoľko dobrých umiestnení. 

V dňoch 3. až 5. marca sa srbský Belehrad stal dejiskom 34. halových majstrovstiev 

Európy v atletike. Slovenská republika s 15-člennou výpravou tu mala svoje druhé 

najpočetnejšie zastúpenie v histórii. Našu krajinu reprezentoval aj výškar Matúš 

Bubeník. Rodák z Holíča sa prebojoval do osemčlenného finále, kde na druhý pokus 

prekonal latku vo výške 227 cm. Pokúsil sa zopakovať o centimeter lepší výkon  

z kvalifikácie, ale 230 – centimetrovú métu sa mu ani na tri pokusy zdolať nepodarilo. 

Na európskych majstrovstvách obsadil celkové 5. miesto. 
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Na halových majstrovstvách Slovenska mužov a žien sa darilo výškarom. Prekvapila 

Monika Zavilinská (juniorka), ktorá obsadila 2. miesto výkonom 180 cm. Rovnaký 

výkon mala aj víťazka Táňa Dunajská. V kategórii mužov sa Adam Votruba umiestnil 

na 5. priečke výkonom 195 cm. Odchovanci AK Junior Holíč Matúš Bubeník skončil  

na 2. mieste výkonom 224 cm a Michal Ďurkáč na 3. mieste 205 cm. Skvelá správa 

prišla 5. marca z Bratislavy. Monika Zavilinská sa stala majsterkou SR juniorov  

vo výške výkonom 177 cm. 

Cestný beh okolo Hlbokého bol silno veterný, ale slnečný. Holíčania sa tu prezentovali 

dobrými výkonmi. 1.miesta vybojovali Peter Orgoň v kat. juniorov a Pavol Riečický  

v kat. dorastu. 3.miesto obsadila Simona Gorbatenková (kat. dorastu). 

9. novembra sa v bratislavskom hoteli NH Gate One konal slávnostný galavečer 

organizovaný Slovenským atletickým zväzom, na ktorom vyhlásili výsledky ankety 

slovenského Atléta roka 2017. Nás teší, že výškar Matúš Bubeník, Holíčan obliekajúci 

dres Stavbára Nitra, sa stal štvrtým najlepším atlétom Slovenska roku 2017.  

 

Horolezectvo 
10. júla 2017 absolvoval so svojimi priateľmi výstup na východný vrchol Elbrusu  

v Rusku Holíčan Pavol Krčík. Vo výške 5621 m nad morom na ňom vztýčil vlajku 

mesta Holíč. 

Vlado Štrba prehral svoj boj o život pri výstupe na Mount Everest. Mimoriadne smutná 

a šokujúca správa prišla v nedeľu 21. mája v podvečer z Himalájí. Holíčan Vlado Štrba, 

ktorý sa pokúšal po druhý raz zdolať Mount Everest, už svoj veľký sen nenaplní. Skonal 

pod najvyšším vrchom sveta. Mnohé slovenské médiá sprostredkovali podrobnejšie 

informácie o celej udalosti. Vlado Štrba v rámci expedície Everest Hardway 2017  

v piatok začal výstup na vrchol Everestu z Južného sedla po klasickej trase. Urobil tak 

po svojom rozhodnutí nenastúpiť do pôvodne plánovanej výstupovej trasy tzv. 

Boningtonovej cesty (Hardway) cez juhozápadnú stenu Mount Everestu, o ktorú sa 

vlani pokúšal s lezeckým partnerom Zoltánom Pálom. Po hustom snežení a pozorovaní 

podmienok v stene z druhého výškového tábora vo výške 6 400 metrov usúdil, že jeho 

tohtoročný samostatný pokus v tejto stene by bol príliš riskantný. Dobre pripravený  

a aklimatizovaný sa teda rozhodol vystúpiť na vrchol najvyššej hory sveta  

bez pomocného kyslíka po klasickej výstupovej trase prvolezcov z roku 1953. Podarilo 

sa mu dosiahnuť južný predvrchol Mount Everestu (8749 m), na ktorom sa už, žiaľ, 

veľmi neskoro večer otočil a začal zostupovať. Na pomoc sa mu vydala skupina šerpov. 

Jeho evakuácia z výšok nad 8400 metrov trvala veľmi dlho, Vlada priniesli do Južného 

sedla v kritickom stave a s omrzlinami na rukách a na nohách. Jeho situácia bola po 

treťom dni pobytu v zóne smrti zlá, evakuácia do nižších táborov už nebola možná.  
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Po dramatickej záchrane skonal v nedeľu podvečer nepálskeho času vo štvrtom 

výškovom tábore pod Mount Everestom, mal 48 rokov. Vlado ako rodený Detvan 

miloval hory, aj keď sa neskôr s rodinou presťahoval na Záhorie. Už ako 13-ročný mal 

za sebou letný, ale aj zimný prechod hrebeňa Západných Tatier. Vyštudoval geológiu  

a geofyziku. Preliezol Vysoké Tatry, Alpy (Mont Blanc), Dolomity (Marmolada),  

či Veľký Atlas (Djabal Toubkal) v Maroku. V máji 1997 vystúpil na šiesty najvyšší 

vrch sveta na Čho Oju (8201m), bol súčasťou expedícií na Aconcaguu (6962 m), Broad 

Peak (8047 m), Makalu (8463 m), 2-krát na Annapurnu (8091 m), Elbrus (5642 m), 

Mera Peak (6463m), Baruntse (7129 m) a Dhaulágirí (8163 m). O Mount Everest sa 

pokúšal aj v roku 2016 so Zoltánom Pálom v expedícií Everest Hardway 2016. Bol 

ženatý, zostali po ňom štyri deti. Vladova rodina a priatelia poďakovali všetkým 

známym a fanúšikom za vytrvalú podporu a modlitby. I keď Vlado nebol rodený 

Holíčan, 25 rokov tu žil a spolu s manželkou Katkou priviedli na svet a príkladne 

vychovávali 4 deti. Holíč ako malé mesto nemá veľa príležitostí vzdať hold takým 

osobnostiam. Osobnostiam, ktoré sa v živote snažili dosiahnuť niečo mimoriadne, 

výnimočné. Niečo, čo zviditeľní nielen samotného človeka, ale na čo bývajú hrdí aj jeho 

spoluobčania.  

Už pri prvom pokuse v roku 2016 si Vlado pred odchodom do Himalájí vyžiadal od 

zástupcov mesta holíčsku vlajku s cieľom urobiť historickú vrcholovú fotografiu práve  

s ňou v rukách. I keď sa to nepodarilo, obdiv Holíčanov i podporu si zaslúžil a rovnako 

si ju v týchto ťažkých chvíľach zaslúžia aj jeho najbližší. Svoju sústrasť mohli občania, 

známi i priatelia Vladimíra Štrbu vyjadriť zápisom do kondolenčnej knihy vo vestibule 

hlavnej budovy MsÚ v Holíči. Hory boli Vladovou vášňou a láskou, rovnako ako jeho 

rodina, jeho domov. Akékoľvek „keby, prečo, ako“ je už zbytočné. Bol to jeho osud. 

Dnes už má zmysel len vyjadriť obdiv k jeho vytrvalosti a húževnatosti. Vyjadriť úctu k 

veľkorysej podpore jeho najbližších i priateľov. A nikdy nezabudnúť na mimoriadneho 

Holíčana....  

 

http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiHwZLV2fbUAhVF0xQKHRY5B1QQjRwIBw&url=http://www.topky.sk/cl/10/1550847/Horolezec-Vlado-Strba-vyvratil-myty-o-Evereste--Teplota-moze-vystupit-aj-na-40-stupnov-Celzia&psig=AFQjCNF0a5dBjvPqCfbRRl2_NdvZzTc7xA&ust=1499500716260214
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Streľba 

Na strelnici pod Veterným mlynom sa v sobotu 17. júna opäť zišli vyznávači 

športovej streľby na Veľkej cene mesta Holíč o Putovný pohár primátora.  

V dopoludňajšej časti súťaže zvádzalo súboje 31 súťažiacich v šiestich vekových 

kategóriách. Víťazom kategórie mužov v disciplíne Ľubovoľná malokalibrovka 60 sa 

stal Miroslav Laca zo Športového klubu polície Bratislava. Zo 600 možných bodov 

nastrieľal 585. V zmiešanej súťaži žien a junioriek v disciplíne Športová puška 60 

vyhrala Lucia Novosedlíková z Dukly Banská Bystrica so ziskom 585 bodov. 

Holíčanka Barbora Helešicová obsadila 3. miesto. V kategórii dorastencov dominovali 

strelci holíčskeho ŠSK BETA 77. Prvenstvo si vybojoval Michal Ružička so ziskom 

566 bodov, ďalšie dve miesta obsadili Matúš Michalička a Jaroslav Helešic. Putovný 

pohár v disciplíne Ľubovoľná malokalibrovka 60 získal Miroslav Laca z ŠKP 

Bratislava, rovnaké ocenenie si v disciplíne Športová malokalibrovka 60 vybojovala 

Lucia Novosedlíková z Dukly Banská Bystrica. 

Radovan Prstek, študent 4.ročníka Strednej odbornej školy Jozefa Čabelku v Holíči, 

má za sebou mimoriadne úspešnú súťažnú sezónu. Reprezentant Slovenskej republiky  

v športovej streľbe na asfaltové terče, člen Športového klubu polície v Trnave  

a Športového centra polície si ako reprezentant v športovej streľbe v disciplíne 

olympijsky trap pripísal niekoľko úspechov. Stal sa víťazom Grand Prix Belehrad 

Milana Šotru, vyhral Grand Prix Osijek Chorvátsko muži/juniori, Veľkú cenu Vojtecha 

Vargu i Memoriál Michala Sedláka v Trnave a zvíťazil aj v Jarnom pohári Trnava. 

Vybojoval striebro na Majstrovstvách SR v kategórii Kadeti, na súťaži Olympijských 

nádejí v Brne a 2. miesto obsadil aj na Memoriáli Miroslava Bednaříka v Brne. 

Medailové umiestnenia doplnil cenou za 3. miesto na súťaži Cena armády ČR Hradec 

Králové. „Zaznamenal som ďalšie strelecké úspechy na nových strelniciach s novým 

systémom streľby. Z dosiahnutých úspechov si najviac cením posledný pretek v sezóne, 

kde som sa zúčastnil GP Milana Šotru v Belehrade. Zo 150 strelcov z 20 krajín som sa 

po dvojdňovom boji dostal do finále medzi prvú šestku najlepších strelcov. Nakoniec  

po napínavom a dramatickom finále som získal prvé miesto, pričom mi chýbal jeden 

bod do svetového juniorského rekordu. Ďakujem všetkým za stálu podporu,“ povedal 

úspešný strelec. 

 

INÉ 

V športovej hale na Kollárovej ulici sa 31. marca zišli mužstvá hasičov záchranárov  

a polície na 14. ročníku medzinárodného futbalového turnaja. 
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3. júna mala v Holíči svoju premiéru športová súťaž rádiom riadených modelov áut. 

Na jednom z ihrísk štadióna TJ Iskra sa konala I. Záhorácka RC Rally Holíč. Išlo  

o jednu zo siedmich súťaží z tohtoročného seriálu podujatí RC Rally ZEDART. Úvodný 

ročník si nenechali ujsť predstavitelia Mesta Holíč, ktoré podujatie podporilo. O body 

do seriálovej súťaže prišlo súperiť 13 pretekárov, prevažne z Českej republiky, svoje 

zastúpenie tu mali aj dvaja domáci jazdci. Víťazom sa stal v kategórii veterán Radek 

Vymětalík, v junioroch si vybojoval prvenstvo Jakub Nevola. Holíčan Martin Mišík 

obsadil desiate miesto, ďalší domáci jazdec Peter Morávek skončil ako dvanásty. 

Organizátori dúfajú, že o rok sa súťaž RC modelov do Holíča vráti a priláka aj viacero 

návštevníkov z radov verejnosti. 

V sobotu 24. júna sa štadión TJ Iskra v Holíči stal dejiskom tradičného turnaja  

v minifutbale. V názve tohtoročného, už devätnásteho ročníka Memoriálu Miroslava 

Olivu, Igora Slobodu a Milan Šebestu pribudlo meno Vladimíra Trúbu, ktorý odišiel do 

futbalového neba 7. mája vo veku 55 rokov. Na oficiálnom otvorení sa opäť zúčastnili 

aj rodičia a príbuzní všetkých štyroch zosnulých kamarátov, na ktorých počesť sa tento 

turnaj organizuje.  

Holíčski hádzanári zorganizovali v sobotu, 17. júna 2017, turnaj doma. Niesol sa v 

duchu dvoch výročí - 55. výročia vzniku organizovanej hádzanej v Holíči a 5. ročníka 

Memoriálu Petra Hržiča. 

Sobota, 9. septembra, patrila v Holíči tradičnej športovej udalosti. Konal sa tu  

už XXV. ročník pretekov o Veľkú cenu mesta Holíč. Úlohy organizátora sa aj tentoraz 

zhostili AK Junior a Mesto Holíč, ktoré spolu so sponzormi preteky finančne podporilo. 

Z Holíčanov dosiahli medailové umiestnenia mimo hlavnej kategórie štyria bežci. 

Michal Caletka medzi mladšími žiakmi obsadil 2. miesto a rovnaké umiestnenie 

vybojoval i Adrián Duchoslav v kategórii starších žiakov. V súťaži najmladších žiakov 

si cenu za 2. miesto odniesol Mário Malík, jeho brat Marek obsadil 3.priečku. V hlavnej 

kategórii v absolútnom poradí súťaže mužov obsadil 5. priečku Andrej Psota z AŠK 

Skalica, ako štvrtý sa umiestnil český bežec Petr Buček, 3. miesto si vybojoval Martin 

Kleibl z Kuřimi, cenu za 2. miesto získal ďalší český pretekár Adam Dvořáček. 

Celkovým víťazom sa stal s časom 29:30 min. Lukáš Soural z VSK Uni Brno.  

V kategórii žien obsadila 3. miesto Michala Martišová z Jablonice, ako druhá sa 

umiestnila Klára Mirvaldová z AC Moravská Slavia Brno. S dosiahnutým časom 35:04 

sa víťazkou po tretíkrát za sebou stala Irena Pospíšilová z AK Drnovice. V hlavnej 

kategórii prišlo súperiť aj 13 holíčskych pretekárov. Ondrej Marenčík obsadil  

8. priečku, Erik Novák dobehol na 15. a Tomáš Skala na 16. mieste. Na skrátenej trati 

4,5 kilometra obsadila Soňa Gorbatenková medzi ženami nad 35 rokov 3. miesto,  
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v kategórii mužov nad 70 rokov si cenu za 3. miesto odniesol ďalší Holíčan Ján Kocák. 

Najúspešnejšou pretekárkou AK Junior sa stala Simona Gorbatenková, ktorá zvíťazila  

v kategórii junioriek. Jej sestra Sofia obsadila v tej istej súťaži 3. priečku. 

23. septembra sa Holíč stal dejiskom ďalšieho medzinárodného športového podujatia. 

Svoju premiéru tu mal turnaj starších žiačok vo volejbale, ktorý bol zároveň prípravou 

na nadchádzajúci ligový ročník. O víťazný pohár primátora prišlo zabojovať osem 

tímov zo Slovenska a Českej republiky. Vo finále, kde postúpili víťazi oboch 

základných skupín, si celok Holíča zmeral sily s Uherským Hradišťom. Vo vyrovnanom 

trojsetovom dueli vyhral moravský tím 2:1 a stal sa celkovým víťazom turnaja. Tretie 

miesto obsadila Žilina, ktorá v súboji o bronz porazila Přerov 2:0 

27. septembra sa Aerobik klub Holíč zúčastnil Európskeho dňa fitness - kampane 

Medzinárodnej asociácie športu a kultúry, ktorý koordinovala Asociácia športu pre 

všetkých SR. Účelom kampane bolo vzbudiť u verejnosti záujem o športové aktivity  

a ukázať širokej verejnosti možnosti pravidelného rekreačného cvičenia v jeho okolí. 

Aerobik klub Holíč prezentoval Európsky deň fitness v rámci podujatia „Aerobik  

a Yoga“, ktoré prilákalo stálych i nových cvičencov.  

Sedemnásť medailových umiestnení, z toho osem prvenstiev. Taká je bilancia 

uplynulej súťažnej sezóny Holíčana Tomáša Masaryka v kategórii tenis na vozíku.  

V rámci Česko-slovenskej tour absolvoval sedem turnajov, z ktorých si priviezol šesť 

zlatých, jednu striebornú a sedem bronzových medailí. V dvojhre obsadil celkové  

3. miesto, vo štvorhre so svojim českým partnerom Petrom Utíkalom si vybojoval 

prvenstvo. Tomáš sa okrem toho zúčastnil na piatich medzinárodných turnajoch, 

zarátaných do svetového rebríčka ITF-wheelchairtennis, kde je okolo 750 hráčov.  

Na Budapest open a Praha open sa v dvojhre prebojoval do štvrťfinále, v 2-hre v Prahe 

zvíťazil. Na turnaji Prostějov open získal Tomáš Masaryk v dvojhre striebro a rovnaký 

úspech zaznamenal v 4-hre na Brno open.  

Kulturistika 

Róbert Chorvát súťaží už 5 rokov, v uplynulej sezóne po prvý raz v rámci federácie 

celosvetovej naturálnej kulturistiky ICN, ktorá združuje naturálnych kulturistov z 57 

krajín sveta. V októbri sa zúčastnil súťaže NATLYMPIA na Bali, kde v kategórii 

Nováčik obsadil pekné 2. miesto, rovnaké umiestnenie získal v kat. kulturistika nad 180 

cm a odniesol si aj bronz v kat. kulturistika nad 77 kg. V októbri súťažil ešte na dvoch 

podujatiach. Účasť na Európskom pohári ICN v Karlových Varoch mu priniesla 5. a 6. 

miesto (v kat. nad 180 cm resp. nad 75 kg), v Pohárovej súťaži ICN Prievidza zvíťazil  

v obidvoch kategóriách a získal titul Absolútny víťaz kulturistika muži.  
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Hokejbal 

V Skalici sa 19. až 20. augusta konal hokejbalový turnaj HBTF 06, kde sa už druhý rok 

predstavilo aj naše omladené mužstvo Holíča pod vedením kapitána Martina Pánička. 

Turnaja sa zúčastnili HBTF Skalica, Jágr Team Skalica, Warriors Holíč, HKM Zvolen, 

MSHK Žilina, Šaľa, KHL Kátlovce a favorit turnaja Orly Modra. Rozhodlo sa až  

v 7. sérii, kde náš brankár Mišo Hanic chytil strelu súpera a následne Richard Korčák 

krásnym blafákom pod hornú žŕdku súperovej bránky rozhodol o umiestnení nášho 

mužstva na 3. mieste a zisku pohára na tomto turnaji. Najlepším hráčom turnaja sa stal 

Sebastian Čederle z nášho bronzového tímu, ktorý reprezentovali: Miško Hanic 

(brankár) Martin Pániček (kapitán), Marián Studenič, Sebastián Čederle, Richard 

Korčák, Patrik Kubík, Peter Kulhánek, Miro Tomala, Tomáš Krakovský, Tomáš Zimák, 

Adam Fagan, Radko Zadarlík, Lukáš Kišša, Dávid Rapant, Peter Vanek, Patrik 

Tomasta. 

 

Mimoriadne udalosti 

 

Dopravná polícia bola v utorok 31.1. ráno o 06:15 h privolaná k dopravnej nehode 

s divou zverou. K nehode došlo na ceste I/51 v smere od Holíču na Hodonín.  

Pri prejazde uvedeným úsekom vošlo na cestu z lesa niekoľko diviakov. V dôsledku 

dopravnej nehody došlo k zraneniu troch osôb a z toho jedna osoba bola  zakliesnená. 

Prvým novorodeniatkom mesta Holíč v tomto roku je Lukáš Hudeček. Narodil sa 3. 

januára v Ružinovskej nemocnici v Bratislave, je to prvý potomok Andrey Ševčíkovej 

a Martina Hudečka. Slávnostné privítanie do života sa uskutočnilo aj za účasti najbližšej 

rodiny a príbuzných v poslednú januárovú sobotu v obradnej sieni Mestského úradu  

v Holíči. Uvítacie podujatie spestrili básničkami a pesničkami deti navštevujúce 

holíčsku ZUŠ. Po príhovore primátora a zápise do Pamätnej knihy obaja rodičia prijali 

od predstaviteľov mesta osobné gratulácie, kyticu kvetov a pre novorodeniatko vecný 

dar. 
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31. januára ukončil služobný pomer dlhoročný riaditeľ Okresného riaditeľstva 

hasičského a záchranného zboru Skalica, plukovník Ing. Ján Cvečka. S odchádzajúcim 

šéfom sa prišli rozlúčiť jeho kolegovia, spolupracovníci a v mene mesta Holíč  

i starostov okolitých obcí mu vyjadril veľkú vďaku za vykonanú prácu pre občanov 

primátor mesta Holíč Zdenko Čambal. Práci v hasičskom a záchrannom zbore zasvätil 

Ján Cvečka 27 rokov, 21 rokov pôsobil vo funkcii riaditeľa OR HaZZ Skalica so sídlom 

v Holíči. Za toto obdobie získal viacero rezortných vyznamenaní, okrem iných zlatú  

a striebornú medailu ministra vnútra a tiež medzinárodnú medailu krajského riaditeľa 

HaZZ Juhomoravského kraja. Do dôchodku odchádza s pocitom dobre vykonanej práce 

a s vďakou za všetko, čo sa mu vo funkcii podarilo dosiahnuť. 

 

 

Hana Šebestová vyštudovala učiteľstvo hudobnej a výtvarnej výchovy na Univerzite 

Konštantína Filozofa v Nitre. Po štúdiu pracovala šesť rokov ako pedagogička na ZUŠ  

v Holíči. Od útleho detstva sa venuje hudbe, tvorí vlastné skladby a dlhodobo sa venuje 

jazzu. Nahrať album a osloviť svojou hudbou ďalších ľudí bolo vždy jej snom. 

Debutový album Hany Šebestovej „Utajená“ tvorí jedenásť piesní, z toho desať z jej 

autorskej tvorby s primárne slovenskými textami. Väčšinou ide o piesne z obdobia 

speváčkinej skoršej tvorby. 
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Viac ako päťdesiat predstaviteľov záhorských samospráv sa 22. marca zišlo v Holíči 

na 28. Sneme Združenia miest a obcí Záhorie.  
 

Kultúrno-osvetové centrum hostilo 15. marca dvadsiatku predstaviteľov okolitých 

samospráv. Na prvom rokovaní členov Klubu starostov a primátorov okresu Skalica  

v týchto priestoroch Holíčskeho zámku privítal účastníkov primátor Zdenko Čambal, 

ako povedal podpredseda Klubu a starosta Mokrého Hája Peter Pobuda, jedným  

z bodov rokovania bola príprava programu a nosné témy nadchádzajúceho snemu 

Združenia miest a obcí Záhorie. Prítomní sa zaoberali aj programom rozvoja vidieka, 

čerpaním eurofondov a najmä aktivitami miestnej akčnej skupiny Horné Záhorie. 

 

V Kultúrno-osvetovom centre sa 16. marca zišla na svojom pravidelnom zasadaní 

Kultúrna rada Trnavského samosprávneho kraja. V uvítacom príhovore primátor okrem 

iného oboznámil s doteraz realizovanými aktivitami v procese postupnej obnovy 

Holíčskeho zámku.  

 

V roku 2017 sa už tradične Mesto Holíč zapojilo do súťaže s názvom Najkrajší 

kalendár Slovenska 2017. Prestížna súťaž Najkrajší kalendár Slovenska v tomto roku 

oslavuje svoje významné jubileum a to 25. ročník svojej existencie. O roku 1992 je 

hlavným organizátorom Klub fotopublicistov Slovenského syndikátu novinárov  

v spolupráci so Štátnou vedeckou knižnicou v Banskej Bystrici. Z takmer 50 

prihlásených kalendárov aj v tomto roku porotu zaujala veľká estetická úroveň 

kalendára Mesta Holíč. V kategórii C 10 Stolové kalendáre mu udelila 2. miesto. 

Hlavnou témou kalendára s názvom „Premeny života v Habsburskej monarchii v období 

panovania Márie Terézie“ je osoba panovníčky Márie Terézie a jej rodiny. 

Mgr. Veronika Chňupková  
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28. marca 2017 sa v zrkadlovej sieni Divadla Jána Palárika v Trnave pri príležitosti 

Dňa učiteľov konalo slávnostné oceňovanie pedagogických zamestnancov. Medzi 

sedemdesiatimi ocenenými pedagógmi boli aj traja z Holíča. Pani učiteľka Ľudmila 

Barančicová zo Základnej školy Bernolákova 5, Holíč, pani Daša Sládková, riaditeľka 

Materskej školy Lúčky 14, Holíč a pani učiteľka Elena Štepanovská zo Strednej 

odbornej školy na Námestí sv. Martina  v Holíči.  

 

21. apríla sa v Kultúrno-osvetovom centre uskutočnilo druhé riadne zasadnutie Prezídia 

Únie miest Slovenska. Rokovanie otvoril a viedol prezident Únie a primátor Bratislavy 

Ivo Nesrovnal. Primátor Zdenko Čambal, ako jeden z členov Prezídia, privítal svojich 

kolegov a priblížil im históriu a proces rekonštrukcie tejto časti Holíčskeho zámku,  

v ktorom sa rokovanie konalo.  

 

12. apríla 2017 pri príležitosti Svetového dňa zdravia sa v Zrkadlovej sieni Divadla 

Jána Palárika v Trnave konalo slávnostné udeľovanie ocenení Trnavského 

samosprávneho kraja v oblasti zdravotníctva. Pri príležitosti životného jubilea prevzala 

Pamätnú medailu z rúk Tibora Mikuša aj Holíčanka Janka Rampáčková a Zdenka 

Macháčková.  
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Víkend 5. a 6. mája patril v našej partnerskej obci Hložany v Srbsku oslavám Dňa 

Hložian, ktorými si spoločne s jej obyvateľmi pripomenula aj delegácia z Holíča 261 

rokov od osídlenia tejto obce Slovákmi. 

Súčasné trendy verejnej správy v európskom priestore. Pod týmto názvom sa 26. a 27. 

apríla konala v Kultúrno-osvetovom centre medzinárodná vedecká konferencia.  

V spolupráci so Slovenskou spoločnosťou pre verejnú správu pri Slovenskej akadémii 

vied ju zorganizovala Fakulta sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave. 

30. apríla sa v bratislavskom Divadle Aréna v rámci celosvetovej oslavy 

Medzinárodného dňa jazzu odovzdávali ceny za hudobné albumy. Cenu verejnosti 

získala Holíčanka Hana Šebestová za album Utajená.  

29. apríla sa v bratislavskej Inchebe uskutočnil finálový večer 22.ročníka súťaže krásy 

MISS SLOVENSKO. Titul Miss Slovensko pre rok 2017 získala Hanka Závodná 

z Bratislavy, I. vicemiss sa stala Petra Varaliová z Bardejova, II. vicemiss sa stala 

Michaela Cmarková z Kanianky, ktorá získala tiež titul MISS PRESS a zároveň EVA 

MISS SYMPATIA. O korunku krásy súťažila vo finále aj Holíčanka Nikoleta Hílková.  

Druhá svetová vojna bola jedným z najstrašnejších konfliktov v dejinách ľudstva. 

Zasiahla veľkú časť sveta a priniesla milióny obetí. Zmenila osudy mnohých ľudí, ktorí 

prežili. Každý jeden z nich má svoj príbeh. Pri jeho počúvaní sa nám tisnú slzy do očí. 

Príbeh, ktorý si nikto nevymyslel, napísal ho sám život. Taký bol aj príbeh Holíčanky 

Heleny Weinwurmovej. Malej ženičky s veľkým srdcom, ktorá prežila tri roky  

v koncentračnom tábore v Osvienčime. Napriek tomu si zachovala vieru v dobro, lásku 

a slušných ľudí. Svoj príbeh si nenechávala pre seba, chodila do škôl a rozprávala 

mladým o svojom živote. Často navštevovala aj Súkromnú strednú odbornú školu Via 

Humana v Skalici. Študenti si ju veľmi obľúbili, všetci sme ju vnímali  

ako neoddeliteľnú súčasť našej školy. 22. apríla 2015 teta Hela, ako sme ju volali, 

zomrela. Dňa 27. apríla 2017 sme preto na jej počesť zorganizovali spomienkovú 

slávnosť „Bez predsudkov k ľudskosti“, v ktorej študenti Via Humana pod vedením 

Mgr. Viery Psotovej a Mgr. Jany Kubíčkovej priblížili spolužiakom, pozvaným 

zástupcom z vysokých a základných škôl a hosťom z verejného a kultúrneho života 

históriu holokaustu a životnú cestu tety Hely. Tematikou holokaustu sa zaoberali 

študenti aj pred vystúpením. Pripravili sme si pre nich workshopy, pozreli si 

dokumentárny film o pani Helenke a vypočuli odkaz Paula Weinwurma a Petry 

Nagyovej. „Toto sa už nikdy nemôže opakovať. Počujete? Nikdy!“ hovorila vždy teta 

Hela. 
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                                                      Helena Weinwurmová 

23. júna sa v Kultúrno-osvetovom centre zišli na jednom zo svojich pravidelných 

stretnutí členovia Heraldického klubu. Hlavnou témou programu zasadania bola 

symbolika, erby slovenských miest a obcí a ich história, s ktorou bližšie oboznámil 

tajomník Heraldického klubu a správca slovenského Heraldického registra Ladislav 

Vrtel. Zvláštnu pozornosť vo svojej prednáške venoval erbu mesta Holíč, ktorého znak, 

biely kostolík v modrom poli, patrí k takzvaným hovoriacim symbolom a ako dedičstvo 

rytierskeho stredoveku je jedným z pilierov tradície mesta. Heraldický klub má  

55 členov, ďalších zhruba dvadsať je asociovaných. Najnovším členom sa stal predseda 

Trnavského samosprávneho kraja Tibor Mikuš. Jeho oficiálne slávnostné prijatie 

spojené s dekorovaním a odovzdaním dekrétu sa uskutočnilo priamo počas 

prebiehajúceho programu zasadania. Program pokračoval ďalšou prednáškou na tému 

erby. Občianske, rodinné a rodové erby, ale aj osobnosti a rodiny ich nositeľov 

približuje aj piaty diel publikácie nazvanej Heraldický almanach, ktorý v rámci 

stretnutia predstavitelia Heraldického klubu uviedli do života. 

Päťdesiate výročie svojho založenia si v týchto dňoch pripomína Telovýchovná 

jednota Slávia Holíč. Jej vznik sa viaže k 2. júnu 1967, kedy bol založený aj ženský 

futbalový oddiel. Bývalé hráčky, tréneri, funkcionári klubu i Slovenského futbalového 

zväzu spoločne oslávili okrúhle jubileum v poslednú júnovú sobotu v priestoroch 

depozitu pri Zámockej vinárni. Hosťom bol aj primátor Zdenko Čambal. V príhovore 

okrem iného vyjadril uznanie za pozoruhodné športové výsledky, ktoré v čase najväčšej 

slávy ženský futbalový oddiel Slávie Holíč dosiahol. Na úspešné roky si zaspomínali  

aj dlhoročný tréner Viliam Bystrický i bývalý predseda Slávie SŠM Marián Honza. 

Pripomenuli najmä rok 1981, kedy holíčsky tím po prvýkrát vybojoval titul majstra SSR 

a z ktorého zisku sa potom tešil ešte štyrikrát. Nielen účinkovanie v ligových súťažiach 

https://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjCxa6X2PbUAhVJVhQKHR08BBwQjRwIBw&url=https://spravy.pravda.sk/svet/clanok/240048-po-osviencime-si-povedala-ze-cely-zivot-bude-robit-dobre-skutky/&psig=AFQjCNEU9UFb_LA6wSCeEFuy7yTnR1ZvPQ&ust=1499500319654797
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prinieslo ďalšie úspechy v podobe deviatich titulov ako víťaza Slovenského pohára. 

Hráčky Slávie Holíč patrili svojho času medzi najlepšie na Slovensku, niektoré sa stali 

reprezentantkami Československa či Slovenskej republiky a získali tiež titul Futbalistka 

roka. 

Mesto Holíč má v pláne vybudovať cyklistickú dopravnú trasu, ktorá by spojila 

spoločnosti Eissmann Automotive Slovensko a Schaeffler Skalica. O tejto téme 

rokovalo na Mestskom úrade v Holíči Valné zhromaždenie združenia obcí CykloEko,  

v ktorom majú zastúpenie samosprávy Holíča, Skalice, Kátova a Vrádišťa. Holíčsky 

Eissmann Automotive Slovensko a Schaeffler Skalica sú najväčšími zamestnávateľmi  

v týchto susediacich mestách okresu. Valné zhromaždenie rozhodlo o podaní žiadosti  

na TTSK o realokáciu finančných prostriedkov, ktoré boli pôvodne schválené pre Mesto 

Holíč. Finančná podpora vo výške 37 560 Eur je účelovo viazaná na zameranie trasy  

a vypracovanie projektovej dokumentácie pre územné rozhodnutie a pre stavebné 

povolenie.  

Miestny spolok Slovenského Červeného kríža v Holíči má v súčasnosti evidovaných 

350 darcov krvi. Viac ako tretina z nich prijala pozvanie Mesta Holíč na tradičné 

stretnutie, ktoré sa konalo 10. októbra v Kultúrno-osvetovom centre. Hosťami boli 

predsedníčka Miestneho spolku Slovenského Červeného kríža Myjava Anna Durcová 

 a Monika Gašparová z Hematologickej ambulancie Myjavskej nemocnice. Vďaku  

a uznanie holíčskym dobrovoľným darcom vyjadrila aj predsedníčka miestneho spolku 

Slovenského Červeného kríža Jana Filípková. Ako okrem iného povedala, v doterajšej 

takmer 60-ročnej existencii bolo z jeho členov ocenených bronzovou plaketou  

MUDr. Janského 205 dobrovoľných darcov, 123 získalo striebornú a 41 zlatú plaketu. 

Držiteľmi diamantovej plakety sú Jozef Sedlák a Emil Potančok.  

Životné prostredie a riešenie problematiky environmentálnych záťaží je aktuálnou  

a stále diskutovanou témou. Tieto otázky boli aj nosnou témou medzinárodného 

filmového festivalu Ekotopfilm – Envirofilm, ktorý sa konal 3. októbra v priestoroch 

Kultúrno-osvetového centra na Holíčskom zámku.  

Zastupiteľstvo Trnavského samosprávneho kraja a predseda Trnavského 

samosprávneho kraja sa rozhodli oceniť už po jedenásty krát najvýznamnejšie osobnosti 

spoločenského a kultúrneho života, najvýznamnejších predstaviteľov vedy, výskumu  

a umenia, tých, ktorí obohatili ľudské poznanie vynikajúcimi tvorivými výkonmi  

a zaslúžili sa o rozvoj a priateľstvo medzi národmi a regiónmi. Slávnostné 

odovzdávanie ocenení sa uskutočnilo pri príležitosti Dňa Trnavského samosprávneho 

kraja v priestoroch Divadla Jána Palárika v Trnave. Za prácu a rozvoj filatelie  
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v Trnavskom samosprávnom kraji poctený aj Ladislav Kukliš, bývalý predseda Klubu 

filatelistov Holíč. 

Polícia vyšetruje okolnosti dopravnej nehody, ktorá sa stala 1. decembra o 6:35  

v Holíči na Bratislavskej ulici. 84-ročná žena prechádzala cez cestu prvej triedy  

za zníženej viditeľnosti, bez reflexných prvkov a mimo priechodu pre chodcov. 

 

Pri príležitosti dňa sv. Mikuláša deti detského domova z Holíča, Vranova nad Topľou, 

Kremnice, Dediny Mládeže a Ilavy – Klobušíc prijali 6.12. pozvanie prezidenta SR 

Andreja Kisku do paláca. 

Veterný mlyn v Holíči zrejme zmení majiteľa. Poľovné združenie Holíč, ktoré je 

vlastníkom objektu, totiž v súčasnosti rokuje s mestom o možnosti odpredaja 

samospráve. Poľovnícke združenie je otvorené rokovať o prevode majetkových práv 

a povinností na mesto Holíč, pretože členovia združenia na čele s predsedom Mariánom 

Honzom sú presvedčení, že táto technická pamiatka by mala byť prístupná širokej 

verejnosti.  

Veterný mlyn v Holíči je jediným zachovaným veterným mlynom na Slovensku a patrí 

medzi takzvané holandské typy veterných mlynov. Kamenná trojpodlažná budova  

z 80-tych rokov 19. storočia mala do roku 1926 otočnú kužeľovú strechu so vsadeným 

veterným kolesom, ktorá bola nahradená tehlovou kupolou. V mlyne sa prestalo mlieť 

po 1. svetovej vojne. Potom objekt dlho chátral, až kým ho miestne poľovnícke 

združenie po roku 1970 dalo zrekonštruovať. Mesto má záujem v rámci projektu „Hony, 

lovy a hostiny“ vybudovať na pozemku pri veternom mlyne rozhľadňu. 

25. novembra patrili priestory Kultúrno-osvetového centra Holíčskeho zámku 

slávnostnej udalosti. Diamantovú svadbu tu spoločne oslávili so svojimi najbližšími,  

za účasti primátora Zdenka Čambala, manželia Hermína a Eduard Lukačovičových  

a podobne ako 16. novembra 1957, keď si povedali svoje ÁNO, zneli sálou melódie 

svadobného pochodu. 

25. novembra sa na ďalšom súťažnom podujatí zišli v Holíči vyznávači a priaznivci 

mariášu. V rámci Záhoráckej mariášovej ligy sa tu konal už 5. ročník mariášového 
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turnaja. Súťažiť prišlo 66 hráčov z celého Záhoria, ale tiež z Bratislavy a okolia. Česť 

domácich opäť hájili Jozef Heteš a Štefan Sládek mladší. Pohár primátora a odmenu 

100 eur za celkové prvenstvo si odniesol Gbelan Ferdinand Janík. Druhú priečku 

obsadil Stanislav Orechovský z Malaciek, ako tretí sa umiestnil ďalší Gbelan Marián 

Kondla. Holíčania Štefan Sládek a Jozef Heteš sa umiestnili v tretej, respektíve v štvrtej 

desiatke. 

V Kultúrno-osvetovom centre na Holíčskom zámku sa 15. novembra konalo v poradí 

už VIII. slovensko-české diskusné fórum. Zišli sa na ňom predstavitelia ministerstiev 

zahraničných vecí a zamestnancov iných ústredných orgánov štátnej správy z Českej  

a Slovenskej republiky. 

14. decembra sa v Kultúrno-osvetovom centre na Holíčskom zámku uskutočnilo 

zasadanie Valného zhromaždenia Oblastnej organizácie cestovného ruchu Záhorie.  

V prednesenej Správe riaditeľka OOCR Dominika Leváková v mene Dozornej rady 

skonštatovala, že plán aktivít na rok 2017 bol naplnený v celom rozsahu. Uplynulý rok 

zhodnotila ako úspešný, čo potvrdzujú mnohé aktivity tejto inštitúcie. Bola to najmä 

účasť na podujatiach, aktívna spolupráca s KOCR na produktových radoch či zvýšená 

propagácia regiónu prostredníctvom viacerých kanálov 

17. mája oslávila 97. narodeniny pani Alžbeta Patáková. K úctyhodnému jubileu 

prišiel najstaršej obyvateľke Holíča v deň jej výročia zagratulovať primátor Zdenko 

Čambal. 

Už od roku 1977 oslavuje komunita múzejníkov 18. mája Medzinárodný deň múzeí. 

Väčšina múzeí na svete počas víkendu okolo tohto termínu pripravuje množstvo aktivít 

pre návštevníkov, aby s nimi oslávila svoju existenciu a upozornila na význam 

pamäťových organizácií v našej spoločnosti. Trnavský samosprávny kraj si zvolil tento 

termín, aby si pripomenul záslužnú prácu a výkony pracovníkov a aktérov v oblasti 

kultúry. Pamätnou medailou predsedu Trnavského samosprávneho kraja boli ocenené  

aj dve osobnosti z Holíča. Za prínos v oblasti kultúry získala toto ocenenie Mária 

Janková, dlhoročná pedagogička ZUŠ Holíč v oblasti hudobnej náuky, podieľa sa nielen 

na výchove detí a mládeže, ale aj pri organizovaní holíčskeho kultúrneho života. 

Rovnaké ocenenie bolo udelené i Hanke Zeithamlovej, pracovníčke Mestskej knižnice  

v Holíči, za prínos v oblasti knihovníckej a bibliografickej práce, ktorá sa výraznou 

mierou podieľa aj na príprave a organizovaní kultúrno-spoločenských podujatí v meste 

Holíč.  

V priestoroch Kultúrno-osvetového centra sa v pondelok 12. júna uskutočnila 

spomienková rozlúčka s Holíčanom Vladom Štrbom. Pri svojom druhom pokuse zdolať 
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najvyšší vrch sveta Mount Everest 21. mája zahynul pod jeho vrcholom, mal 48 rokov. 

S Vladom sa prišli rozlúčiť asi tri stovky ľudí. Priatelia, kolegovia, známi a Vladovi 

podporovatelia vyjadrili úprimnú sústrasť osobne i zápisom do kondolenčnej listiny 

manželke, štyrom deťom a najbližším príbuzným. 

 

Počasie a jeho osobitosti v priebehu roka 

Mrazivý január a prvé februárové ráno sme sa prebudili do zasneženej krajiny, pani 

zima nám nadelila viac ako 30 cm snehu miestami aj viac. Avšak dlho to 

nepokračovalo. Február bol daždivý, všetok sneh sa naraz roztopil. Nakoniec nás 

dokonca tohto mesiaca trápili silné mrazy. Začiatkom marca však už bolo teplo, 5. 3.  

v sobotu teploty dosahovali 17°C a silný vietor. Prvý apríl bol teplý a teploty siahali 

k 20°C, kazil to len silný vietor. 19. apríla silný vietor a sneh, pani zima akoby sa chcela 

vrátiť. Po príchode mesiaca mája vykuklo aj slniečko a s ním májové teploty, i keď 

zmrzlí muži zaúradovali, čo spôsobilo zármutok najmä záhradkárom, ovocinárom a 

vinárom. Na západe Slovenska panovalo extrémne sucho. Prvý polrok je podľa 

záznamov z bratislavského letiska najsuchší od roku 1951. Deficit zrážok sa pohyboval 

na úrovni 170 mm. 10. 8. sa prehnala mestom veterná smršť, ktorá vyvracala stromy, 

brala strechy....zasiahla temer celé Záhorie. Jeseň sa niesla v znamení daždivého 

počasia, ale nechýbalo aj babie leto či silné vetriská, ktoré lámali a vylamovali stromy. 

Od 29. novembra do rána nám takto krásne nasnežilo / vid. foto/. Na Mikuláša sa nám 

však všetka biela pokrývka roztopila. 

 
30. novembra 2017 Kollárova ulica – areál bývalej Základnej školy dnes CVČ, 

Mestskej knižnice a Špeciálnej základnej školy, ZUŠ... 
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                                                                    Šibenica 

 

Dodatok – história futbalu v Holíči 

 

Ani po 90 rokoch od založenia futbalu v Holíči, nie sú rovnaké názory na rok jeho 

vzniku. Niektoré zdroje, ktorých je menšina, sa držia roku 1921, no veľká väčšina 

uvádza rok 1920. Samotné telovýchovné hnutie - RTJ (robotnícke telovýchovné hnutie) 

v Holíči vzniklo oveľa skôr. Bolo to v roku 1911 v hostinci „ Beseda „ , kde sa začala 

uskutočňovať telovýchovná činnosť.  

 

„ ...v hostinci, pokrytom slamou sa začala prevádzať telovýchova. V zime vo vnútri  cez 

leto vo veľkej záhrade. V roku 1913 bolo prvé vystúpenie cvičencov v záhrade Besedy  

( tzv. kasína)  za asistencie žandárstva pred 1000 divákmi. Od roku 1920, ako začiatku 

futbalu v Holíči, sa počas 90-tich rokov činnosti odrážali i jubilejné oslavy založenia 
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futbalového oddielu TJ Iskra Holíč. Počas celej histórie TJ Iskra Holíč zastrešovala 

viaceré oddiely, úspešné i menej úspešné, ktoré postupne zanikali (cyklistický, 

ľahkoatletický, stolnotenisový, hádzanársky, ZTV, šachový i hokejový oddiel),  

avšak 90 rokov sa dožíva najúspešnejší a najrozšírenejší - futbalový oddiel. 

Boli to v roku 1920 ťažké začiatky, keď hŕstka študentov a robotníkov, chodiacich  

za zamestnaním  do Gbelov a Hodonína, prišla na myšlienku založiť futbalový klub  

v Holíči. Začínali z ničoho, lebo okrem futbalovej lopty, nemali nič, iba nadšenie, elán  

a chuť hrať v Holíči futbal za každých okolností. Neľakali sa prekážok a hoci nemali 

vyhovujúceho ihriska, pilne trénovali, ak sa behanie za loptou mohlo tréningom nazvať, 

v nevyhovujúcich zámockých valoch, nakoľko vtedajšie tzv. „obecné zastupiteľstvo" " 

nemalo pre šport žiadneho porozumenia a nechcelo prideliť miesto na vyhovujúce 

ihrisko. Na tomto nevyhovujúcom ihrisku vo valoch bol odohraný v roku 1920 aj prvý  

zápas medzi SK Rudá hvézda Rybáre Hodonín a SK Holíč s výsledkom 7:1 pre hostí  

z Hodonína. Neskoršie bolo prenesené ihrisko na staré trhovisko a len v rokoch 1922-23 

po nekonečnom žiadaní na bývalom obecnom zastupiteľstve, ako aj na Štátnych 

majetkoch, bol klubu ŠK Holíč prenajatý pozemok u nádražia, kde bol potom 

vybudovaný definitívny stánok ŠK Holíč. Ako zakladateľov ŠK Holíč je predovšetkým  

treba spomenúť agilného tajomníka Felsenbergera, (hráčov bratov) Lofflerovcov,  

E. Sišoláka, M. Čabelku, P. Kromerinského, bratov Baloghovocov, Škrovana, Soldána, 

Pavláta, Schreibera, E. Popelára, Faltysa, Lukáčika a iných, ktorí patrili medzi prvých 

priekopníkov futbalového športu v Holíči. ŠK Holíč hral až do roku 1925 I.A triedu 

Bratislava – kraj. Prvé dochované fotografie sú z roku 1922. Mužstvo sa po rozpade  

v roku 1925 znovuzrodilo o dva roky neskôr, v roku 1927. Pričinili sa o to: Vyskočil, 

Brunda, Fischer, Havel, Dohnálek, Zlámal. Trénovali na voľných priestranstvách, 

trhoviskách a až v roku 1930 vybudovali nové ihrisko na mieste starého. V roku 1932 

hralo ŠK Holíč v III. triede Bratislavskej župy a v roku 1937 už v I.A triede. 
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Dva kluby, vojna a po nej 

 
 

V Holíči však vznikol v roku 1929 ďalší futbalový klub a volal sa ŠK OROL. Kým klub 

ŠK mal silné zázemie v robotníckej triede, OROL bol klubom kresťanskej šľachty .  

V tzv. „Orle“ sa sústreďovali budúci ľudáci a hlinkovci. V časoch slovenského štátu bol 

premenovaný na HG ( Hlinkova Garda ) a s ním sa musel zlúčiť i ŠK, vznikla ŠK Slávia 

Holíč. Ihrisko mal OROL za katolíckym domom, čo je dnešný kultúrny dom. 

Po II. svetovej vojne bol ŠK znovu obnovený a zastrešoval ho závod Ľanárske  

a konopárske závody pod názvom Ľankop Holíč resp. Sokol ĽZ Holíč. Po usporiadaní 

športových zväzov prijal v druhej polovici päťdesiatych rokov názov Iskra Holíč,  

pod ktorým reprezentuje mesto Holíč dodnes. Od oslobodenia hralo mužstvo v rôznych 

súťažiach, Župných majstrovstvách, I.A triede Západoslovenského kraja a Krajských 

majstrovstvách. Zápasy sa hrali na ihrisku za kultúrnym domom na „Kaťáku“. 

 

Kronika mesta Holíč 1954 - futbalový odbor TJ Iskra v r. 1954 sa môže vykázať  

s omnoho bohatším počtom priateľských stretnutí s inými mužstvami ako  

v predchádzajúcom roku. Veľmi pekným stretnutím bol priateľský prípravný zápas 

juniorov ČSR na ihrisku v Holíči dňa 29.4.1954. Bol to prípravný zápas vybraného 

mužstva Juniorov ČSR pred medzištátnym zápasom v Bratislave proti Rumunsku. 

Súperom v piateľskom zápase bola Iskra Holíč. Zápas vyhrali Juniori proti Iskra Holíč  

v pomere 4:1. V tomto roku 1954 sa uskutočnil zájazd futb. mužstva Holíč do Čiech  

a na Moravu. Boli odohrané priateľské zápasy, medzi iným v Trutnove, v Červenom 

Kostelci...  
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Kronika mesta Holíč 1956 - telovýchovná činnosť konaná doposiaľ roztrieštene  

vo viacerých telovýchovných organizáciách a športových spolkoch bola zjednotená v TJ 

Iskra pod vedením Štefana Pechu, predsedu a Fabiana Kožíka – tajomníka.  

Zo 6 odborov TJ v roku 1956 najlepších výsledkov dosiahol futbalový odbor. 

Predsedom odboru bol Anton Kučera. Odbor mal 4 družstvá : jedno v I.A triede, jedno 

v II. triede a dva dorasty.  

 
Zlaté časy holíčskeho futbalu a nový areál 

Zlaté časy holičského futbalu prišli koncom  šesťdesiatych rokov. V roku 1959 bol daný 

do užívania nový vše športový areál, bola to pýcha Holíča a za taký futbalový stánok sa 

nemusel hanbiť žiaden klub s vysokej celoštátnej súťaže. 

 

V areáli vybudovanom v rokoch 1955-1959 pre 15 000 divákov bola atletická dráha, 

tréningová plocha, hádzanárske ihrisko, detský bazén. Bolo tam vysadených 7500 

okrasných stromov. V areáli sa nachádzala i prekrásna 10x20 metrová  spoločenská 

budova s klimatizačným zariadením. Spolu bolo na stavbe areálu odpracovaných 14 677 

hodín, z ktorých bezmála polovica 7 134 boli brigádnické – neplatené a hodnota diela 

bola asi 300 000 Kčs.                                                    . 

 

Kronika mesta Holíč – 1959 - tento rok je významný v tom, že sa odovzdal športový 

štadión do užívania verejnosti. Keď aj nie sú všetky práce celkom dokončené,  

do užívania boli odovzdané: škvárové ihrisko - dráha, trávnaté ihrisko, pekné škvárové 

ihrisko a okolo štadiónu a ihrísk bolo vysadených 7500 ks stromčekov. Dokončený bol 
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aj detský bazén na kúpanie a upravené boli príjazdové cesty.  

Na výstavbe štadióna odpracovalo vcelku obyvateľstvo 14 677 hodín, z ktorých 

bezmála polovica 7 134 boli brigádnické – neplatené. Spomedzi členov najviac 79 – 99 

brig. hodín odpracovali Balogh Bruno, Miroslav Pihotňa a František Weihara.  

Z funkcionárov vyše 200 hod. pracoval František Kožík, vyše 100 hod. Otto Škodáček, 

Miroslav Vítek a Ján Hnidák, bezmála 100 hod. Jozef Masaryk, Štefan Pecho  

a A. Kučera, J. Holúsek. Výdatne pomáhali Ľanárske a konopárske závody, ktoré 

odpracovali 641 hod., takisto JSŠ 641, PUŠ 446 hod., ODD 261 hod. ženy ZTV 90 hod. 

a tiež iní. Napriek vytvorenému komfortu a vybaveniu má TJ len 4 oddiely : futbalový, 

hokejový, cyklistický a ZTV /základy telesnej výchovy/.                                           .  

 

Mesto však dostalo ďalší darček k 40. výročiu založenia futbalu v Holíči. Vtedajšie 

mužstvo v zložení : Januba, Hrnčirík, Zálešák, Sprušanský, Fujala, Jankovič V., Macek, 

Srnec, Seršeň, Sláma,  Olejník, Riha, Paták, Bardoun, Dinka pod vedením trénera 

Bolčeka, ktorý prebral kormidlo po Vladimírovi Vičanovi po prehratom pohárovom 

zápase so Slovanom Bratislava 1:6, vyhrali v ročníku 1959-60 I.A triedu bratislavského 

kraja a postúpili do divízie, čo bola súťaž neskôr porovnateľná s II. SNFL. Agilné 

vedenie TJ Iskra a FO s predsedom TJ Havlom Marekom, predsedom FO Karnošom, 

tajomníkom Olivom Milošom, hospodárom Kožíkom Fabiánom a ďalšími funkcionármi  

tak žalo úspechy svojej záslužnej práce.                                                   . 
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Holíč bol vo futbale na výslní. Na priateľské zápasy sem chodili renomované mužstvá  

z Československa i zo zahraničia. Pravidelným hosťom holičského futbalového stánku 

bol Slovan Bratislava, Spartak Trnava ... Slovami vtedajšieho tajomníka Olivu M.:  

“Hrali sme vtedy s dnešnými prvoligistami v súťaži, Dubnica, Banská Bystrica a mnohé 

iné. Senica a Skalica boli nižšie a neboli pre nás súpermi. Boli to skutočne krásne časy“. 

 

Najväčším futbalovým podujatím  bol však priateľský zápas TJ Iskra Holíč - 

reprezentácia ČSSR v roku 1963 s výsledkom 1:4, ktorý sa konal rok po úspešnom 

vystúpení našich reprezentantov v Chile, kde získali strieborné medaily, keď až  

vo finále podľahli Brazílii 3:1.                             .                                                                        

 

Útlm v krivke výkonnosti nastal v roku 1966, keď mužstvo až na zásah od "zeleného 

stolu", keď im po dlho diskutovanom a spornom zápase v Partizánskom zobrali dva 

body, zostúpilo s divízie. Zdecimovaný káder sa už nepozviechal, nastali výmeny 

trénerov. Postup späť do divízie sa Iskre Holíč podaril až znova v okrúhlom výročí,  

v roku 1970. Udržalo sa tam len dva roky a v roku 1971 túto súťaž opätovne opúšťa, 

následne vypadlo aj z majstrovstiev kraja až do  I.A triedy a už sa do nej nikdy 

nevrátilo. I keď rôzne reorganizácie futbalových súťaží prinášali rôzne súťaže,  

tak vysokú súťaž, ako bola vtedajšia divízia už Holíč nehral. 

 

V roku 1971 sa uskutočnila  veľká oslava 50. výročia založenia futbalu v Holíči. 

Poriadali sa zápasy rôznych generácii holíčskych futbalistov, uskutočnil sa slávnostný 

ťah Športky priamo na trávniku hlavného ihriska a na atletickej dráhe bol finiš 

cyklistických pretekov. Bola to na tú dobu veľká sláva, o čom svedčí i dokument 

natočený Olivom Milošom, vtedajším tajomníkom. Normalizácia v spoločnosti 

znamenala úpadok v holíčskom futbale.                                       . 
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Osemdesiate roky nepriniesli zásadné zmeny. Hralo sa väčšinou v krajskej súťaži  

a futbal v Holíči len spomínal na svoje zlaté časy. Generácia divíznych futbalistov 

pomaly odchádzala, nahrádzala ju generácia mladších,  síce taktiež kvalitných 

futbalistov, ktorý  však, keď ukázali svoj talent, opúšťali holíčsky futbal a končili 

prirodzene vo vyšších súťažiach. Generáciu futbalistov z konca osemdesiatych  

a začiatku deväťdesiatych rokov zastupovali:  Kolodej, Kapánek, Bederka, Máčal, 

Vajay Gusto, Daniel, Kohút, Lantoš, Hanzalík, Huliman, Jankovič, Neúročný, Nečas, 

Calpaš, Bederka a ďalší. Nežná revolúcia rozviazala spoločnosti a mnohým ľuďom 

krídla. Novinkou pre všetky odvetvia bol súkromný sektor a po vzoroch zo západu 

začali byť snahy i u nás o vstup tohto sektora do holíčského futbalu. Do vedenia klubu 

prichádzali holíčski podnikatelia, nákupom hráčov z druhých klubov pozdvihli futbal 

troška vyššie, opäť rozprúdili stojaté vody vo futbale v Holíči, pritiahli do klubu 

ambiciózneho trénera Suchanského Dušana a v sezóne 1993/94 im o chlp ušla štvrtá 

liga. Z dôvodu ďalšej reorganizácie postupovali prvé tri tímy a holíčska Iskra skončila 

na štvrtom mieste. Generácia hráčov : bratia Pekarovci, Srnec Ľ., Ovečka, Štermenský , 

Holeš , Šebesta M., Jaborník a ďalší boli doplnení nakúpenými hráčmi ako Regásek, 

Budaj, Valjent, Štepanovský, Levársky atď. Vedenie klubu to však neodradilo, 

angažovalo ďalších hráčov a v nasledujúcom roku postúpilo do IV. ligy. V týchto 

časoch bolo zrušené i B mužstvo Holíča a prevyšujúci hráči predaní do Duboviec. Bolo 

to však všetko postavené na nie lacnom angažovaní cudzích hráčov. Nová doba však 

prinášala i nové poznania, vedenie sa sťažovalo na slabú podporu mesta, ktoré sa  

s problémami vyrovnávalo s vedením samotného mesta Holíč. Po pár rokoch vo IV. lige 

prišla ďalšia reorganizácia, ľudia vo vedení  Iskry Holíč sa striedali každý rok   

a v roku 2000 mužstvo vypadlo do V. ligy a v ďalšom roku dokonca do Majstrovstiev 

okresu  Senica. V Holíči nemal kto hrať futbal a nikto naň ani nechodil, nebolo prečo. 

Oči divíznej generácie hráčov, plného štadióna ľudí a širokej verejnosti ostali zaslzené. 

Úpadok holičského futbalu bol dokonaný. Prišla ďalšia garnitúra vedenia súkromných 
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podnikateľov, ktorým sa síce podarilo vytiahnuť mužstvo  s okresnej súťaže za pomoci 

trénera Lantoša po roku pôsobenia v nej. V roku 2004 prebralo mesto futbalový oddiel 

TJ Iskra Holíč späť do svojich rúk, aby zastavilo hroziaci krach a valiace sa exekúcie  

zo strany veriteľov. Bolo nútené založiť MŠK Holíč, dnešné Béčko, aby sa vyhlo 

situácii, kedy by muselo vyhlásiť bankrot kvôli konkurzu a Holíč, by ostal úplne  

bez futbalu. Novému vedeniu sa podarilo zastaviť ďalšie zadlžovanie, ale až v roku 

2006, s nástupom terajšieho primátora, sa podarilo splatiť  vysoké dlhy a zastabilizovať 

klub do dnešných podmienok. Iskra Holíč opäť vypadla do okresnej súťaže v roku 2007,  

aby sa jej po ročnom pôsobení v nej, s prispením trénera Váňu Vladimíra, toľko 

úspešného u holíčskej mládeže, keď žiakov vytiahol do III. ligy a s dorastencami 

postúpil dva razy po sebe až do IV. ligy, podarilo postúpiť späť do V. ligy kde hrá 

dodnes (r.2010). 

 

Nebolo tu len " A" mužstvo 

 

 

Nebolo by však spravodlivé, keby sme pri prechádzke počas 90-tich rokov fungovania 

futbalu v Holíči nespomenuli  i iné mužstvá, ako A mužov. I keď toto mužstvo bolo a je 

stredobodom pozornosti, pekné úspechy v nižších kategóriach dosahovali i naši 

„Benksoni“ ako sa im zvyklo a i doteraz zvykne hovoriť, ale i žiaci a dorastenci. 

V povojnovom rozmachu, kedy o futbal a nielen v Holíči, začínal byť stále vyšší 

záujem, boli kluby nútené zakladať i svoje B mužstvá. Význam týchto mužstiev mal už  

zo začiatku svoje opodstatnenie, rozohrávali sa tam hráči napr. po zranení, alebo  

s menšou výkonnosťou. Nebol na výsledky taký tlak a v mestách s vyšším počtom 

občanov súťažne mohlo hrávať viac ľudí. Korene nášho Béčka siahajú do roku 1955. 

Už v tomto prvom roku pôsobenia v Prebore okresu Skalica sa stali lídrom súťaže.  
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O dva roky neskôr v II.B triede skončila Iskra Holíč B na treťom mieste. V tomto roku 

dosiahli pekný úspech i naši dorastenci, keď vyhrali s jednou prehrou Západnú skupinu. 

V roku 1959 Benksoni vyhrali  II. triedu západ a postúpili do I.B triedy juh.   

V tej dobe hrali za B mužstvo Jaborník, Šimek, Sloboda, Šeniglovci, Januba, Hazuzza, 

Kurka, Dingha, Jozefovič, Hrušecký. S kolísavými výsledkami počas celej doby 

pôsobenia Iskra Holíč B účinkovala v prevažnej väčšine v okresných súťažiach.  

V osemdesiatych a deväťdesiatych rokoch aj ich zápasy navštevoval hojný počet 

divákov a dobrými výkonmi, ale i kolektívnym duchom si držali vysokú priazeň 

fanúšikov.  

S úpadkom futbalu v Holíči však zákonite muselo prísť i obdobie, kedy nebolo dostatok 

hráčov na naplnenie oboch mužstiev a v porevolučných rokoch už neboli ani financie, 

aby sa utiahlo i B mužstvo. Nebol to len problém Holíča. Béčko zaniklo, hráči boli 

rozpredaní po okolí. Jeho znovuobnovenie paradoxne priniesla hrozba úplného zániku 

futbalu v Holíči. V roku 2004 vzniká klub MŠK Holíč, ktorý začal od najnižšej súťaže. 

Po odvrátení hrozby zániku TJ Iskra Holíč bol prenesený pod krídla Iskry a začal 

fungovať ako Iskra Holíč B. V sezóne 2007/2008 sa podaril „double“ keď A- muži 

postúpili z Majstrovstiev okresu a B-muži do II. triedy MO Senica. Žiacke  

a dorastenecké kolektívy počas celých 90 rokov dosahovali takisto výborné výsledky, 

keď obaja okúsili až tretiu ligu a žiaci v nej hrajú i v tomto období (r. 2010). 
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Čiastkové doplnky z histórie mesta 

Rozšírenia a doplnky k záznamom z minulých rokov 

Opravy 

 

 

 

Fotografie v texte pochádzajú z archívu Mesta Holíč, webových stránok organizácií, prípadne bol ako 

zdroj použitý internet. 

 


